

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας



ΔΩΡΕΑ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμός εισήγησης 101.818
Μερίμνα εισήγησης 16-4-2002
Ραφισματικός αριθμός 070 Τ.Ι.Σ.Β.Π.Ε.Ρ

Βέρροια

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Ταχυδρομικό τέλος
πληρώθηκε



ΑΝΤΙΘΕΤΟΙ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ

Για την τοποθέτηση του Μνημείου Ε.Α. στην Ελιά.

Το Διοικ. Συμβούλιο του Συλλόγου Επιστημονικών Μηχανικών Ν. Ημαθίας με ανακοίνωσή τους εκφράζει διαπίστωση την αντίθεσή του στην απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που αφορά την τοποθέτηση του Μνημείου της Εθνικής Αντίστασης στην Ελιά.

Στην ανακοίνωση, μεταξύ άλλων, τονίζεται ότι η επιλογή ήταν άτυχη και προτείνεται για την τοποθέτηση του Μνημείου η Πλατεία Εθν. Αντιστάσης (Τσερμένη) ή κάποιος άλλος κατάλληλος χώρος.

Ολόκληρη η ανακοίνωση θα δημοσιευθεί στη «Βέρροια» στο επόμενο φύλλο.

Δεν εκλέχτηκε πρόεδρος στο Δικηγορικό Σύλλογο

Νέα εκλογή την Κυριακή με ταξύ των δύο πρώτων • Ποιοί σύμβουλοι εκλέχτηκαν • Δηλώσεις Λαχανόπουλου και Ζησέκα.

Δεν εκλέχτηκε πρόεδρος στο Δικηγορικό Σύλλογο Ημαθίας την περασμένη Κυριακή που έγιναν εκλογές για την ανάδειξη νέας διοίκησης, γιατί κανένας από τους τρεις υποψήφιους για το αξίωμα δεν συγκέντρωσε την απαιτούμενη απόλυτη πλειοψηφία.

Στις εκλογές ψήφισαν 143 δικηγόροι επί συνόλων 146, διψήθηκαν δε 142 έγκυρα ψηφοδέλτια και ένω

λεπτά. Οι τρεις υποψήφιοι πρόεδροι πήραν τις εξής ψήφους:
— Μπιζάνης Κωνσταντίνος 53
— Ζηρούκας Ιωάννης 52
— Λαχανόπουλος Αριστ. 37
Την ερχόμενη Κυριακή θα επαναληφθεί η ψηφοφορία μεταξύ των δύο πρώτων για την εκλογή του προέδρου.

ΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Για το αξίωμα του Συμβούλου ήταν 13 υποψήφιοι απ' τους οποίους την Κυριακή εκλέχτηκαν οι εξής οκτώ:

- Κωνσταντινίδης Νικόλ. (ψ. 77)
- Καλιάνης Φώτης (ψ. 67)
- Μπακλής Χρ. (ψ. 67)
- Γιαννούλης Φιλ. (ψ. 66)
- Ζωιγαδούλογλου Αριστ. (ψ. 66)
- Τάκης Δημήτρ. (ψ. 61)
- Δημητριάδης Ιωάν. (ψ. 60)
- Χασιώτης Ιωάν. (ψ. 59)

Οι υπόλοιποι (μη εκλεγέντες) υποψήφιοι σύμβουλοι συγκέντρωσαν τις εξής ψήφους: Παπαδημιτρίου Χρυσ. 54, Κωστόπουλος Γεώργ. 51, Κεράσιος Δημ. του Ανδρ. 46, Σιδηροπούλου Ισαάκ 44 και Αθανασίου Βασ. 41.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Οι υποψήφιοι πρόεδροι του δικηγορικού συλλόγου κ.κ. Λαχανόπουλος και Ζηρούκας δήλωσαν τα εξής: **ΛΑΧΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:** «Από τους υποψήφιους του πρώτου γύρου ο κ. Κων. Μπιζάνης που ήρθε πρώτος υποστηρίχθηκε από τη «Νέα Δημοκρατία», ο κ. Ιωάν. Ζηρούκας που ήρθε δεύτερος κατέβηκε υποψήφιος με κλαδική απόφαση του ΠΑΣΟΚ από το οποίο και υποστηρίχθηκε, εγώ δε κατέβηκα σαν ανεξάρτητος και χωρίς καμία κομματική κάλυψη. Από τα δημοσιεύματα του ημερήσιου ελληνοκύπριου Τύπου, προκύπτει ότι το ποσοστό 26 ο) που συγκέντρωσα είναι το μεγαλύτερο που πήρε ανεξάρτητος υποψήφιος σ' όλη την Ελλάδα». **ΖΗΣΕΚΑΣ:** «Είμαι πενηντάς, ανήκω στο παραδοσιακό κέντρο, και πέθηκα στις εκλογές του Δικηγορικού Συλλόγου ως ανεξάρτητος και δεν έχω καμία δέσμευση με κανένα κόμμα».

Όπως προέκυψε από τη σύσκεψη που έγινε υπό την προεδρία της κ. Μερκούρη

Αβεβαιότητα για το Μουσείο της Βεργίνας

Μικρό το Μουσείο που έχει προγραμματιστεί • Η κ. Υπουργός υποσχέθηκε να ξαναδεί σοβαρά το ζήτημα • Άλλα θέματα που εξετάστηκαν.

Σε κατάσταση εκκρεμότητας με σβέδα εξαελη βρίσκεται αυτή τη στιγμή το θέμα της κατασκευής του Μουσείου της Βεργίνας, ύστερα από τη διακρίνιση που έγινε από την υπουργό Πολιτισμού και Επιστημών κ. Μελ. Μερκούρη στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε υπό την προεδρία της στο Δημαρχείο το περασμένο Σάββατο, ότι το Μουσείο που έχει προγραμματιστεί για τη Βεργίνα δεν είναι αυτό που θα στεγάσει τα βασικά ευρήματα της περιοχής αλλά ένα μικρό Μουσείο για δεύτερης σημασίας εκθέματα.

Το ζήτημα, με τη σοβαρότητα που εξ αντικειμένου έχει, το έθεσαν στην κ. Μερκούρη, στον γ. γραμματέα του Υ.Π.Ε. κ. Αλαβάνο και στους άλλους παρόντες του υπουργείου που συνόδευαν την κ. υπουργό και παραυρίσκον τον στη σύσκεψη, ο δήμαρχος κ. Βλαζάκης και ο Νομάρχης κ. Πινακίδης, υποστηρίζοντας και οι δύο ότι στη Βεργίνα πρέπει να γίνει ένα μεγάλο Μουσείο αντί-ξιο των ευρημάτων που θα στεγαστεί.

Ειδικότερα ο κ. Νομάρχης είπε ότι για το Νομό Ημαθίας το Μουσείο της Βεργίνας είναι κυρίαρχο θέμα και υπάρχει ομόθυμη άποψη όλων των κατοίκων, άλλων των φορέων και του Νομ. Συμβουλίου που στα προκαταρκτικά του πενταετούς το έβαλε σαν έργο πρώτης προτεραιότητας.

Τα επιχειρήματα της άποψης για Μουσείο που θα έχει όχι τη διάσταση που εμείς θέλουμε και που αναφέρονται σε θέματα ασφαλείας κλπ., δεν αντέχουν σε αυστηρή κριτική, πόνισε ο κ. Νομάρχης και κατέληξε: «Άμεσα πρέπει να προχωρήσουν όλες οι διαδικασίες για να πούμε πως η Ελλάδα θα έχει το Μουσείο της».

ΘΑ ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΤΕΙ

Η κ. Μερκούρη απαντώντας είπε ότι δεν μπορεί να υποσχεθεί αφού το έργο δεν έχει μπει στο πενταετές πρόγραμμα, όμως βλέποντας τέτοια θέληση του λαού θα επανεξετάσει το ζήτημα και θα το ξαναζητήσει τόσο με την κυβέρνηση όσο και με τον κ. Ανδρόνικο.

Ένα Μουσείο όπως το είπατε, πόνισε η κ. υπουργός, είναι πάρα πολύ σοβαρό. Ο πρόεδρος (της

του σοβαρο κοινωνικό πρόβλημα, που προέκυψε με τη κήρυξη των διατηρητέων των Συνοικιών Κυψέλης και Χάβρους.

Ειδικότερα ζήτησε να δοθούν μεγαλύτερες χρηματοδοτήσεις με χρημολόγια υπουργείου για την αξιοποίηση των παραδοσιακών κτισμάτων.

Επίσης παρακάλεσε να βοηθησει το υπουργείο για να λυθεί το πρόβλημα των οικισμών που βρίσκονται κοντά στο διατηρητέο τείχος.

Ακόμα ο κ. Δήμαρχος ζήτησε: — Την ίδρυση Βυζαντινού Μουσείου

— Την βοήθεια του υπουργείου για τη συντήρηση ορισμένων παραδοσιακών κτισμάτων, που θα χρησιμοποιηθούν για κοινωνικές σκοπούς.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 4η Σελ.



Στιγμιότυπο από τη σύσκεψη που έγινε στο Δημαρχείο υπό την προεδρία της υπουργού Πολιτισμού κ. Μερκούρη που διακρίνεται στη μέση δεξιά (με μαύρα γυαλιά).

ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΓΝΩΜΕΣ ΤΟΥ ΕΠΤΑΗΜΕΡΟΥ

«ΟΥΔΕΝ ΜΟΝΙΜΟΤΕΡΟΝ...»

Η δυσκοτασκακή που έγινε πέρα μπροστά από το γήπεδο μπάζακ της Ελιάς για να στεγαστεί η γεωργική Έκθεση στα Ημαθιώτικα εξακολουθεί να παραμένει παρα το ότι τότε είχε δηλωθεί ότι το σπήραμό της θα ήταν προσωρινό.

Κι έτσι εγκαταλεμένη όπως είναι με τα λημιζόντα νερά και

τα ακουπδια της κάθε άλλο παρά προσφέρει στην κατ' εξοχήν τουριστική αυτή περιοχή της πόλης.

Ίδεν νομίζει ο Δήμος ότι είναι κομάρ να κρύγει το κατασκευασμα για να μην αποδειχθεί για μια ακόμα φορά ότι στον τόπο μας «ουδεν μονιμότερον του προσωρινού»;

ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ

Τα ρολόγια της Πλατείας Ρακτιβόν, όπως μας βεβαιώνουν κάποι και της περιοχής, είναι σταματημένο εδώ και τρεις μήνες περίπου.

Γιατί δεν φροντίζει κάποιος αρμόδιος να επισκευαστεί για να διορθωθούν; Και η παραπομπή του στην Πλατεία;

Και ένα δεύτερο ερώτημα. Γιατί δεν λαμβάνεται κάποια μέριμνα για το κινδύνο που υπάρχει, από άλλοιψη ορατότητας, στη διασταύρωση των οδών Ζάχου και Μ. Αλεξάνδρου, στον οποίο κινδύνο προσέθεσε ένας άλλος κατ' εκν φαυλακμένο στοιχηροπο τάχο που είναι στή γενιά;

Θεματα

Αστοχη απόφαση

Το Δημοτικό Συμβούλιο είναι βέβαια κυρίαρχο όργανο και δικαιούται στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του και με τη νόμιμη πλειοψηφία του να παίρνει τις αποφάσεις που νομίζει ότι είναι ορθές και εξυπηρετούν το κοινό συμφέρον.

Απ' την άλλη μεριά όμως δικαίωμα των Δημωτών και των κατοίκων αυτής της πόλης είναι να κρίνουν τις πράξεις των εκπαιδωμένων τους κι όταν δεν συμφωνούν μ' αυτές ελεύθερα να διατυπώνουν τις αντιρρήσεις τους κι ακόμα και τις δικές τους θέσεις.

Αυτό το δικαίωμα ασκώντας εδώ θα διαφωνήσουμε σήμερα με τον κ. Δήμαρχο που εισήχθηκε και με τους Δημοτικούς Συμβούλους που αποδέχθηκαν τον καθορισμό του πλακόστρωτου της Ελιάς που βρίσκεται μεταξύ του μεγάλου συντριβανιού και της κύριας εισόδου του Τουριστικού Περιπτέρου, σαν χώρου τοποθέτησης του αγάλματος της Εθνικής Αντίστασης.

Το επιχείρημα στο οποίο στηρίχθηκε η επιλογή και η απόφαση ήταν ότι το Μνημείο πρέπει να μπει σε κεντρικό και εμφανές σημείο για να προβάλλεται όσο γίνεται περισσότερο.

Πρόκειται για επιχείρημα που κατά την άποψη μας δεν αντέχει σε αυστηρή κριτική.

Καμά ανάγκη προβολής οποιουδήποτε Μνημείου, όσο αποδοσάου κι αν είναι, δεν μπορεί να δικαιολογησει την εγκατάσταση του σε χώρους που προορίζονται για την κίνηση των πολιτών και πολύ περισσότερο σε θέσεις που είναι ολοφάνερο ότι δεν προσφέρονται αισθητικά για τέτοια χρήση.

Η κ. Αλχανίδου — Γιαννουδάκη, Δημωτ. Σύμβουλος του ψηφοδελετίου του κ. Δημάρχου, που διαφώνησε με την εισήγηση, έκανε μια πολύ σωστή τοποθέτηση πάνω στο θέμα και είναι κρίμα που δεν έπεισε.

Είπε ανάμεσα σ' άλλα η κ. Αλχανίδου: «Οι αγώνες που τιμάμε έγιναν για καλύτερη ζωή. Σπίνοντας το Μνημείο εκεί δεν βοηθάμε σ' αυτή την προσπάθεια».

Κι ακόμα τόνισε: «Η θέση δεν κάνει το Μνημείο. Το Μνημείο από μόνο του έχει την αξία του».

Νομίζουμε πως το θέμα μάλλον θα πρέπει να εανασασολήσει το Δημοτικό Συμβούλιο.

Η Πλατεία Μ. Μπότσαρη που πρόσφατα μετονομάστηκε απ' το ίδιο Συμβούλιο σε Πλατεία Εθνικής Αντίστασης, ήταν μια καλή επιλογή που θα εξυπηρετούσε πολύ καλύτερα και το Μνημείο και την πόλη.

Γιώργος Καλογύρου

Συμειώματα

Και τι δεν μας θυμίζουν τα καρναβάλια...

Ήρθαν και πάλι τα καρναβάλια. Οι άνθρωποι πασχίζοντας να κρατήσουν κάτι από τα παλιά ανέπια ξεχούθησαν ντυμένοι μακαραβάδες στους δρόμους κι όσο μπάρεσαν ξεφύγαν για λίγο απ' τη ραϊτίνα και την επανάληψη.

Θέλουν να γυρίσουν πίσω με δεν μπορούν. Τιποτα δεν γυρίζει πίσω όλα μοιάζουν με πατάμ που συνδέχεται τρέχει δίχως γυρισμό. Μια με τη φαντασία μας γυρνά με λίγο στα παλιά και περιγυρνάμε

Στέλιου Σβαρνόπουλου

τους εαυτούς μας. Αποθέτουμε για λίγο τις μάσκες της καθημερινότητας και ντυνόμαστε στη φρεσία του επιθυμητού.

Έτσι νοιώθουμε πιο αληθινοί, κι απλοκρίττοι κι' ως είμαστε μοικωρεμένοι. Είμαστε αυτό που φανόμαστε και δεν δείχνουμε αυτό που σ' αλήθεια είμαστε. Το ξέρουμε πως κάτι απ' την φυσική μας μάσκα την αφκασίωπη κρύβεται με επιμέλεια ο αληθινός

βαυτός μας αλλά όσο κι' αν το θέμε δεν μπορούμε να τον αλλάξουμε.

Και τον αγαπούμε όπως κι' αν είναι γιατί είναι δικός μας. Του μοθαίνουμε το μέμμο και την υποκρισία που η ίδια η κοινωνία μας μοθαίνει κι' έτσι συμπορευόμαστε λέγοντας καθημερινά το μόθόμα μας νερακι... Ο ένας τον άλλο περιγυρνά με ψευδοδοχασίες

— Τι κάνετε; - πολύ καλά!

— Ευχαριστώ! Επίσης... (Στο βάθος ο ένας δεν θέλει να ήθει τον άλλο αλλά το ακυλι ό-ταν δεν μπορεί να δαγκώσει σε γλυκί...)

Αυτοι είμαστε και δεν αλλάζουμε κι' ως αποδεχόμαστε όσο είναι να μπορετό θελητά ή αθέλητα αυτή την διαπίστωση. Πολλές φορές αν όχι όλες η ζωή μας θεμελιώνεται σ' ένα μύθο φτάνει-επιτύπος γάνα καλά σπαχειωμένο. Αλλά ως ξαναγυρισουμε πάλι στα καρναβάλια. Εκεί θα μπορέσουμε για λίγο να ξαναβρούμε τους αληθινούς εαυτούς μας και θα λυτρωθούμε πρόσκαιρα από σκέψεις ακριβές και λογισμαίς βασανιστικός. Κάτι είναι κι' αυ- **ΣΥΝΕΧΕΙΑ** απ' η 2η Σελ.

ΚΑΙ ΤΙ ΔΕΝ ΜΑΣ ΘΥΜΙΖΟΥΝ ΤΑ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΑ...

ΣΥΝΕΧΕΙΑ απ' την 1η Σελ.

το και μια στιγμή σκόνης ανέιρου. Στο κάτω-κάτω τι είναι η ίδια η ζωή; Μήπως δεν είναι άθροισμα στιγμών; Κι' όσο πιο καλές είναι αυτές τόσο πιο καλύτερα. Έτσι τα καρναβάλια μας χαρίζουν όμορφες στιγμές στην προσπάθειά μας να μαντέψουμε τι κρύβεται πίσω από την κάθε μάσκα που θεωρούμε στην προσπάθεια των άλλων να μαντέψουν ποιά τόξα νύμιστε θυμείς.

Μας γοητεύει έτσι η μαγεία του άγνωστου που το πλάθουμε με τη φαντασία μας όπως είναι ορεοστά και ομοίωσή μας κι' όχι όπως είναι στην σκληρή κι' ανελέητη πραγματικότητα.

Τα καρναβάλια και οι μεταμφιεσείς έχουν παλιές καταβολές ξεκινώντας από αρχαίους χρόνους ξεκραμένους από τα Ρωμαϊκά Σατουρνάλια και Λουπερκάλια αλλά και πιο πριν.

Παρ' όλες τις δυσάρεστες επιτροπές τους θα εξακολουθούν πάντα να ευχαριστούν και να διασκεδάζουν μικρούς και μεγάλους. Εκείνο που τα κρατάει στην παράδοση σαν στοιχείο λαϊκού πολιτισμού είναι ο ομαδικός και ο κοινωνικός τους χαρακτήρας.

Έτσι αντέχουν στο χρόνο και στις φθορές του και πάντα τα καρναβάλια θάνατι μέρες χορούμενες και γιορταστικές, θα φανερώνουν πάντα τη ζωντανειά και την αδιάκοπη αναγέννηση του λαού μας.

Η πολιτεία μας, η Βέροια, έχει γενική μεγάλη και καλή παράδοση στα καρναβάλια. Ήταν μια καλή ευκαιρία για τους παλιούς Βεροιώτες να ξεδιάντροπα στις πι- κρές και στα βόσωνα της ζωής και να χάρηται ο ένας πιο κοντό ισταν άλλο. Το καρναβάλι μας μα θύνηται πως τις λύπες και τις χορές της ζωής τις περνάμε καλύ τερα άλλο μαζί παρά χωριστά.

Δυστυχώς πολλές φορές διάφορες σκοπιμότητες πολιτικές, κοινωνικές κλπ. χρησιμοποιούν την ομορφιά εκδήλωση των καρναβαλιών σαν μέσο επιτυχίας του σκοπού τους. Η ιστορία των καρναβαλιών στη Βέροια είναι στην μορφή απ' τη δολοφονία του Μπουσιούλεγκα και του ζεύγους των Εβρούσην Αζαρίδ.

Έτσι το καρναβάλι έπαθε ανατολή κι έπαυσε σε μεγάλη παρακμή και σχεδόν αφανισμό. Ωποσο ο χρόνος μαζί με την λήθη έδωσε και το ξαναζωντανέμα του καρναβαλιού. Πάλι ντύνονται με σαρβάδες και γίνονται ωραία καρναβάλια προσαρμοσμένα στις καινούργιες τεχνολογικές, κοινές

και πολιτικές συνθήκες. Πάντα όμως κυριαρχεί η επιτροπή στο παλιό που πάντα γοητεύει γιατί έχει τη δύναμη να ζωντανεύει τις παλιές όμορφες θύμψεις.

Χαίρομαστε και φέτος τα νεότα με τις πετυχημένες κι' όμορφες αλλαγές τους σε κολλομπίνες, Περσέττους, Ζορά, Τσιγγάνες, Πολιτικούς, Ηλεκτρονικούς, Επογυελματίες κλπ που ξεχύνονται στους δρόμους, στις πλατείες και στις γειτονιές και σκορπίζουν κέφι και χαρά με το χορό και το τραγούδι τους.

Περσσότερο όμως χαρήκαμε την αναπαράσταση του παλιού Βεροιώτικου γάμου που έγινε από τα νεότα αγοράια και κορίτσια της Κυρνώτισσας. (Αλήθεια πώς αλλάζουν οι καιροί. Η πιο όμορφη στιγμή της ανθρώπινης ζωής, ο γάμος, έγινε καρναβάλι).

Έτσι χαρήκαμε την αναπαράσταση της παλιάς Βεροιώτικης γμήλιας πομπής που πέρασε γιορμάτη ζωντανειά και πολύ το τζιαντέ, τα σοκκάκια, τους μαχαλάδες. Μπροστά η νυφη ζωηρή και ο γαμπρός σεμνός, τα μπροστάρια καθαλά στ' άλογα, τα όργανα να λαλούν ασταμάτητα και το συγγενολό' ν' ακολουθεί χαρούμενο ενώ οι σκαλιάρδες να μοιράζουν κουφέτα του γάμου σ' άλλο τον κόσμο.

Μπροστά στην όμορφη αυτή πρωτοβουλία που αξίζει τον κόπο να επαναληφθεί με όλες τις λεπτομέρειες του τελετουργικού της και να μας φέρνει αλλοζώντρες τις παλιές μνήμες της μεγάλης γιορτής του γάμου.

Γάμος θα πει χαρά κι' έτσι τη λέγει ο λαός. Ο γάμος είναι χαρά και η χαρά είναι κοινωνικό συνείδημα ομαδικό. Στη μεγάλη χαρά των νύμφημων χαίρονται όλοι φίλοι και συγγενείς και ξένοι κι εμείς ανασυμμάσαστε την παλιά νύφη με τη σκέπη και τις ι- τρές στ' άσπρα ντυμένους, το γομπρό με το σαλβάρι του και το κόκκινο ζωνάρι, τα κουντούφια και το κρέχτο μιντόνι του, τα μπροστάρια με το φλόμπουρο, τις συντροφές (φιλενάδες της νύμφης) με τα κουσούρια με τις κλαυροβελιζήδες με το κλαρίνο, το βιολί, το ούτι, το τραπεζί, το τραγούδι, τον συγκαθστό χορό, και τον υπέροχο γαμήλιο ήμνο της Βέροιας:

...Πέντε μίνες γαζιρνούσα μες στο Γκιάμλ μπαχτσέ για να βρω καλή γυναίκα να 'την παντρευτώ...
Στέλιος Σβορώνος

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Η Φιλόποχος Αδελφότης Κυριών Βερόιας ευχαριστεί:
— Την κ. Κατίνα Καλογρήου για τη δωρεά 1.000 δραχ. στη μνήμη του συζύγου της Ιωάννη.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο Όμιλος Προστασίας Παιδιού ευχαριστεί:
— Τον κ. Χρ. Δημόπουλο για τη δωρεά 2.000 δραχ. στη μνήμη της αδελφής του Ιωάννης Δημοπούλου.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Η Φιλόποχος Αδελφότης Κυριών Βερόιας ευχαριστεί:
1) Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 2.000 δραχ. εις μνήμη συζύγου και γονέων της.
2) Τον κ. Γεώργιο και την κ. Έλτα Βλαχογιάννη για την δωρεά 5.000 δραχ. εις μνήμη προσφιλών νεκρών.

3) Την κ. Πέτρον Καζιμάδη για την δωρεά 2.000 δραχ. εις μνήμη των γονέων της.
4) Την κ. Ευαγγελία Τσιουκή για την δωρεά 2.000 δραχ. εις μνήμη ανιψιωμένων προσφιλών.

5) Την κ. Ευγενία Τεραζούλου για την δωρεά 1.000 δραχ. εις μνήμη αγαπημένων προσφιλών.
6) Τον κ. Γεώργιο Αντώνιο για ένα πλήρες γάμμα με την αιτιολογία 20 ημερών από τον θάνατο της μητέρας του.
7) Την κ. Κατίνα Καλογρήου για τη δωρεά 1.000 δραχ.

ΕΦΗΜΕΡΕΥΟΝΤΕΣ ΙΑΤΡΟΙ

ΚΤΡΙΑΚΗ 4 ΜΑΡΤΙΟΥ
Παναγιωτίνης Στέφ. (Παθολ.), Αντ. Τσοσκέλη, τηλ. 27.683.
Ανδρέου Δημ. (Παιδ.), Βενιζέλου 6, τηλ. 26.525 και 25.183.
Παπανικολάου Αρης (Χειρ.), Βενιζέλου 9, τηλ. 29.574.

ΚΑΘΑΡΑ ΔΕΤΤΕΡΑ 5 ΜΑΡΤΙΟΥ

Ταχματζίδης Κων. (Παθ.), Βενιζέλου 30, τηλ. 23.992 και 29.761.
Κακριώσης Γεώρ. (Παιδ.) Βενιζέλου 12.
Κακωνίδου Φωτ. (Χειρ.), Κορνηλιού 3, τηλ. 29.434 και 29.286.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Όλους τους συγγενείς και φίλους που συμπιέζαν στο βαρύ πένθος μας για το θάνατο του αγαπημένου μας αδελφού και θείου
ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΔΗΜ. ΤΣΑΛΕΡΑ
τους ευχαριστούμε θερμά.
Οι αδελφοί
Οι αδελφές
Τα ανήψια

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ
Ο ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΟ-ΠΟΤΑΟΣ του Τεσάρου και της Παναγιώτης του γένου Μπαλαβίτη που γεννήθηκε στην Μελίση και κατόπι στην Μελίση και η ΚΑΛΛΙΟ-ΠΗ ΖΙΑΝΝΑ του Διονυσίου και της Αικατερίνης το γένου Γκίτσο παύλου που γεννήθηκε στη Βέροια και κατόπι στην Μελίση πρόκειται να παντρευτούν.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Γραμματείς του Γνωμοδότη Βερόιας ευχαριστούν τους κάτωθι:
1) Την κ. Μαρία Παναγιωτοπούλου για τη δωρεά 3.000 δραχ. στη μνήμη της μητέρας της Αννας.
2) Την κ. Σοφία Σιτηριάδου, για ένα γάμμα, στη μνήμη της μητέρας της Λεσπώνιας Γκαμπιλή, για ένα γάμμα μνημόσπου.

3) Την κ. Αικατερίνη Α. Αύλιου για τη δωρεά 3.000 δραχ. στη μνήμη των γονέων της και των πεθερικών.
4) Ανώνυμη κυρία για τη δωρεά 5.000 δραχ. στη μνήμη Σοφίας Τσαλογιάννου.

5) Τον κ. Παναγιώτη Τσίλο για τη δωρεά 3.000 δραχ. στη μνήμη της μητέρας του Αναστασίας.
6) Την κ. Ελένη Καφαντρίδου για τη δωρεά 3.000 δραχ. αντί της τριπλής μνημόσπου, στη μνήμη του συζύγου της Παντελή.

7) Την κ. PELAGIA PHILLIPS U.S.A. για τη δωρεά 5.000 δραχ.
8) Τον κ. Γαβριήλ Χριστοφορίδη (Σιν)χο Δικηγόρο, για τη δωρεά 2.000 δραχ. στη μνήμη των γονέων του και της θείας του.

ΤΕΧΝΕΣ ΓΡΑΜΜΑΤΑ

Με επιτυχία
Δόθηκε η πρεμιέρα του ΔΗ. ΠΕ. ΘΕ.

Παρουσία της υπουργού κ. Μερκούρη και άλλων καλεσμένων.
Παρουσία της υπουργού Πολιτισμού και Επιστημών κ. Μερκούρη του γεν. γραμματέα του ίδιου υπουργείου κ. Αλαβάνου, της γνωστής ηθοποιού Δέσπης Διαμαντίδου, του Νομάρχη Ημαθίας κ. Πίνο κ.κ. άλλων προσκεκλημένων και πολλών αμφοτερότερων δόθηκε η πρεμιέρα της «Στήγη» την περασμένη Παρασκευή η πρεμιέρα της «Οπερα της πεντόρας» του Μπρεχτ που ανέβασε, ξεκινώντας την πορεία του, το νεοσύστατο Δημοτικό Περιφερειακό Θέατρο της Βερόιας.

Η παράσταση σε γενικές γραμμές άφησε πολύ καλές εντυπώσεις στο κοινό το οποίο και χειροκρότησε θερμά όλους τους συντελεστές της.
Η κ. Μερκούρη, το πρωί που Συμβόλιον αναφερόμενη στην παράσταση, δήλωσε:

«Είμαι πολύ ευχαριστημένη για το θέατρο που είδα χτες το βράδυ. Ήταν μια παράσταση με πάρα πολύ ενδιαφέρον. Ήταν ένα δύσκολο έργο. Ο σκηνοθέτης δοίλεσε πολύ καλά».

ΟΙ ΠΡΟΣΑΛΛΙΕΣ
Πριν απ' την έναρξη της παράστασης ο Πρόεδρος του Α.Σ. του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. και Δήμαρχος Βερόιας κ. Βλαχάκης απήθυνε λίγα λόγια στους παρευρισκόμενους τονίζοντας τη σημασία της πρώτης επιτυχίας του Θεάτρου που είναι επιτέλεσμα τριμήνης προσπάθειας και ευχαριστώντας όλους όσους βοήθησαν στο στήσιμο του Θεάτρου.

Σε πρώτη φάση

Ο Δήμος αποδέχθηκε πρόταση του Πειραμ. Εργαστηρίου

Ο Δήμος της Βερόιας με σύμφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου αποδέχθηκε, σε πρώτη φάση, μια απ' τις πρώτες προτάσεις καλλιτεχνικών δραστηριοτήτων που υπέβαλε για υιοθέτηση και εφαρμογή το Πειραματικό Εργαστήριο της πόλης μας.
Συγκεκριμένα το Δ. Συμβούλιο υποδέχθηκε την εκδήλωση που έχει τίτλο «Η πόλη των θαυμάτων» και που αφορά τη δημιουργία μιας από τις ονειρώδεις στην Πλατεία Ρισκετιάν (Ορολογίου), προορισμένης κύρια για την ψυχαγωγία των παιδιών.
Η εκδήλωση όπως αναφέρθηκε στο Δ. Συμβούλιο, θα ετοιμασθεί για το φετινό καλοκαίρι.
Οι άλλες προτάσεις του Πειραμ. Εργαστηρίου παρουσιάστηκαν στις προηγούμενες συνεστιάσεις του Δήμου για μελέτη και εισήγηση.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Σεχασμένης Ημαθίας διακηρύττει ότι: εκτίθεται σε δημόσια μετωπιαία διακρίση με προσφιλόμενες προσηφώνες και με ποσοστό εκπτώσεως χωρίς όριο η εκτέλεση του έργου «Ανακαίνιση Κοινωνικών οδών» προϋπολογισμού δαπάνης 5.000.000 δραχμών.
Η δημοπρασία θα γίνει στα γραφεία της Κοινότητας την 19η Μαρτίου του έτους 1984 ημέρα Δευτέρα και ώρα από 11π.μ. έως 12 μεσ. ενόψει της αμετέλευτης επιπράσεως.
Στο διαγωνισμό θα γίνονται δεκτά ενυπόθηκα με πτυχίο Α' τάξης και άνω για έργα αδοστούς.

Εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό οφείλει να ποσό των 250.000 δραχμών που θα δοθεί με γράμμα μάταιο του ταμείου Παιδικών και Δοσφίλων ή με εγγυητική επιστολή αναγνωρισμένης Τραπεζής ή του ΤΣΜΕΑΕ και ή τον τίτλο που ισχύει για το δημόσιο.
Το πλήρες κείμενο της διακήρυξης δημοστέσει με ταχυδρομική απάντηση της Κοινότητας και ούς και στην Νομαρχία (Γραφείο ΤΥΔΚ), καίτοι οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λάβουν γνώση.
Συμμετοχή 23.2.1984
Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Γρηγόριος Στυλιαννίδης

Μνημόσυνα

Την Κυριακή 4 Μαρτίου 1984 στον Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων Βερόιας τελούμε μνημόσυνα 40 ημερών για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, αδελφού και θείου
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΠΑΠΑΧΑΤΖΗ
και παρακαλούμε όλους τους συγγενείς και φίλους να έρθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δέησεις τους προς τον Υψιστό.
Ιδιαίτερες προσκλήσεις δικα σταλούν.
Η Δέηση θα γίνει στην οικία μας, Μεγάλου Αλεξάνδρου 37
Η σύζυγος, Οι αδελφοί
Τα ανήψια

STIEBEL ELTRON 60 ΧΡΟΝΙΑ ΤΟ ΖΕΣΤΟ ΝΕΡΟ ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΥΠΟΘΕΣΗ

Κανείς δεν έχει την πείρα μας. Τό 1924, ο Dr. Theodor Stiebel πρώτος παρασκευάζει ζεστό νερό με ηλεκτρισμό, με μία πρωτοποριακή του εφεύρεση: τη σωληνωτή αντίσταση.
Έτσι δημιουργείται η STIEBEL ELTRON και μαζί της ξεκινά μία νέα εποχή στην παρασκευή ζεστού νερού. Από τότε, εδώ και 60 χρόνια, η πρωτοπορία έγινε επιστημονική έρευνα, γνώση, ειδικότητα, πείρα. Έγινε η τεχνολογία STIEBEL ELTRON στο ζεστό νερό.
Σήμερα, απλωμένη σ' όλο τον κόσμο, η STIEBEL ELTRON αντιμετωπίζει το ζεστό νερό σαν δική της υπόθεση. Έτσι λύνει κάθε πρόβλημα ζεστού νερού, όποια κι' αν είναι η πηγή ενέργειάς του.
Ήλιακό σύστημα Compact:
Τό τελευταίο επίτευγμα της STIEBEL ELTRON για τό σπίτι.
Απόδοση, Ασφάλεια, Μακροζωία. Με την εγγύηση 60 χρόνων πείρας στο ζεστό νερό.
Όποιο κι' αν είναι τό πρόβλημά σας, για ένα τέλειο ήλιακό σύστημα έλατε στη STIEBEL ELTRON.
Κανείς δεν έχει την πείρα μας.

STIEBEL ELTRON
Αντιπρόσωπος Βερόιας
Ι. ΥΦΑΝΤΙΔΗΣ
Κεντρικής 33
Τηλ. 22.767 και 23.528
Βέροια



ΙΤΑΛΙΚΑ ΧΡΩΜΑΤΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ



- ποιότητα
- αντοχή
- οικονομία

Αποκλειστική Αντιπροσωπεία Ελλάδα
Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 72
ΒΕΡΟΙΑ — ΤΗΛΕΦ. 62.672

ΕΛΕΝΗ ΣΑΒΒΑΝΙΔΟΥ - ΚΥΡΑΤΖΙΔΟΥ
Ιατρός Μικροβιολόγος
ΜΑΛΑΚΟΥΣ 10 (ΠΛ. ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΥ)
Β Ε Ρ Ο Ι Α
Τηλέφ. Ιατρ. 21.065 — Οικ. 21.813

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ο Δ/ΝΤΗΣ Τ.Υ. Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ ΔΙΑΚΗΡΥΣΣΕΙ ΟΤΙ

Την 19η Μαρτίου 1984 ημέρα Δευτέρα και ώρα 10.00 (λήξη προσφορών) θα διενεργηθεί στα γραφεία της ΔΤΥΝ Ημαθίας (Βερόιας 1— Βερόια) δημόσιος μειοδοτικός διαγωνισμός με το σύστημα της δημοπρασίας για συμπλήρωση τμηματολογίου και προϋπολογισμού προσφοράς σύμφωνα με τις διατάξεις του ΝΔ 1286/72 «Περί εκτελέσεως των Δημοσίων Έργων» και του εκτελεστικού ΠΔ 475/76 όπως τροποποιήθηκε με το ΠΔ 724/79 για την ανάδειξη αναδόχου εκτελέσεως του έργου «Ασφαλτοστρώσεις κοιν. δρόμων κοινότητας Ν. Ημαθίας α) Κοιν. Αράχου β) Κοιν. Κλειδίου γ) Κοιν. Λιανοβεργίου» συνολικού προϋπολογισμού μελέτης 7.000.000 δρχ.

Στον διαγωνισμό γίνονται δεκτοί εργολήπτες δημοσίων έργων για έργα οδοποιίας κάτοχοι ΙΤΥ

χίου αναλόγου τάξεως σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις σχετικά με τη δυναμικότητα πτυχών εργοληπτικών δημοσίων έργων.

Οι διαγωνιζόμενοι πρέπει να προσκομίσουν: α) εγγυητική επιστολή συμμετοχής στη δημοπρασία δρχ. 140.000 η οποία πρέπει να απευθύνεται επί ποινή αποδέκτου της προσφοράς προς το Νομαρχιακό Ταμείο Ν. Ημαθίας β) Υπεύθυνη δήλωση του ΝΔ 105/69 για το άθροισμα των ενεργειών εργασιών τους, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 6 του Ν. 689/77

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στη ΔΤΥ Ν. Ημαθίας όπου υπάρχουν και τα τεύχη της εγκριμένης μελέτης.

Βερόια 23 Φεβρουαρίου 1984 Ο Διευθυντής Αχιλ. Παπαδόπουλος Επιθεωρητής με 2ο β

ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΔΙΑΣΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

Ο πρόεδρος της Κοινότητας Καστανάς Ημαθίας διακηρύττει ότι:

Στις 18 Μαρτίου 1984 Κυριακή 10 — 12 π.μ. θα γίνει στο Κοινό κλειστό γυμναστήριο, παραρτήματά και πλασδοτική δημοκρασία για την εκμίσθωση των δικαιώματων αλληλεπιστή των κάτωθι διασικών προϊόντων απ' το δάσος Καστανάς σύμφωνα με τα στοιχεία της διακηρύσεως και τους όρους σπικής εκθέσεως και τους όρους και υποχρεώσεις της 10/1984 αποφάσεως του Κοινοτικού Συμβουλίου και της 2104/21.2.84 επικυρωτικής της Νομαρχίας Ημαθίας.

Τμήμα υλοτομώμενο 17α:

- α) Πλατάνια Κισσαϊνιάς ποσότητα κ.μ. 1500
β) Πλατάνια δίκως ποσότητα κ.μ. 350
γ) Πλατάνια οξιάς κωλυογεννή κ.μ. 30

Εγγύηση συμμετοχής 250.000 σε γραμμάτιο ΤΠΚΔ ή εγγυητική επιστολή ανεγνωρισμένης Τραπεζικής Περισσότερες πληροφορίες από το γραφείο της Κοινότητας και από το Δασορχείο Βερόιας στις εργάσιμες μέρες και ώρες.

Καστανά 24.2.1984

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Θεοτοκιάδης Θεοτοκιάδης

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 90 τ.μ. στην οδό Θεμιστοκλέους 3 (πρώην οδός Μητροπόλεως) Βερόιας. Πληροφορίες τηλ. 22407 — Βερόια και (031) 540460 — Θεσσαλονίκη.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ χωριό σε λειτουργία με πλήρη εξοπλισμό στη Βερόια. Πληροφορίες τηλ. 22576 και 21400.

ΠΟΥΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 151 τ.μ. με μεγάλη θερμότητα και θέα στην πλατεία Ελίας. Τμήμ. λογική. Πληροφορίες: 59.492, 25.133.

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Βερόια, 27 Φεβρουαρίου 1984

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Σύμφωνα με το άρθρο 228 του Κώδικα Δικηγόρων καλούνται τα μέλη του Δικηγορικού Συλλόγου Βερόιας που έχουν δικαίωμα ψήφου, σε επανληπτική ψηφοφορία για την ανάδειξη Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου, την Κυριακή 4 Μαρτίου 1984 και από ώρα 06.53' μέχρι 18.21'

Τόπος ψηφοφορίας ορίζεται η Λέσχη του Ταμείου Προνοίας Δικηγόρων Βερόιας, Πλατεία Κων. Ροκιδών.

Ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Βερόιας Κων. Μπιζίκης

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
Γράφει ο Βασίλης Βόλκος
[Image of a man]

Δύσκολη αλλά δίκαιη νίκη της «Βερόιας»

Σπουδαίες βαθμολογικές σημασίες νίκη πέτυχε η «Βερόια» την Κυριακή επί του Πανευρωπαϊκού 2-1 και έτσι κλείνει τις ελπίδες της για την σωτηρία. Το παιχνίδι ήταν πολύ δύσκολο και συνολικά ακριβό τόσο η «Βερόια» όσο και ο Πανευρωπαϊκός έπαιξαν επιθετικό παιχνίδι αποδίδοντας άμεσα ενσπαιστικά αποτελέσματα για την ομάδα τους. Οπωσδήποτε το 2-0 σε τελική ανάλυση είναι δύσκολο κερδί η «Βερόια» ήταν σίγουρα καλύτερη στο Β' ημίχρονο και εκτός από τα δυο γκολ είχε και άλλες ευκαιρίες.

Στρατηγικό ρόλο και ουσιαστική συμβολή είχαν αυτή την φορά οι Αντωνίου — Πουρναϊδής οι οποίοι στο Β' ημίχρονο όχι μόνο δεν υπερέσαν αλλά ήταν οι πρωταγωνιστές, δείχνοντας ότι μάλλον ξεπεράσαν την κρίση που τους ήθελε μέληδες στο Β' ημίχρονο με φυσικό ακλόνητο την κάτσα πλάση της ομάδας.

Γενικά όμως στο Β' ημίχρονο η «Βερόια» είχε καθαρή υπεροχή και ήλεγχε το παιχνίδι. Αντίθετα στο Α' ημίχρονο ο Πανευρωπαϊκός έδειχνε πολλές φορές επικίνδυνο στην επίθεση χωρίς όμως να υπερίσχυε άμεσα την εστία της «Βερόιας». Μετά από ένα 0-0 που η ημερήσια του σκορ άνοιξε η «Βερόια» στο 65' με τον Παπατζικό ο οποίος με εντιμή του προπονητή του είχε πραγματοποιήσει στην επίθεση και με ικανό τρόπο πιάσασε τον Νίκου γυρίζοντας το 1-0, πέτυχε τον πρώτο γκολ με μοναδική ευκαιρία να ανέβει το σκορ η «Βερόια» όταν κορυφώθηκε του Αντωνίου.

Στο Χαντ — Μπωλ

ΦΙΛΙΠΠΟΣ 23
ΕΣΠΕΡΟΣ ΠΑΤΡ. 17

Πιο δύσκολο απ' ότι δείχνει το ημίχρονο σκορ 23-17 (ημ. 12-9) κέρδισε ο «Φίλιππος» τον ουρανό Έσπερο Πατρών στο Ε.Α.Κ. Βερόιας. Και το παιχνίδι έγινε δύο φορές πιο ενδιαφέρον με την εμφάνιση του «Φίλιππου» μόλις στο Α' ημίχρονο αλλά και στην εξαιρετική απόδοση του Έσπερου πρώην που κανείς δεν περίμενε. Τα δεκάλεπτα: 5-3, 8-8, 12-9, 18-12, 19-14, 23-17.

Από τον «Φίλιππο» που βρισκόταν σε στάδιο αναδιάρθρωσης της ομάδας με την καθύφηση νέων παιχτών ξεχώρισαν ιδιαίτερα οι Γιοβαννιόπουλος, Σιμάρας, Παυλίδης, Λάμπρου.

Οι δεισιπύες κ.κ. Πρώος — Μπαμπάκης Γκόγγ. με λάθη δίχως η δειψήρας.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΓΩΝΩΝ

Για το γυναικείο πρωτάθλημα βόλλεϊ ο «Φίλιππος» κέρδισε την Γ.Ε. Βερόιας με 3-0 σερ (15-2, 15-5, 15-5).

Σε φίλικό αγώνα χάντ — μπολ γυναικών η ομάδα του «Φίλιππου» ήλθε δεύτερη με την αντίστοιχη του Έσπερου Πατρών 8-8.

Η παιδική ομάδα Μπάσκετ για το πρωτό πρωτάθλημα κέρδισε τον Περικό 40-37 (22-20).

Για το εφημερικό πρωτάθλημα βόλλεϊ στην Αλεξάνδρεια ο «Φίλιππος» κέρδισε από τον Ζημιανάκη Νεοπόλη με 3-1 σερ.

από κοντά βρήκε το οριζόντιο δοκάρ του Πανευρωπαϊκού. Τελικά το σκορ έκλεισε στο 80' όταν από τα λατρευτήριμνα κόρνερ του Καλιμά η μπάλα πήγε στο δεύτερο δοκάρ οι οποίοι ο καρβαθικός Πουρναϊδής με κεφαλιά από κοντά έκλεισε το 2-0.

Από την «Βερόια» δεν υπήρχε υπερέρας γιατί όλοι έτρεξαν και αγωνιάσαν με πάθος. Εδειξαν με την εμφάνισή τους ότι δεν είναι αδιάφοροι και γνωρίζουν σε τί κίνδυνο βρίσκεται η ομάδα. Αν στην χύσαν ημε με μια σχετικά βελτίωση κινήσει στην επίθεση σίγουρα όλοι θα πάνε καλά στο μέλλον.

Η σημαντάσταση όμως των φίλων δεν είναι τόσο θερμή, αν και είναι τόσο απαραίτητη. Δεν ακούστηκαν ούτε με φωνή η ιαχή «ΒΕΡΟΙΑ» — «ΒΕΡΟΙΑ» και όμως κανείς ότι η ομάδα παίζει σπότη έδρας. Πρέπει στο μέλλον να αξιοποιηθεί η έδρα με ζήτωκραυγές και χειροκροτήματα υπέρ των παιχτών.

Κυριακάδα από το προχθεσινό παιχνίδι ο Χ' Αθωνάσιου που βρήκε άμυνα και επίθεση. Σίγουρα θα γίνει καλύτερος αν γίνει πια απλά και συνεργασμός.

Πολύ καλό πόντος ο Γιατζητζάνης. Παπατζικός, Αντωνίου Κατσώνης.

Με αποκατάλη λάθη η διατηρησία που διατηρούσε κ. Μπαμπάκης (Βερόια).

«ΒΕΡΟΙΑ»: Αδριανόπουλος, Χ' Αθωνάσιου, Πουρναϊδής (λόγος τραυματισμού 25' Μήλις) Γιατζητζάνης, Παπατζικός, Παυλίδης (88' Λίγγας) Αντωνίου, Κατσώνης, Τσιλιανίδης, Πουρναϊδής, Καλιτάς.

Την Κυριακή

ΧΑΛΚΙΔΑ
— (ΒΕΡΟΙΑ)

Σκόκι

ΒΕΡΟΙΑ 7
ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 3

Με τα εφειτιστικά σκορ 7-3 οι παλαιότες της Βερόιας κέρδισαν την παραρτημένη Κυριακή στη ενσπαικτική του Γ.Α.Σ. «ΒΕΡΟΙΑ» την ομάδα του «Φίλιππου» Πολίτηνης Θεσσαλονίκης για να καταλάβουν την 4η θέση στη βαθμολογία του Β' ομίλου της Α' εθνικής στη 3η αγωνιστική.

Αποκρίσαν άλλες 4 σημαντικές 2 εντός η εκτός έδρας. Τους έβαλε μπάζ για την Βερόια έπαιξαν οι Τσιλιανίδης Κώστας (2η οριακή σερ), Χ' Νεοπόλη Γιάννης 4η σερ, Γιαννιάνης Αντώνης 5η σερ κέρα για τους άνδρες, ενώ όλοι οι έφηβοι Αζούγλου, Γκόγγος, Παυλίδης και φυσικά η Μπαμπάκης Σπύρος απέδειξαν την κλάση τους σφαιρικά με τις ασπαικτικές 4, θα μάζε με τις ασπαικτικές νίκες.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΓΑΥΤΑΝΟΣ: «Στα Α' ημίχρονο δεν με ικανοποίησε ο αγώνας της ομάδας μου. Στο Β' όμως ήταν απίτητη η βελτίωση σ' όλους τους τομείς με σπαικτική να ημπίξουμε άλλες 2-3 ευκαιρίες ακόμα. Η ομάδα που παρουσιάσαμε σήμερα δεν καλύτε τις φιλανθρωπικές μου, και θα ζήτησω περισσότερη δουλειά συνδιασμένη με υπειθακήτητα. Θα ζήτησω επίσης από τον φίλο φίλο κόσμο να υπειθακή τις ευθύνες που τάζει που η ομάδα έχει ασπαικτική ανήγηση ώστε να δυνη σπαικτική και ζήση και εθισπαικτική έδρα».

ΣΩΤΗΡΙΑ ΝΙΚΗ ΣΤΟ ΜΠΑΣΚΕΤ

Κερδίζοντας με ένα μόνο καλάθι διαφορά 69-67 τον Ολυμπιακό Βόλο ο «Φίλιππος» έγινε έτσι η παραρτημένη ομάδα σωτηρίας που. Τα παιχνίδια είναι δύσκολα ε' αιτίας της κωλυότητας των παιχτών του «Φίλιππου» και παιχτόχου να σπαικτική αλλά και φερρακτικής των ασπαικτικών. Έτσι έγινε ένα παιχνίδι απίτητο που κερδίζεις για τον «Φίλιππο» ήταν νωφίρο με ένα καλάθι που πέτυχε 2' πόντ την λήξη ο Χριστοφορίδης.

ΠΡΟΣΕΧΕΙΣ ΑΓΩΝΕΣ

Η ομάδα χάντ — μπολ παίζει την Κυριακή στις 12 π.μ. με τον Λαίκο στην Αθήνα. Στο παιχνίδι από ο «Φίλιππος» πρέπει να πείρει αποσπαικτική θεατώ υπειθακή για να ελπίσει σε κάτι στο μέλλον. Η ομάδα Μπάσκετ παίζει στην Κατερίνη εναντίον του φερρακτικού που τον τελευταίο καιρό Περικό. Το παιχνίδι παίζεται στις 12 π.μ. στην υπήρη τους οι παίκτες. Η παιδική ομάδα Μπάσκετ παίζει στην Πτολίμαδα στις 10 π.μ. εναντίον της Φλώρινας.

Βερόια

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ
Έτος ίδρύσεως 1979
ΓΙΑ ΟΚΤΗΓΕΙΑ — ΕΚΔΟΣΗ Μ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ
Γ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ
Διευθυντής συντάξεως ΓΙΩΡΓΟΣ Ι. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ
Κόνιτση 26 — Βερόια
ΓΡΑΦΕΙΑ: Μητροπόλεως 38
591 00 Βερόια Τηλ. 62.484
'Υπεύθυνος Τυπογραφείου Σ. Ε. ΒΑΓΟΓΡΑΝΗΣ
Ιανός Δραγομή 14
Τηλ. 23-242 — 25-019
Έδρα ΣΤΥΔΕΡΜΟΣ ΕΤΗΣΙΕΣ
Εσωτερικό
Εξωτερικό (Ιεραποστολικό)
Ιδιωτών Δρχ.600
Δήμων, Κοινοτήτων, Οργανισμών, Τραπεζών, Εταιρειών 1.500
Αμερικησ δολάρια 25
Γερμανίας μάρκα 40
Αυστραλίας δολάρια 35
Ειδόματα, Ευταγές, Απορροφές
Εμμαν. Καλογήρου
Μητροπόλεως 38 — Βερόια
* Χρονογράφο δημοσιογράφος ή μη δεν επιτρέπονται

ΜΗΝ ΤΡΕΧΕΤΕ, ΜΗΝ ΚΟΥ ΡΑΖΕΣΤΕ ... ΓΙΑ ΕΠΙΠΛΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ
[Image of a building]
ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ
Η ΠΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΠΙΠΛΟΥΠΟΛΗ ΣΤΗΝ ΒΟΡΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑ, ΤΩΡΑ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ
2500 τ.μ. με έπιπλα μοντέρνα και κλασικά
Δεχόμαστε κάθε σύγκριση στις τιμές και στην ποιότητα
ΑΝΟΙΧΤΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΩΡΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΥΡΙΑΚΕΣ
ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ
2ο χλμ. Βερόιας — Νάουσας (Εργοχώρι) τηλ. 28.667 και 62.566 — Βερόια
ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΑΤΖΗΠΑΡΑΣΙΔΗΣ & ΣΙΑ

Βέροια

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Ταχυδρομικό τέλος
πληρώθηκε



Στο νομό μας κάθε χρόνο

Τονίζει το Δ.Σ. του Συλλόγου Μηχανικών

Ο κ. ΖΗΣΕΚΑΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΙΚΗΓ. ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Πρόεδρος στο Δικηγορικό Σύλλογο Ημαθίας εκλήχθηκε στην επαναληπτική ψηφοφορία της περασμένης Κυριακής ο κ. Ιωάννης Ζησεκας που συγκέντρωσε 72 ψήφους έναντι 64 που πήρε ο εντόπιος του υποψήφιος κ. Κωνσταντίνος Μπιζακης.

Στο δεύτερο γύρο επί δυνάμει 146 δικηγόρων ψήφισαν 141, δηλαδή δύο λιγότεροι απ' όσους ψήφισαν την πρώτη Κυριακή.

Από τα 141 ψηφοδέλτια τα 136 ήταν έγκυρα, 2 ήταν ακυρά και 3 βρέθηκαν λευκά.

Η νέα διοίκηση του Συλλόγου θα αναλάβει καθήκοντα στις 16 Μαρτίου.

Ενενήντα παντρεμένοι ζητούν διαζύγιο

Ποιούς λόγους επικαλούνται

Ενενήντα περίπου σύζυγοι — άντρες ή γυναίκες — κάθε χρόνο στο Νομό μας ανεβαίνουν τα σκαλιά του Πρωτοδικείου της Βέροιας για να ζητήσουν τη λύση του γάμου τους που θεωρούν αποτυχημένο.

Συγκεκριμένα τα τρία τελευταία χρόνια στο πρωτοδικείο της πόλης μας εκδόστηκαν οι παρακάτω αιτήσεις διαζυγίου:

- Το 1981 83
- Το 1982 98

— Το 1983 89

Απ' τις αιτήσεις αυτές:

— Το 1981 οι 36 έγιναν δεκτές οι 2 παρορίθιθηκαν και οι υπόλοιπες αναβλήθηκαν για περισσότερες από δεξίσεις

— Το 1982 οι 47 έγιναν δεκτές, οι 10 παρορίθιθηκαν και οι υπόλοιπες αναβλήθηκαν για περισσότερες από δεξίσεις.

— Το 1983 οι 34 έγιναν δεκτές, οι 2 παρορίθιθηκαν και οι υπόλοιπες αναβλήθηκαν για περισσότερες από δεξίσεις.

ΟΙ ΛΟΓΟΙ

Ανάγκη τους λόγους, από σκληρή συμπεριφορά μέχρι εγκατάλειψη, επικαλούνται οι παντρεμένοι που ζητούν διαζύγιο.

Από τις αιτήσεις που εξέδωσε το Πρωτοδικείο της Βέροιας στα χιολογούμε μερικούς λόγους στους αιτούντες αιτήθηκε η λύση γάμου:

● Σε μια περίπτωση που ενάγων ήταν η σύζυγος:

«... Ο εναγόμενος εκ φιλοσοφίας και κινώμενος, απέπεισεν να εργάσται ανέλαβεν δε την συντήρησιν αυτής η ενάγουσα (η σύζυγος) και η γοάτα μητέρα της, εργαζόμενα εις χειρωνακτικὰς εργασίας εις τους αγρούς, μερμηύσασα ταυτοχρόνως και δια τα εν γένει έξοδα του οικογενειακού αιώου...»

● Σε μια δεύτερη περίπτωση που ενάγων ήταν ο σύζυγος:

«... Ούτως η εναγόμενη (η σύζυγος) ήρθε από των πρώτων ηδη ημερών της εγγάμου συμβίωσως επιδοκνήσασα ανάρμοστον ονι περιφοράν, ασάδουκα προς τας συζυγικάς της υποχρεώσεις, καθ' όσον αυτή σιχνάσας, εγκατέλειπε τον σύζυγον της δια να διαμένει πλησίον των γονέων της ε.σ.π.π. παρά τας ενστάσεις απωρόχους αυτής...»

● Σε μια τρίτη περίπτωση που τη λύση του γάμου ζητούσε η σύζυγος:

«... κατά τον χρόνον της απομείσεως της ενναγούσης... η ενναγόμενος συνθέσθη ερωτικώς μετὰ τινος Πρωμανίδος μεθ' ης απέπεισε και δύο εγγάμους θυγατέρας...»

● Και σε μια τελευταία περίπτωση που διαζύγιο ζητούσε η σύζυγος:

«... αὐτός προεκάλεε διαρκώς ε.π.σ.σ.σ. εις τὸν ἀντὶς καθ' ὅσον ἐπὶ τὴν ἐξέδωσιν ἐκ τῆς οικίας τὸν...»

Ατυχη η επιλογή της θέσης για το μνημείο Ε.Α.

Το πλήρες κείμενο της σχετικής ανακοίνωσης των μηχανικών.

Ατυχη χαρακτηρίζει την επιλογή του Δημοτικού Συμβουλίου της Βέροιας για την τοποθέτηση του Μνημείου της Εθνικής Αντίστασης στο χώρο της Ελίας, ανάμεσα στο μεγάλο συντριβάνι και στην κύρια είσοδο του Τουριστικού Περιπτέρου, το διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου Επιστημόνων Μηχανικών Νομού Ημαθίας με σχετική ανακοίνωση του που έδωσε στη δημοσιότητα.

Η πλήρης άποψη των μηχανικών επί του θέματος έχει ως εξής:

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Έκαστη μόνον Μηχανικών Ν. Ημαθίας θεωρεί χροιάς απέναντι στην πόλη και το μέλλον της, να εκφράσει δημόσια την αντίθεσή του για την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου να τοποθετήσει το μνημείο της Εθνικής Αντίστασης στην Ελία.

Είναι φανερό στον καθένα, πόσο μεγάλη και ζωτική είναι σ' αυτήν την πόλη η ανάγκη σε χώρους πρασίνου, περιπατητοῦ και αναψυχῆς. Ανάγκη, που επιβάλλει στον καθένα από τους δημώτες της, προσεκτική και βασισμένη επιλογή, κάθε φορά που χρειάζεται να πάρουν σχετικές αποφάσεις γιατί τα περιθώρια για λάθη έχουν στενέψει.

Είναι αλήθεια ότι η ιδέα και η ιστορική μνήμη της Εθνικής Αντίστασης χρειάζονται μια συμβολική απεικόνιση, που υλοποιήθηκε και στην πόλη μας μ' αυτό το μνημείο που κληθεί από δω κι εμπρός — σύμφωνα με την άποψη πολλών — να διαπαιδαγωγήσει ιδεολογικά τις ερχόμενες γενιές. Επιχειρείται, λοιπόν το μέγεθος και η θέση αυτού του μνημείου να είναι ανάλογης κλίμακας με την ιστορική αξία της ιδέας που αποθανατίζει, άρα το έργο να είναι μνημειώδες και η θέση του περιώστη. Κάτω από αυτές τις συνθήκες, έχουμε ήδη ένα καλύτερο έργο μεγέθους και μια επιλογή θέσης στην καρδιά της πόλης, στην Ελία, και πάνω στην σημαντική των δυο κύριων αξόνων περιπατητοῦ του άξονα από την οδό Ελίας προς το τουριστικό περίπτερο και τον άξονα από το γήπεδο μπασκετ προς τους Αγίους Αναγύρους. Έτσι, η λύση ενός καλύτερου ιδιότυπου γήπεδου, ανθρώπων για τους οποίους όλα αφειδίσαμε να αισθανόμαστε σεβασμό, θα καταλήξει μοιραία στην γένεση δυο δόλων, νέων και διαφορετικών και εθελούσιων ενός αθλητικού και ενάγει επιθεωρητικού.

Έχει και επανάληψη γραφτεί

από άσους εξακλιθιθών γ' αυτήν την πολυτιμότητα ιστορική του τόπου, ότι η χροιάσηση αρχαίων — μνημείων, χολών κλητήρια και ανιστηρές επίλογος, αθρούν στο αισθητικό αλαλούμι που ήδη παρουσιάζουν οι πόλεις μας, και εν τέλει στην στερεή καλλιτεχνική διαπαιδαγωγική όλων μας. Οι δωρεές που εκδιώχθησαν και την τοποθέτηση ενός έργου, ιδεολογικός και πολιτικός σκοπιμότητες που κατά κορυφές επιβάλλουν και την καλλιτεχνική υλοποίησή τους, γέμισαν τους λόγους ελεύθερους χώρους των πόλεων μας με γλυπτά αφηρηλής και πολλές φορές κακής ποιότητας. Ηδη στην ελιά, οι δυο παραπάνω παράγοντες μας χρεώσαν με την εκθήση της Βέροιας και το άγαλμα του θα σιγή, φροτίζοντας τον χώρο με έργα επερωτήρια και κακά τοπία τημένα... Στην φρεσκαμένο αυτόν χώρο, λοιπόν, το μνημείο της Εθνικής Αντίστασης, θα προοιάται.

μια κλίμακα έξω απ' αυτήν που σήμα με τόσο καλό θεωρηθείτε, επιβάλλονται, εκτός των άλλων, τον χώρο και ως προς την λειτουργία του, σιγή θα τον απαιτήσει και τελεσιουργώ χροιάση, σ' αντίθεση μ' αυτήν της αναμνηστικής που έχει σήμερα. Το κέρδος για την Εθνική Αντίσταση μετά απ' ήλιε κηπά θα είναι μικρό, ενώ η ζητούμε για την πόλη μεγάλη.

Εκφράζουμε λοιπόν την άποψη, ότι η επιλογή ήτοι άποψη. Κατάλληλος χώρος για να δοθεί το μνημείο έχει η Βέροια, και δεν είναι άλλος από την Πλατεία Εθν. Αντίστασης (Τσαρμιά), όπου σημαία και λιτά και πάνω σε ζωτικό άξονα που συνδέει το κέντρο με τις λιακές γειτονιές της Καλλιθέας και του Πασιάνου σ' έναν χώρο ευρύ και σχετικά που γεννήσει και υποστηρικτική (η φρεσκατή στήλη) την εθν. Αντίστασης) μορφή να κατασκευασθεί η ανάλυση, να λητοικηθεί ο συμβολισμός και να αφηρηθεί και η περιοχή με την παρουσία ενός καλλιτεχνικού έργου. Εξ άλλου σιγή ήταν και η αρχική άποψη του Δήμου.

Βάθαι θα μορφοποιεί να βρε

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 4η ΣΕΛ.

δεματα

Η ξένη γλώσσα

Στην επαχή μας έχει γίνει μια πεποίθηση και πίστη σε μικρούς και μεγάλους, πλούσιους, μεσαίους και φτωχούς, ότι η μάθηση μιας τουλάχιστο ξένης γλώσσας είναι στοιχείο απαραίτητο και εφόδιο βασικό για οποιαδήποτε επιτυχημένη επαγγελματική σταδιοδρομία.

Κι ενώ όλοι, γονείς και μαθητές έχουν πεισθεί σ' αυτή την ανάγκη, κατατάσσοντάς την ανάμεσα στις πρώτες προτεραιότητες τους, η μόνη που φαίνεται πως μένει συγκίνητη και έξυπνη απ' τα πράγματα είναι η ίδια η Πολιτεία που εντούτοις είχε υποχρέωση να προηγηθεί και να χορηγήσει την πορεία και το δρόμο προς αυτή την κατεύθυνση.

Και δεν είναι καθόλου αυθαίρετο συμπέρασμα αυτό το τελευταίο.

Το αληθές του λόγου το αποδεικνύει πρώτα - πρώτα το σχολικό πρόγραμμα διδασκαλίας που στο Δημοτικό δεν έχει καθόλου ξένη γλώσσα, στο Γυμνάσιο και στην πρώτη λυκείου έχει τρεις ώρες τη βδομάδα και στις δύο τελευταίες τάξεις του Λυκείου από δύο ώρες τη βδομάδα.

Ακόμα το αποδεικνύει το γεγονός ότι η ξένη γλώσσα θεωρείται δευτερεύον ή και τριτεύον μάθημα που δίδασκεται απ' τους καθηγητές κατά βούληση, χωρίς δηλαδή προκαθορισμένο ενιαίο τρόπο και σύστημα.

Ίσως φανεί απίθανο, όμως μας το βεβαίωσαν άνθρωποι καλά πληροφορημένοι:

Το υπουργείο Παιδείας καταρπίζοντας πρόσφατα επιτροπή για την μελέτη του τρόπου διδασκαλίας της ξένης γλώσσας... «Έχασε» ανάμεσα στα μέλη της να συμπεριλάβει και καθηγητή ξένων γλωσσών.

Τέλος το αποδεικνύει η ύπαρξη των αναριθμητών φροντιστηρίων οι είθους των οποίων γεμίζουν με χιλιάδες μαθητές κάθε ηλικίας που φυσικά δεν φοιτούν με το αξιωματικό.

Κι όμως οι υπεύθυνοι παράγοντες του τύπου πρέπει κάποτε ν' αντιληφθούν αυτό που από καιρό κατάλαβαν γονείς και παιδιά.

Η ξένη γλώσσα είναι ανάγκη να πάρει στο Σχολείο τη θέση που επιβάλλουν οι καιροί.

Και να διδάσκει από νωρίς. Απ' το Δημοτικό. Και κατά τρόπο ώστε οι μαθητές τελειώνοντας το Λύκειο, χωρίς εξωσχολική βοήθεια, να νυριζούν πολύ καλά μια τουλάχιστον ξένη γλώσσα.

Γιώργος Καλογόρου

Συμειώματα

Το πονηρό το μονοπάτι...

Στέλιου Σδαρνόπουλου

Πολλές φορές ακούγοντας ένα λαϊκό τραγούδι η προσοχή μας περιορίζεται μονάχα στη μορφή του και στον τρόπο που αυτή αναπαράσσεται κι αποδίδεται φωνητικά και οργανικά.

Αν προσέξουμε όμως και την πηγή του τραγουδιού θα βρούμε μέσα στα απλά στοιχεία του λόγου και του στίχου αλήθειες απλές και πολλή σοφία. Πι

στεύουμε πως αν όχι όλες τις φορές τις περισσότερες η σοφία και η λογική είναι ταύτιση της απλότητας. Το σοφό είναι απλό και δεν έχει ανάγκη από παραπάνω φκασισδύματα.

Αναλύοντας λοιπόν ένα λαϊκό τραγούδι θα διαπιστώσουμε πως υπάρχει πάντοτε μια αρμονία που δίνει την ευπέρη από τον στίχο, με την εξωτερική μορ

φή του - τη μουσική.

Όσο λοιπόν περισσότερο καταφέρνει και δίνει ο λαϊκός συνθέτης το στίχο με τη μουσική τόσο περισσότερο πετυχαίνει.

Στην απερίφραστη θεματογραφία του λαϊκού στίχου συναντούμε τον δικό, λιτό και απερίττο ρητικό λόγο που η δύναμή του κρύβεται στο βραστικό και πιο πειστικό με την χρωματική ε

ρημνεία των ήχων. Τα μνημειώτα του ρητικού λόγου είναι είτε προτρεπτικά είτε αποτρεπτικά αλλά την ίδια δόνηση προκαλούν στον κάθε ευπαθή δέκτη.

Αλλά ας αποκόσουμε ένα λαϊκό τραγούδι με τα λόγια του κι αν ξέρουμε και τη ρημνεία του να κάνουμε τις εσοληθεύσεις μας: ...Μες στη ζωή δρόμοι αναίοντα σπύρο

όποιον γουσταρείς τον τραβάς κ' όπου σε βγάλει μα είναι κ' ένα μονοπάτι πονηρό που πάει ντοσφρα στην κατηφόρα τη μεγάλη... Όταν ο άνθρωπος νιώσει στον εαυτό του και μαζί μ' αυτό αν

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή 3η ΣΕΛ.

ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΓΝΩΜΕΣ ΤΟΥ ΕΠΤΑΗΜΕΡΟΥ

ΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ

Δεν είναι η πρώτη φορά που οι στήλες αυτής της εφημερίδας θα σχολιαστούν με τις συνθήκες εργασίας στο μισθωμένο κτήριο που στεγάζει τα Δικαστήρια.

Ούτε είναι άγνωστο ότι στους χώρους του η δικαιοσύνη απονέμει μετρί κόπων και βασάνων και σε περιβάλλον που προσβάλλει και υποβαθμίζει τη θεά Θέμιδα.

Όμως η επανάληψη επιβάλλεται αυτή τη στιγμή για δυο λόγους: Πρώτον για να υπομνησθεί ότι οι αρμόδιοι πρέπει να επισπεύσουν όσο γίνεται περισσότερο τις διαδικασίες αναστήλωσης του παλαιού Δικαστηρίου ώστε το συντομότερο δυνατό να μεταφερθεί η δικαιοσύνη σε αξιοπρεπή στέγη.

Δεύτερον για να τονιστεί η ανάγκη αύξησης του σημερινού αριθμού των δικαστικών υπαλλήλων οι οποίοι εργάζονται υπό εξοντωτικές συνθήκες λόγω ρίγκου των υποχρεώσεων τους σε συνδυασμό με την ακαταλληλότητα των χώρων απασχολήσεώς τους.

Και δεν είναι ίσως άσχετες με την κατάσταση αυτή οι λιμοθυμίες υπαλλήλων του Πρωτοδικείου που σημειώθηκαν τελευταία σε ώρα εργασίας.

Οι τοπικοί παράγοντες και ιδιαίτερα ο Διοικητικός Σύλλογος που ζει κάθε μέρα το πρόβλημα από πολύ κοντά, ας φροντίσουν να ενημερωθούν οι αρμόδιοι του Υπουργείου δικαιοσύνης για την έκταση και τη σοβαρότητα του βλαπτικού κ' ας ασκήσουν κάθε πίεση και επιρροή για τη λήψη των ενδεδειγμένων μέτρων.

ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΑΣ

Το προστατευτικό κηλυδίμα που είναι διπλά στο αναγκαίο κανάλι της οδού Μπουμπουλίας, έχει λείπει, καθώς δε στο σημείο εκείνο ο δρόμος είναι στενός πάνω σε στροφή. Δημιουργείται σοβαρός κίνδυνος και για τα αυτοκίνητα και για τους πεζούς.

Στο ίδιο σημείο μάλιστα κτιζέ-

ται και μια οικοδομή ο αναβαθισμός δε που στήθηκε μπροστά με ζύ με τα οικοδομικά υλικά που τοποθετούνται δίπλα του, στενεύουν ακόμα πιο πολύ το δρόμο ώστε να μη χωράει δεύτερο αυτοκίνητο.

Ας λάβει κάποια μέτρα και ο Δήμος για ν' αποφευχθούν τέτοια δυσάρεστα αποτελέσματα.

Και στη Βέροια

Απεργούν οι ιδιοκτήτες φορτηγών Ι.Χ.

Τι λένε οι ιδιοκτήτες φορτηγών Δ.Χ.

Σε απεργία διαρκείας κατέβηκαν από το περασμένο Σάββατο οι ιδιοκτήτες φορτηγών αυτοκινήτων Ι.Χ., μέλη του Σωματείου Ιδιοκτητών Φορτ. Αυτ. ο «Αγ. Χριστόφορος» Βέροιας που ανήκουν στην Ομοσπονδία Βόρειας Ελλάδας «Ο Μέγας Αλεξάνδρος».

Η απεργία έγινε στα πλαίσια της γενικότερης κινητοποίησης του κλάδου με κύρια αιτίες:

— Την μετατροπή των φορτηγών αυτοκινήτων των συνδικαλισμένων μελών από Ι.Χ σε Δ.Χ.

— Την εξομάλιση των τελών και κλαροφίας των Ι.Χ με τα φορτηγά Δ.Χ.

— Την αντικατάσταση των αυτοκινήτων με τις αυτές πινακίδες χωρίς άλλη εισφορά κ.ά.

Τα αυτοκίνητα των απεργών, εδωμένα παρ'ότι, συγκρατήθηκαν κατά μέρος της οδού Θεσσαλονίκης, κίτρινα τους δε για να πραγματοποιήσουν διαδήλωση με τα οχήματά τους μέσα στην πόλη δεν έγινε αποδεκτό από τις τοπικές αρχές.

Όπως δήλωσε εκπρόσωπος των απεργών αν η κινητοποίηση συνεχιστεί οι απεργοί και χωρίς άδεια θα κάνουν πορεία στη Βέροια.

ΟΙ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ Δ.Χ.

Από το Σωματείο Ιδιοκτητών Φορτηγών και Ανεπιφορμένων αυτοκινήτων Δ.Χ. Νομού Ημαθίας εκδόθηκε η παρακάτω ανακοίνωση:

«Επειδή εκδηλώθηκε στην περιοχή μας απεργία κατόχων φορτηγών ιδιωτικής χρήσης θέλουμε να ανακοινώσουμε ότι καμιά σχέση δεν έχουν τα φορτηγά Δημόσιας Χρήσης με την απεργία αυτή.

Και καταγγέλλουμε τα ζητήματά τους σαν παράνομα επειδή πληρούν τις όποιες ιδιοκτητικές χρήσεις για να εξισωθούν τις ανώτερες τις δικές τους επιχείρησης και αντί αυτού λιμνάζονται το μεταφορικό έργο των Δημόσιας Χρήσης φορτηγών παράνομα και κωλύει όλο το κείμενο να τους καταδικάσει.

Από το Δ'ικό Συμβούλιο

ΝΕΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΣΤΟ Β' Σ.Σ.

Νέος διοικητής τοποθετήθηκε στο Β' Σ. Στρατού είναι ο αντιστράτηγος Ιωάννης Αραμπατζήλου που μέχρι τώρα υπηρετούσε στην 3η Μ.Ε.Δ.

Ο αντιστράτηγος Επαμ. Πενδουράδης τοποθετήθηκε διοικητής στο Δ' Σ. Στρατού.

Η ΑΣΠΙΔΑ ΤΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟΥ

Από το κεντρικό αρχαιολογικό συμβούλιο αποφασίστηκε η ασπίδα από τον τάφο του Φιλίππου, να εκτεθεί στο αρχαιολογικό μουσείο Θεσσαλονίκης.

Για την τοποθέτηση της ασπίδας, εγκρίθηκε να γίνουν μια σειρά από μετατροπές στους εκθεσιακούς χώρους του αρχαιολογικού μουσείου.

Μεγάλη επιτυχία σημείωσαν

Οι αγώνες χιονοδρομίας στο Σέλι

Στα 7 αγωνίσματα Βέροια και Νάουσα πήραν 5 πρώτες νίκες.

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν στο Σέλι από 3-5 Μαρτίου οι Πανελλήνιοι αγώνες χιονοδρομίας που οργανώθηκαν από το Σύλλογο Χιονοδρόμων Ορεστών Βέροιας.

Στα επτά αγωνίσματα διαφόρων κατηγοριών που έγιναν, οι Βεροιώτες αθλητές κλέψακαν δύο πρώτες νίκες, δυο δεύτερες και δυο τρίτες ενώ οι Ναισιβάσι αθλητές απέσπασαν τρεις πρώτες νίκες, δύο δεύτερες και δύο τρίτες.

Συγκεκριμένα:

— Στην τεχνική κατάβαση ανδρών ο Χρ. Κονιάς της Νάουσας ήρθε πρώτος με 2.09.74 και ο Γ. Πάσιος, της Νάουσας επίσης, δεύτερος με 2.15.41.

— Στην τεχν. κατάβαση εφήδρων ο Ιωάν. Καπράς της Βέροιας ήρθε πρώτος με 2.07.54, ο Γεώργ. Κοικαπέγος της Βέροιας δεύτερος με 2.17.95 και ο Μ. Ζούραρης της Νάουσας τρίτος με 2.18.63.

— Στην τεχν. κατάβαση γυναικών — νεανίδων η Θεοδ. Μαιρίδου της Νάουσας ήρθε πρώτη με 2.22.

09, και η Ολγα Χριστίτου τρίτη με 3.05.48.

— Στη γιγαντιαία κατάβαση νεοεισίδων (γεννηθείσες 1971-72-73) η Αθ. Παπαγιαννιώλη της Βέροιας ήρθε πρώτη με 11.02.08, και η Ιωάν. Λεφούση της Νάουσας τρίτη με 01.03.82.

— Στη γιγαντιαία κατάβαση κορυφίδων (γεννηθείσες 1969-70), η Σπυρ. Καπράς της Βέροιας ήρθε δεύτερη με 01.14.16.

— Στη γιγαντιαία κατάβαση παιδιών ο Θ. Λεφούσης της Νάουσας ήρθε πρώτος με 00.57.69, ο Γ. Πλατίτσας της Νάουσας δεύτερος με 01.04.90 και ο Γεώργ. Καπράς της Βέροιας τρίτος με 01.06.10.

Στους αγώνες παραβρέθηκε και ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Χιονοδρομίας κ. Στ. Βασιλοπούλος.

Στο νομό μας

Με κέφι γιορτάστηκε το καρναβάλι

Οργανωμένες εκδηλώσεις στη Νάουσα, Μελίκη και Μακροχώρι ● Αναπαράσταση Βεροιώτικου γάμου στην Κυριώτισσα.

Με κέφι και μεγάλη συμμετοχή κοινού, παρά την αστάθεια του καιρού, γιορτάστηκε το καρναβάλι στο Νομό μας όλη την περίοδο της αποκριάς και κυρίως τα τελευταία τριήμερα Σαββάτου — Καθάρων Δευτέρας.

Εξαιρετική επιτυχία σημείωσαν οι οργανωμένες εκδηλώσεις που έγιναν στη Νάουσα, την Μελίκη και στο Μακροχώρι όπου για πρώτη φορά φέτος οργανώθηκε καρναβάλι.

Συγκροτήθηκε σε σώμα

Η ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Συγκροτήθηκε σε σώμα η νέα διοίκηση του Εμπορικού Συλλόγου Βέροιας που αναδείχθηκε από τις αρχαιρεσίες της 22ας Φεβρουαρίου.

Η κατανομή των αξιωματικών έγινε ως εξής:

- Πρόεδρος: Στάθης Βακόλης
- Αντιπρόεδρ.: Δημ. Βαφειδής
- Γεν. Γραμμ.: Δήμος Θεοφάνους

- Ταμίας: Χρήστος Αρζόγγου
- Μέλη: Νικ. Ανδρεάδης, Χαρίδ. Μητσιού και Βασίλ. Τσαμήτρος.

ΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΜΝΗΜΕΙΟ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ απ' την 1η ΣΕ/θαίν και άλλα κατάλληλα χώροι για το μνημείο όπως π.χ. ο χώρος μπροστά από τους Αγ. Ανιργύριους.

Οι αιτιάστες πιστεύοντας ότι δεν είναι ο χώρος που μπορεί να ισοβαλίσει την ιδέα που τιμάει ένα μνημείο, σαν σπύδ της Εθν. Αντίστασης. Θεωρώντας το θέμα μεγάλης σημασίας, ο Σύλλογός μας, καλεί την Π.Ε.Α.Ε.Α και τον Δήμο να εξεταστούν τα θέματα, και να δώσουν την κατάλληλη λύση, σε ύψος όλων μας.

Η ΚΥΡΙΩΤΙΣΣΑ

Με πρωτοβουλία του Συνοικιακού Συμβουλίου της Κυριώτισσας την Παρασκευή 24/2 έγινε αναπαράσταση του Βεροιώτικου γάμου με συμμετοχή όλων σχεδόν των κατοίκων της Συνοικίας αλλά και άλλων συμπολιτών.

Η εκδήλωση ήταν γραφικότατη και εντυπωσίασε, σ' αυτή δε παρουσιάστηκε και ο Δήμαρχος κ. Βλαζάκης.

Οι Βεροιώτικες στολές προφέρονταν από ντόπιες οικογένειες με προθυμία.

Το Συνοικιακό Συμβούλιο με ανακοίνωσή του ευχαριστεί τις ευχαριστίες του στον κ. Δήμαρχο, για την οικονομική συμπαράσταση και την παρουσία του, καθώς και σ' όλους όσους βοήθησαν για την πραγματοποίηση της εκδήλωσης.

ΕΓΙΝΕ ΣΤΟ ΚΕΓΕ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΒΑΜΒΑΚΟ-ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ

Η Δ'ονση Οργανισμού Βάμβακος Ν. Ημαθίας — Πιερίας σε συνεργασία με την Δ'ονση Γεωργίας Ν. Ημαθίας και στο πλαίσιο των ενημερωτικών συγκεντρώσεων των βαμβάκοπαργαγών του Νομού μας, πραγματοποίησε στις 23/84 σεμινάριο στο ΚΕΓΕ Μακροχωρίου με τηλεοπτική κάλυψη της ΕΡΤ 1.

Από γεωπόνους του Οργανισμού Βάμβακος αναπτύχθηκαν θέματα σχετικά με την προετοιμασία — Λίπανση — Ζιζανιοκτονία — Σπορά — Υποβοήθηση φυτρώματος — Καταπολέμηση μυκητικών ασθενειών και νέες μέθοδοι καλλιέργειας όπως καλλιέργεια δάκλων γαρμύλων και σπορά σε αναχώματα.

Ετοιμάζουν οι Αγρ. Δημοκρ. Σύλλογοι

Αγροτικές κινητοποιήσεις

Σύσκεψη την Κυριακή για τη ρύθμιση των λεπτομερειών.

Κινητοποιήσεις για τις 19 Μαρτίου ετοιμάζουν οι νεοσύστατοι Αγροτικοί Δημοκρατικοί Σύλλογοι Ημαθίας ζητώντας την επίλυση των θεμάτων που αναφέρονται στο ψήφισμα που εξέδωσαν και επέδωσαν στον κ. Νομάρχη στη συγκέντρωση της 20ης Φεβρουαρίου 1984.

Στα πλαίσια αυτής της προετοιμασίας, την ερχόμενη Κυριακή θα πραγματοποιηθεί στο Κινηματοθέατρο «ΠΑΛΛΑΣ» της Βέροιας σύσκεψη των μελών των Διοικητικών Συμβουλίων των Συλλόγων για να καθοριστούν οι λεπτομέρειες κινητοποίησης των αγροτών.

Η σύσκεψη συγκαλείται με πρωτοβουλία της συντονιστικής επι-

τροπής αγώνα που αποτελείται από τους Π. Γιαννακάκη του Α.Δ.Σ. Βέροιας, Δ. Μπαμπάση του Συλλ. Νάουσας, Ν. Μελιτζανά του Συλλ. Μελίκης, Θ. Γαλασιόδη του Συλλ. Αλεξάνδρειας, Π. Κορταίνη του Συλλ. Αρχαγγέλου, Ν. Γιαννακόπουλου του Συλλ. Πλατέως και Κ. Μιλταράνη του Συλλ. Διαδοτού.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Αισθανομαι την ανάγκη να ευχαριστήσω τους αγαπητούς συναδέλφους, που με περιέβαλαν με την εμπιστοσύνη τους για το αξίωμα του Προέδρου του Συλλόγου μας. Ακόμη, νιώθω την ανάγκη να ευχαριστήσω και τους αγαπητούς συναδέλφους που δεν με ψήφισαν και υπόσχομαι σε όλους μαζί με όλο το Διοικητικό Συμβούλιο, χωρίς καμιά πρακτάληψη και διάκριση, θα ανταποκριθώ στα καθήκοντά μας και στις προδοκίες όλων των συναδέλφων.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
Ιωάννης Ζηράκης
Διηγάρος

ΜΕΙΩΝΕΤΑΙ Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΤΕΒΕ

Στη δαπάνη αγοράς φαρμάκων.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΤΕΒΕ, στο οποίο μετέχει και ο αιμολήτης μας παντοπώλης κ. Παναγ. Θεοδωρίδης, αποφάσισε την μείωση της συμμετοχής των εν ενεργεία ασφαλισμένων επαγγελματιών στην δαπάνη αγοράς φαρμάκων, από 50 ο)ς σε 30 ο)ς.

Η απόφαση του ΔΣ του ΤΕΒΕ για να ισχύσει πρέπει να εγκριθεί κι απ' τον αρμόδιο υπουργό Κεντρικών Ασφαλίσεων.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΦΟΡΤΗΓΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΤΡΕΠΟΜΕΝΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΧΡΗΣΗΣ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ Ο «ΕΡΜΗΣ»

Ανακοίνωση - Πρόσκληση

Μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου καλούνται τα μέλη την Κυριακή 18/3/84 και ώρα 10 το πρωί στην καφετέρια — Νησίο «PEMBH» να παραστούν στη Γενική Συνέλευση με θέματα:

- 1) Απολογισμός Διοικήσεως.
- 2) Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Δ'ικού Συμβουλίου.
- 3) Ενημέρωση για το νέο Νομοσχέδιο που ετοιμάζεται.

Από το Δ'ικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος

ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΑΥΡΙΔΗ ΘΕΟΔ. ΛΑΖΑΡΟΥ

ΙΑΤΡΟΥ

ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΟΥ — ΡΑΔΙΟΛΟΓΟΥ

Μαλακούση 6 (Πλατεία Αγ. Αντωνίου)

ΒΕΡΟΙΑ

Τηλέφ. Ιατρείου 62.645 Τηλέφ. Οικίας 27.854

ΒΕΡΟΙΩΤΙΚΑ προσκηνιο... παρασκηνιο

ΓΛΕΝΤΗΣΕ για καλή και γέτος ο κόσμος την αποκτά παρά την... περιβρα και την αστάθεια του καιρού.



Και βέβαια δεν έλειψε κι ο χαρακτηριστικός μπαμπού Πύργος ο Σεραφείμ που τόλμαν και γέτος το έθιμο και ντίβημε κιορ νωβάλι (φιλίνεται στη φωτισμένη) πιαρά το βάρος των χρών των.

Κι' όταν τον ρώτησα πώς, ενώ πλησιάζει η ενοχλήντιν, τα κατάφερε να ντιθεί και γέτος, μου υπάντησε:

— Είπα στ' αρχή να μη γίνου φέτος με δε μ' έπαιναν ύπνικς. Κι' ετς γέγχα.

Και ται χρώνου νάμου καλά μπαμπού Πύργου να ξαναγίνεις!

ΚΑΝΕΝΑΝ δεν έπαισε, ούτε και τους κομματικούς της φίλους, η υπουργός κ. Μεταξάκη, όταν στη σύσκεψη που έγινε στο Δημαρχείο για τα πολιτιστικά θέματα της περιοχής είπε ότι ο καθήκοντος κ. Αποδώνικας δεν είχε καμιά αίσθηση στην πόρτα

ση για κατασκευή μικρού και όχι μεγάλου Μουσείου στη Βερόια.

Και δεν έπεισε γιατί σε μας εδώ ήταν από παλιά γενιές οι απόψεις του κ. Ανδρόνικου πάλιν στο θέμα.

Ας ελπίσουμε ότι ο κ. Καθηγητής θα μεταβάλει θέση έστως κι' αν η Θεολόγος, που έχει κάθε λόγο να κρατήσει κοντά της της θρησκευτικής Βεροιώτικης, τον τίμησε με το αργυρό μετάλλιο της πόλης. 'Η αν κάτι τέτοιο δεν γίνει ας ελπίσουμε ότι η κ. Μεταξάκη θα παραβλέψει αντίθετες εισηγήσεις και θα προχωρήσει στην ανθεώρηση της αρχικής απόφασής του ιππογελου.

ΚΑΙ ΚΑΤΙ ακόμα από την ίδια σύσκεψη. Τα περιληπόμενά της, έστως και κάπως κωφω στερημένα λόγω χώρου, δε χάνω τον ενδιαφέρον τους.

Άλλωστε η κ. Μεταξάκη, δεν είναι κάθε μέρα κοντά μας!

Όταν λοιπόν στη σύσκεψη ο κ. Δήμαρχος έθεσε το θέμα της ανήλικης προστασίας των αρχαιολογικών χώρων της Βεροίας και των Παλαιτισίων που κινδυνεύουν από τους αρχαιολογικούς χώρους, η κ. υπουργός πλάνησε ότι το υπουργείο έχει μεγάλη έλλειψη φυλάκων και ότι δεν της δίνουν χρήματα για να καλύψει τις ανάγκες φύλαξης των αρχαιολογικών χώρων.

Τόσες μάλλιστα σε κάποια στιγμή καθομητισμοί:

— Να το κάνετε κίτρινο σωλήρο για το υπουργικό Συμβούλιο. Ζητήσαμε χρήματα και πρέπει να μας τα δώσουν.

Για να δούμε, λοιπόν, πώς θα διαμορφωθεί απ' τις τιπικές μας αρχές το «σωλήρο» αίτημα, που ζήτησε η Μέλνα και τί αποτέλεσμα δε έχει!

Για να δούμε, λοιπόν, πώς θα διαμορφωθεί απ' τις τιπικές μας αρχές το «σωλήρο» αίτημα, που ζήτησε η Μέλνα και τί αποτέλεσμα δε έχει!

Βέροια

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Ταχυδρομικό τέλος
πληρώθηκε



ΟΙ ΩΡΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ

Με απόφαση του Δημάρχου Βέροιας κ. Βλαζάκη οι μέρες και ώρες επίσκεψης των πολιτών στα Γραφεία του Δήμου καθορίστηκαν ως εξής:

- Στο Γραφείο Δημάρχου: Κάθε Δευτέρα και Πέμπτη από ώρα 11 π.μ. - 3 μ.μ.
- Στην Τεχνική Υπηρεσία: Κάθε εργάσιμη μέρα από ώρα 11 π.μ. - 2 μ.μ.
- Σ' όλα τα άλλα Γραφεία: Κάθε εργάσιμη μέρα από ώρα 7.30 π.μ. - 3 μ.μ.

ΜΕ ΤΡΑΚΤΕΡ

Αγροτική κινητοποίηση για τις 27 Μαρτίου

ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΝ ΟΙ ΑΓΡΟΤΙΚΟΙ ΔΗΜΟΚΡΑΤ. ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΗΜΑΘΙΑΣ

Την οργάνωση κινητοποίησης των αγροτών με τρακτέρ και άλλ...

λα γεωργικά οχήματα για τις 27 Μαρτίου αποφάσισαν τα διοικητικά συμβούλια των Αγροτικών Δημοκρατικών Συλλόγων Ημαθίας σε κοινή σύσκεψη που έγινε στη Βέροια και στο κινηματοθέατρο «Πολλάρι» το πρωί της περασμένης Κυριακής.

Η κινητοποίηση θα γίνει σε ένδειξη διαμαρτυρίας για την μη αποδοχή και επίλυση των αγροτικών και περιβαλλοντικών στο ψήφισμα των Αγροτ. Δημοκρατικών Συλλόγων που επιδόθηκε στον κ. Νομάρχη στις 20 Φεβρουαρίου 1984 και ακόμα με αίτημα την απόσυρση του κατασθέντος στη Βουλή Νομοσχεδίου περί Αγροτικών Συναμμοχών που, όπως ταιριάζει στη σύσκεψη από τους ομιλητές, είναι ανεπιθύητο, χωριστικιστικό και οδηγεί στο τέλος της ελεύθερης οικονομίας στον αγροτικό τομέα.

Η κινητοποίηση αυτή είχε προγραμματιστεί αρχικά για τις 19 Μαρτίου, καθότι όμως αναγκάστηκε να αναβληθεί μερικές μέρες για να υπάρξει χρόνος ενθάρτυσης των αγροτών κυρίως γύρω από το θέμα των Νομοσχεδίων για τους Συνεταιρισμούς κ.α. ακόμα για την καλύτερη οργάνωση της που έχει αναληφθεί από την συντονιστική επιτροπή που συγκροτήθηκε σε προηγούμενη σύσκεψη.

Στη σύσκεψη της περασμένης Κυριακής, τόσο από τα μέλη της συντονιστικής επιτροπής όσο και από άλλους ομιλητές υποστηρίχθηκε με ιδιαίτερα όση η κινητοποίηση πρέπει να έχει μεγάλη συμμετοχή αγροτών.

— Στάχος μας, τονίστηκε χαρακτηριστικά, είναι να γεμίσουν οι δρόμοι με τρακτέρ από την Αλεξάνδρεια μέχρι την Κωνσταντία και να ζητήσουμε να έρθει εδώ ο υπουργός Γεωργίας ή ο υπουργός Βορείου Ελλάδος.

ΘΑ ΜΙΛΗΣΕΙ

Ο κ. ΠΥΡΙΝΟΣ

Ο σημερινός θεολόγος καθηγητής κ. Παύλος Πυρίνος θα μιλήσει στο Πνευματικό Κέντρο της Μητροπόλεως (Βασιζέλου 29) την ερχόμενη Τρίτη και ώρα 8 μ.μ. με θέμα: «Η αλήθεια για τον Γεργάριο των Ε'».

Ενέκρινε ομόφωνα το Δημοτ. Συμβούλιο

Ευρύ πρόγραμμα εκδηλώσεων και έργων

Για τη νέα γενιά και τον αθλητισμό

Ευρύ πρόγραμμα εκδηλώσεων και άλλων έργων υποδομής για τη νέα γενιά και τον αθλητισμό ενέκρινε ομόφωνα το Δημοτικό Συμβούλιο της Βέροιας στη συνεδρίασή του της 8ης Μαρτίου, ύστερα από εισήγηση της Επιτροπής Αθλητισμού και Νέας Γενιάς του Δήμου που διαμορφώθηκε σε συνεργασία με εκπροσώπους αθλητικών Συλλόγων, μαθητικών κοινοτήτων και άλλων φορέων της πόλης.

ΟΙ ΒΚΑΗΛΩΣΕΙΣ

Οι εκδηλώσεις του προγράμματος που εγκρίθηκε και που κυρίως στρέφεται να αχρίσει μετά το Μάιο, είναι οι εξής:

- Διεθνής ανώμαλος δρόμος Βέροια - Βεργίνα με την ονομασία «Φιλίππειος».
- Διοργάνωση τουρνουά πελάι μάχων (Βόλλεϋ - Μπίσκαρ - Ποδόσφαιρο).
- Διοργάνωση τουρνουά μπιλάι γυμνασίων και λυκείων (Μπάλεϊ - Μπίσκαρ - Χαντ Μπάλλ - Ποδοσφαιρο).
- Αθλητικές εκδηλώσεις στα Ημιθέατρα (Ανώμαλος δρόμος -

παλιότατο κτίριον - ενόργανη γυμναστική).

— Ανοιχτές συγκεντρώσεις με παράλληλη ποδοσφαιρική με θέμα «Αθλητισμός για όλους».

— Εμφανιστική παρουσίαση των υπηρεσιών Νέας Γενιάς «Αθλητισμός και παιδί - γυναίκα».

— Τμήμα για το παιδί στην πλατεία Ραφαήλ (πρόταση Πειρ. Κωνσταντίνου Βέροιας).

— Εκδηλώσεις από μαθητικές κοινότητες υπό την αιγίδα του Δήμου.

ΕΡΓΑ ΤΠΟΔΟΜΗΣ

Για έργα υποδομής το πρόγραμμα που εγκρίθηκε περιλαμβάνει:

— Αξιοποίηση Αλσους Παπάγου για αθλητικές εγκαταστάσεις (Μπάσκετ, τένις, βόλλεϋ, τριχάκης κ.λπ.).

— Ανάθεση για τη νεολαία ενός κέντρου του αναγεγραμμένου κτιρίου του Δήμου στην οδό Μητροπόλεως.

— Διαμόρφωση ενός περιούσιου και κλαματός σε «Κέντρο Νεολαίας».

— Ερευνα και εγκατάσταση χώρων για δημοκρατική πρόταση κατασκευής νέων σε συνεργασία με την πολεοδομία Ν. Γενιάς.

Θα αξιοποιηθεί το παλιό εργοστάσιο Γεμιτζόγλου;

Εξετάζεται από το Δήμο η δυνατότητα χρησιμοποίησής του ως πολιτιστικού κέντρου.

Το παλιό εργοστάσιο Γεμιτζόγλου που είναι απέναντι από την εστία των Νεκροταφείων, είναι ενδιαφέρον να χρησιμοποιηθεί από το Δήμο Βέροιας σαν Πολιτιστικό Κέντρο αφού προηγουμένως επισκευασθεί κατάλληλα.

Όπως είναι γνωστό το κτίσμα αυτό έχει απαλλοτριωθεί από την αρχαιολογική υπηρεσία για την προβολή των αρχαιοτήτων της περιοχής.

Ο δήμαρχος Βέροιας κ. Βλαζάκης ανακοινώνοντας στο Δημοτικό Συμβούλιο τις προθέσεις του Δήμου για την αξιοποίηση του μεγάλου αυτού παλιού εργοστασίου, είπε ότι ήδη βρίσκεται σε συνεννόηση με τους αρμόδιους της αρχαιολογικής υπηρεσίας για την παραχώρηση της χρήσης του κτιρίου.

Επίσης ο κ. δήμαρχος ανακοίνωσε ότι ο Δήμος θα διαμορφώσει σε

ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΓΝΩΜΕΣ του επταήμερου

ΛΑΣΠΗ ΚΑΙ ΣΚΟΝΗ

Οι δρόμοι της Βέροιας, παρά τι είναι όλων σχεδόν ασφαλτοστρωμένοι, όταν βρέχει γερμίζουν με λάσπη κι όταν δεν βρέχει είναι γεμάτοι με χώμα ή σκόνη.

Και στις δυο περιπτώσεις η κατάσταση είναι ενοχλητική και για τον κόσμο που κυκλοφορεί αλλά και για τους καταστηματάρχες που δεν μπορούν να κρατήσουν ποτέ καθαρά τα μαγαζιά τους.

Μια κόποιος λύση στο πρόβλη-

μα θα έδινε το τακτικό πλύσιμο τουλάχιστο των κεντρικών δρόμων της πόλης.

Γνωρίζουμε ότι αυτό σημαίνει μια υπολογιστή οικονομική επιβάρυνση του Δήμου δεδομένου μάλιστα ότι το πλύσιμο πρέπει να γίνεται τις νυχτερινές ώρες.

Όμως τίποτα το καλό δεν γίνεται χωρίς χρήματα.

Ας μελετήσει το ζήτημα ο Δήμος.

ΣΤΗ ΛΕΩΦΟΡΟ ΣΤΡΑΤΟΥ

Στη Λεωφ. Στρατού και πιο συγκεκριμένα στην περιοχή κό-τω από το γήπεδο Αθλοπαιδιών της Ελιάς, σταθερεύουν μεγάλα αχρήματα ακριβώς επάνω στις τροχιές του δρόμου, με αποτέλεσμα

να εμποδίζουν την ορατότητα και να δημιουργούν κινδύνους για ατυχήματα.

Ας δει το θέμα η τροχαία. Όμως χρειαστεί η λήψη κάποιων μέτρων εκεί.

θεματα

Εδώ κι' αλλού

Οι νεοέλληνες δυο πράγματα δεν εκτιμούμε και δεν υποληπτάσατε στον τόπο μας:

Τους νόμους του Κράτους και τις υπεύθυνες δηλώσεις μας!

Είναι γνωστό τι μεθόδους και τι μέσα χρησιμοποιούμε για να παρακάμψουμε διατάξεις που σπέκονται εμπόδιο στις επιδιώξεις μας, κι ακόμα πόσο εύκολα, κατά κανόνα, βάζουμε την υπογραφή μας κάτω από ανακριβείς υπεύθυνες δηλώσεις προκειμένου να κάνουμε τη δουλειά μας.

Δυο χαρακτηριστικά περιστατικά που συνέβησαν το ένα στην Αμερική και το άλλο στη Δυτ. Γερμανία με πρωταγωνιστές Βεροιώτη φοιτητή και νεαρό Έλληνα καλλιτέχνη αντίστοιχα, δείχνουν πόσο διαφορετικά σκέπτονται και ενεργούν άλλοι προηγμένοι λαοί και πόση ανάγκη έχουν οι εμείς εδώ από αλλαγή νοοτροπίας και τακτικής πάνω ο' ορισμένα θέματα.

Παραθέτουμε τα περιστατικά αυτά χωρίς άλλα σχόλια και με όσα λιγότερα λόγια γίνεται:

Βεροιώτης απόφοιτος λυκείου πήγε για σπουδές στην Αμερική, θέλοντας δε να μείνει σε δωμάτιο του πανεπιστημιακού οικου καταφορείου, πήρε ένα απ' τα ελεύθερα που υπήρχαν δηλώνοντας ότι θα το χρησιμοποιήσει γ' α ολόκληρη τη σχολική χρονιά.

Πριν περάσουν δυο μήνες ο άπειρος συμπολίτης μας φοιτητής διαπίστωσε ότι το δωμάτιο του είχε μειοεκκτήματα και ότι υπήρχαν άλλα ελεύθερα πολύ καλύτερα.

Ετσι θέλησε ν' αλλάξει, το αίτημά του όμως στάθηκε αδύνατο να ικανοποιηθεί παράλο που έφτασε μέχρι τον Πρύτανη ο οποίος του είπε:

— Υπογράψατε μια δήλωση και στην Αμερική αυτό το χροτί είναι ισχυρό όσο και ο Νόμος!

Απ' την Αμερική μεταφερόμαστε τώρα στη Δυτική Γερμανία. Στην Καλνία, λοιπόν, ο διεθνούς φήμης νεαρός Έλληνας πιαστας Δημ. Σκούρος επρόκειτο να εμφανιστεί σε κονταέρτο με την αρχήστρα της Δυτικογερμανικής Ραδιοφωνίας.

Ηταν ένα καλλιτεχνικό γεγονός πρώτου μεγέθους που είχε έντονα διαφημιστικά και για το οποίο είχαν προπουληθεί εισιτήρια και είχαν προσκληθεί προσωπικότητες και αρχές.

Λίγες ώρες πριν την έναρξη της συνουσίας, που είχε ορισθεί για τις 10 το βράδυ, οι οργανωτές της εκδήλωσης ανακοίνωσαν ότι ο σολλιστ ήταν μόλις 14 χρόνων και ότι σύμφωνα με τον Γερμανικό Νόμο, λόγω ηλικίας, δεν μπορούσε να εμφανιστεί μετά τις 10.

Το κονταέρτο έπρεπε να αναβληθεί και αναβλήθηκε παρά τις πιέσεις και μεσολαβήσεις που ακολούθησαν.

Ο αρμόδιος προϊστάμενος της διοίκησης είπε:

— Ο Δ. Σκούρος είναι 14 χρόνων και την ώρα αυτή πρέπει να βρίσκεται στο κρεβάτι του, έστω κι αν πρόκειται για παγκόσμιο μουσικό φαινόμενο!

Γιώργος Καλογιούρου

Συμειώματα

Αναδρομική κομπανία...

Στέλιου Σβαρνόπουλου

Μέρες τώρα τον έβλεπα βασανισμένο και συλλογισμένο. Κάτι άλλαζε απάνω του. Έμπαινε ψηλός κι ευθυτενής στον καφερέ καθόταν σ' ένα τραπέζι αλλά κάτι τον πριβέλιζε και τα μάτια που κινούνταν λιγερμένα κι' όλο έπαινε με την ανάστροφη σιγήχανα τα φαρδιά του μουστάκια. Δεν αρνιόταν το κάλεσμα για παιχνί-

δι αλλά κι' εκεί ο νούς του δεν συμμαζωνόταν στο χαρτί κι' έτσι ο συμπόητης που ο γιατρός τον κέρδιζε...

Τον ζήγκωσα για να πικσω και βέντα και τον ρωτώ:

— Λευτέρη, οι μέρες φτάνουν θα βρωμε φέτος την Καθαρή Δευτέρα;

— Αι πάει φέτος. Δεν γίνεται.

αργώστησε ο Μήτσος και δεν μπορεί. Μοναχός δεν βγαίνω.. μου απάντησε με φανερή σπασαχώρα.

Κάθε χρόνο την Καθαρή Δευτέρα στην πολιτεία μας τη Βέροια γυρνούσαν οι αδερφοί Δροσιννοί με ζουρνάδες και συνέχιζαν ένα άμορφο αγρέτι που τους και θέρωνε και τους καταλάσσε σαν υπέροχους λαϊκούς τύπους με

την γενναία τους πολιτιστική προσφορά στον τόπο.

Δημιούργησαν με την λεβεντιά τους και τον απλό ενθουσιασμό τους που κάθε χρόνο επαναλαμβάνονταν με το ίδιο τυπικό μια πολιτιστική λαϊκή παράδοση κι' ένα υπέροχο δράμα. Κρίσιμ φέτος το νήμα της μορφής πο ράδοσης θα κοπεί και τα δρώντα πρόσωπα οι πρωταγωνιστές της θα τραβηχτούν στη σκιά της Βεροιώτικης μνήμης. Τι να γίνει αφού αιτία είναι ανώτερος λόγος;

Όταν ένας λαός για τον ένα ή τον άλλο λόγο ξεκοπεί απ' **ΣΥΝΕΧΕΙΑ** στή 2η ΣΕΛ.

ΤΟ ILLUM DESIGN CENTER

Και οι συνεργάτες του σας προσκαλούν στα εγκαίνια του νέου καταστήματος στην οδό ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 2 την Τετάρτη 21 Μαρτίου στις 8.30 μ.μ. ΜΕΤΑ ΤΙΜΗΣ ΑΝΤ. ΓΙΑΓΚΟΥΛΑΣ και ΣΙΑ ΟΕ. Ιδιαίτερες προσκλήσεις δεν θα σταλούν

Αναδρομική κομπανία...

ΣΥΝΕΧΕΙΑ απ' την 1η ΣΕΛ την παράδοσή του σιγά-σιγά ξεχνάει από πού ξεκίνησε πού βρίσκεται για πού πορεύεται. Αυτό σημαίνει αφανισμό και μοιάζει σαν το ξεκομμένο απ' το κοπάδι πρόβατο.

Η διατήρηση της παράδοσης, δεν είναι μονάχα η υλοποίηση και το ζωντάνεμα των παλιών αλλά είναι μαζί και μια ακριβή προσφορά που μεταλλάσσεται σε εθελούσια υποχρέωση. Να είναι χρέος η φύλαξη της λαϊκής και εθνικής παράδοσης όπως η τιμή ενός μνημείου.

Ίσως κάτι τέτοιοι σκέψεις και συλλογισμοί να γεννήθηκαν στον και περισσότερο στην καρδιά του Λευτέρη και τ' αποφάσισε. Συνομήλησε με τον εαυτό του κι' είπε ενδομυχά:

— Θα το φτιάσω το αντίπιπ' ως είμαι μοναχός!

Την απόφασή του αυτή την έγκριναν και την επικρότησαν οι φίλοι και δυο απ' αυτούς τον ακολουθήσαν για το σχηματισμό μιας υπερχρυσής αναδρομικής κομπανίας.

Έτσι συγκροτήθηκε μια αντιπροσωπευτική τριάδα: ο Λευτέρης με τον πλατύ ζωνάρι του, ο Χρήστος ο Κρητικός με τη βρόκα και τη μαντήλα και το στροβο-ραβδί (ίδιος διδυμος αδερφός στο μπόν και στο δέμας με τον πρώτο) κι' ο Νίκος ο πάλιος Βεροιώτης με τα φέσι του παρά πολύ καλός.

Ο τόπος επρέψε η πολιτεία γιά ρτσε. Καθαρή Δευτέρα στην αρχή του Μάρτη και ο Λευτέρης αρχηγός ξεκινάει με την καθιερωμένη τελετουργία από το σπίτι του μ' όλη την κομπανία.

Μηροσά τραβούν τα όργανα, ξεχωριστό παξιμάδι απ' τη Γουμπάντα — δυο ζουρνάδες και νταούλι — κι ακολουθεί η λεβαντική τράδα — ο Λευτέρης, ο Χρήστος, ο Νίκος — κομάρτι των παλιών και θαυμασμός των νέων.

Στους δρόμους, στις πλατείες, στα μαγαζιά μέλουν οι ζουρνάδες μέχρι τα ουράνια τους λεβιτικούς σκοπούς και ο χορός των χαρακόπων παίρνει και δίνει χιλιάδες - δυο παραλλαγές και λαϊκές χορογραφίες. Στο χορό τού Νταβέλη ο αρχηγός ο Λευτέρης

στο δυναμικό Κρητικό ο Χρήστος, στους δημοτικούς ξεχωριστός ο Νίκος.

Κι' ύστερα ο ένας φέρνει τον άλλο και χορεύονται κάθε λογής φρονταχτεροί χοροί τα Ταβρικά, η Λασόβου, ο Μπερότικος, το Νιζάμκο, ο δύσκολος Καρτζοβτικός, το Καρά — Γιουσούφ και άλλοι. Και αυτούς τους χορούς κι' άλλους πολλούς χορεύουν οι πρωταγωνιστές της Καθαρής Δευτέρας στα συγγενικά και φιλικά τους σπίτια και στα μαγαζιά μαζί με τους σπιτικούς και φίλους.

Και τα κερσάματα με χιλιάδες δυο ευχές πάνε κι' έρχονται στους σκοπούς τους επιτραπέζιους τους νομιμπιτιότικους με κυρίαρχο το τραγούδι της Πανόγως.

Απ' της Γκαλήκας το ρεβένια κι' από του Ταξιαρχοπούλου το σμπέλι ο αχος του τραγουδιού θ' απλωθεί σ' όλη την πολιτεία μέχρι το παραδεισένιο μπαλκόνι της Ελής και τα παλιά μελωδικά Βεροιώτικα τραγούδια θα αναστήσουν τα χρόνια τα παλιά:

...Η καρδιά μου αν σφαλισει δεν ανοίγει με κλεδιά μόν' ανοίγει με τζιουμπέδες και με μάτια παρδαλά. Μαύρα μάτια με κυτάζουν παρδαλά με κουβεντάζουν μούρα μάτια στο ποτήρι γαλανά στο παραθύρι...

...Σιντας βραβαίνει δώδεκα μαζί και το αξάμι κόρη βγαίνει απ' τον οντά νύφη απ' το τζισακιόν...

Έτσι σωθήκε και φέτος η ομορφη παράδοσή μας μ' ένα χαρκτηριστικό γνώρισμα της Καθαρής Δευτέρας το ξαναζωντανέμα των παλιών χορών και τραγουδιών της προγονικής μας λαϊκής κληρονομιάς. Στα σμερητά συγχαρητήρια στους πρωταγωνιστές που τ' αξίζουν επόξια γιατί έκαναν το χρέος τους με την καρδιά τους προσθέτουμε γιά κάρδια και το δικό μας.

Τώρα ο Λευτέρης στρίβει περήφανα το μουστάκι του γιατί το κράτησε το αντίπιπ' με τους φίλους κι' ο αδερφός τού Μήτσος δεν έχει τύψεις κι' ως μην έφταίκε γα την απουσία του...
Στέλιος Σβαρόπουλος

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Την αγαπημένη μας Ξαδέλφη **ΣΑΣΟΤΑ ΑΣΙΚΙΔΟΥ**, που πήρε επόξια το πτυχίο της Αγγλικής Φιλολογίας Θεωμίου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, συγχαίρουμε και ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία.
Σοφία — Σταύρος Αντωνιάδου

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Τα θεομιά μας συγχαρητήρια στην αγαπημένη μας αδελφή **ΑΓΓΕΛΙΑΣ ΚΟΤΑΟΤΑ** για την εολογή των πανηγυριών σε επίκαιρο καθήγητή Στατιστικής για τις Σχολές του Α. Π. Θ.

Νίκος — Στέλλα Νικολαΐδου

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Την αγαπημένη μας **ΜΑΡΤΑ Ζ. ΒΟΥΡΟΥΤΖΗ**, που πήρε επόξια το πτυχίο Μηχανολόγου Μηχανικού του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, συγχαίρουμε και ευχόμαστε επιτυχία στα επόμενα σταδιοδρομικά.
Οικογένεια **ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΓΟΥΝΑΡΗ**

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Την αγαπημένη μας ανεψιά και θιασισμιά **ΕΛΣΑ Γ. ΓΕΩΡΓΙΑΝΗ**, που πήρε επόξια το πτυχίο της Αγγλικής Φιλολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, συγχαίρουμε και ευχόμαστε επιτυχία στα επόμενα σταδιοδρομικά.
Αναστασία — Λαμπρινή Γούναρη

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Φιλόδοξη Αδελφή Κυρία Βεροίας ευχαριστεί:

1. Την κ. Ευφρόσυνη Παπαζαχαριάδου για τη δωρεά 5.000 δρχ. στη μνήμη προσηλόν νεκρών
2. Την κ. Βοϊδά Χρ. Κωτσόβια για τη δωρεά 4.000 δρχ. για ένα πλήρες γέφυμα στη μνήμη του πατέρα της Ενιάγγ. Γαλανοπούλου.
3. Την κ. Θεομή Χριστάκη για τη δωρεά 5.000 δρχ.
4. Την κ. Ειρηγόνη Αγαπώνου για τη δωρεά 1.500 δρχ.
5. Ανώνυμη Κυρία για τη δωρεά 5.000 δρχ.
6. Τον κ. Γεώργιο Παπαδόπουλο για τη δωρεά 1.000 δρχ. στη μνήμη των γονέων του.
7. Την κ. Πάου Καρδονίδου για τη δωρεά 2.000 δρχ. στη μνήμη του πατέρα της.
8. Ανώνυμη Κυρία για τη δωρεά 500 δρχ.
9. Τους αδελφούς Χορλιώρη και Γεωργίου για τη δωρεά 2.500 δρχ. στη μνήμη των γονέων τους
10. Την κ. Βασιλική Ζωγράφου για τη δωρεά 1.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Την αγαπημένη μας ανεψιά **ΕΛΣΑ ΓΕΩΡΓΙΑΝΗ**, που πήρε επόξια το πτυχίο της Αγγλικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, συγχαίρουμε θεομιά και ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία.
Οι θεομιά της **Μανώλης — Κυβέλη Γεωργιάδη** Τα Ξαδέλφια της **Ασητέρας, Βαγγέλης, Γιάννης Γεωργιάδη**

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Ο **ΖΕΡΒΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ** του Δημητρίου και της Δεσποινής τού Νίκου Σαμαρά, που γεννήθηκε στο Ζαγκλί (Θεσσαλονίκη) και κατοικεί στη Βέροια και η **ΤΖΙΡΦΑ ΣΠΕΣΟΤΑ** του Γεωργίου και της Βασιλικής τού Γεωργίου, που γεννήθηκε στο Παλιόκονδο Βέροιας και κατοικεί στη Θεσσαλονίκη, πρόκειται να παντρευτούν.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τμήματα του Γραμματείου Βέροιας ευχαριστούν την κ. Παπαδοπούλου Σοφία για τη δωρεά 5.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της Βασίλειου αντί τρετάρις μνημοσύνου.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου **ΜΙΚΡΑ ΣΙΑΤΡΩΝ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ** αόθάνει την υποχρέωση να ευχαριστήσει και δημόσια τα περικείμε μέλη και φίλους του Συλλόγου για την οικονομική ενίσχυση τους στο χορευτικό συγκρότημά μας:

1. Χατζηγιάννη Πρεδ. 40.000 δρχ.
2. Καλτσικάκη Ιωάν. 10.000
3. Σιτήκα Κ. «ΕΛΙΑ» 10.000
4. Ανώνυμη Μακεδονισσας 10.000
5. Βασιλειαντίδη Παυ. 5.000
6. Καριπιάδη Ηλ. 5.000
7. «ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ» 5.000
8. «ΟΛΥΜΠΙΑΣ Α.Ε.» 5.000

Επίσης το Δ.Σ. ευχαριστεί όλους αυτούς πρόθυμα πρόσεσαν δώρα για την λαχειοφόρο αγορά τού χορού της **ΤΣΙΚΝΟΠΕΜΗΤΗΣ**.

Το Δ. Συμβούλιο

ΕΦΗΜΕΡΕΥΟΝΤΕΣ ΙΑΤΡΟΙ

Κυριακή 18 Μαρτίου
Απόστολος Νκ. (Παθ.) Ρενέζου 32 τηλ. 28.890 και 29.251, Θεσσαλονίκη Πημ. (Παθ.) Μπλακίση 11, τηλ. 29.524 και 27.334. Σαλάριας Κων. (Χαρμ.) Πεντέλης 32.

Την Κυριακή 18 Μαρτίου στον Ιερό Ναό Μητροπόλεως Βεροίας τελούμε 40ήμερο μνημόσυνο γα την ανάπαυση της ψυχής της πολυαγαπημένης μας συζύγου, μητέρας, κόρης αδελφής και θείας

ΑΝΔΡΟΝΙΚΗΣ ΦΕΙΔΟΠΟΥΛΟΥ

και παρακαλούμε όλους τους συγγενείς και φίλους να έρθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς τον Υψιστό.
Ο σύζυγος, Τα τέκνα, Ο πατέρας, Ο αδελφός Τα ανήμια

Την Κυριακή 18 Μαρτίου στον Ιερό Ναό Μητροπόλεως Βεροίας, τελούμε επίσημο μνημόσυνο του αγαπημένου μας συζύγου, τα τέρα και αδελφού

ΚΩΝ)ΝΟΥ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ (παλιολαδίτη)

και της αγαπημένης μας μητέρας και γιαγιάς

ΚΥΠΑΡΙΣΙΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

και παρακαλούμε όλους τους συγγενείς και φίλους να έρθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς τον Υψιστό.
Η δεείωση θα γίνει στην οικία μας οδός Κωνσταντίας 9.
Η σύζυγος — Τα τέκνα — Το αδελφάκι Τα ανήμια

Ιλιάτε(ι) για τ' φλουιέντζο

Βούλας Χατζίκου

(Συνέχεια από το προηγούμενο)
Που λές ντου Κατρίκου... διέν ξερ' τι έπαθα. Μι δάγκουνιν η ψυχή μ'. κ' η τσιπης ζου μ'. μ' έδουσαν κανα δυο πουπρουόγια ρακι να μι πιράσ(η) του δάγκουμ... καλά μα πέτα(ι)... μι... φόν κω σα... ν αντραλίσκα καμποσου...

Κι γώ του ιδίου έπαθα, εϊπιν η Κατρίκου. Η γκαντούνα μ' άνδρον κινούργιου βορέλι(ι), κι πχιέ κοψικα η Γιόγκους, πχιέ κοψικα η γκαντούνα μ' αντραλίσκα... κι μι κοσκιν τα πουδούργια μ'... Τηχ'ς πουλουμενιου...

Μωρέ... ούπ' μ'όν μαστραπιόν... καλά μα είμ' άμσθ(η)... κι αδ' γιάζουμι να πάνου στου σπιτί(ι) γιατί όπ' νόμι δα γυρο(η) η Γιώργης κι όμο διέ μι βρόσκ(η) ιατών(η)... Εϊνι κοψικα χαμλουός...

Αδ'ιάζουσαν η δόλια να φώβ(η), καλά μα χήρσαν να ουμλή η θχιά η φθουμπίσα κι αυτή αντράπικιν να τ'ν αφήκ(η) σπ' μέσ(η)...

Εϊπιν... εϊπιν... κι τι διέν εϊπιν η θχιά η φθουμπίσα. Η δόλια η θχιά η Κατρίκου απόστασιν, κι αφήκουσαν του φουστάνι τ'ς άπλουσαν του πουδούρι τ'ς γα να ντρασκίλο(η) τ'ν μπουντουβά'ια, κι να φώβ(η). Καλά μα η θχιό η φθουμπίσα τ'ν τραβέν απ' του χέρ(ι) κι τ' ράψαν. Τάμαθς για τ' Ραχτιβανούδα... που να το μός'ς δολα τα χαμπέρμα... Όλ(η) τ' μέρα μι τουν αργαλιό πιδέβου... Δα στου πω κι αυτό κι δα

φύβου, πουτι αδ'ιάζουμι... κι όμ' μι χασουμηνός

Αν ήτον άλλ(η) κουρούνα μ' δε δα σ' λίγιν τίπουτας... καλά μα σασθελ(η)... Τίπι Ιλιγάμι, α για τ' Ραχτιβανούδα... Σί λίέι τ'ν τιπρόδ(ι) που μας πέρασαν ουχτώ σο σήμια, πήγην η αγός στ' Ραχτιβανούδα για να φκιάσ(η) του κέφι τ'... καλά μα ου-

τή εχιν φιλινάδης, κι τουν εϊπιν να καρτίρβ(η) καμποσου... Ινά τουσων η αγός πήριν του ψαλιδ(ι) κι τ' κουμάτχισιν του χρυσό του φουστάν(ι), που τ'ς του εϊχιν φέρ(ει) πισκασι(ι) απ' τ'ν Πάλ(η)... Τ'ς τόφκισιν χίλια άμο κουματχια... υπεπ ριτζούλα... Άξις η αγός... άξα να λές...

Απ' τουν αγά η θχιά η φθουμπίσα απιτάχικιν στου Γιόγκου τ' Σιουρμανουλάκ(η), που αγαπούσαν τ'ν Τλχκι κι τ'ν έρχων τα ρα βασόκια στου μποχταέ, μέσ' στου κουτσιάν(ι) που τ' ρόκα...

Υάτρα τ'ν εϊπιν για τ'ς πιναφιλιτίς που έφιβαν τα μισάνυχτα απ' του Δισπουτά, είδαν τ' Μιρίε τ'ν οράψα να φκιάσ(η) μ'ά'ια κουνάτ' στ' Μολούτα του σπιτί, κι αυτός μι μνιά κλουταία τα έρξιν στ'ν μπουντουβά'ια...

Απου κεί η θχιό η φθουμπίσα έφτασαν ως τ'ν Ανθούλου τ' Βλαχουγιάν(η) που γιάτρινιν μι τ'ν αλφή τ'ς. Τ'ς γιανράδης τ'ς Ντουντούλους τ'ς φουτιέντς...

(Στο επόμενο το τέλος)

Μνημόσυνα

Την Κυριακή 18 Μαρτίου στον Ιερό Ναό Αγ. Ιωάννου Βεροίας τελούμε 40ήμερο μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, ποπού και αδελφού

ΚΩΝ)ΝΟΥ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΚΗ

και παρακαλούμε όλους τους συγγενείς και φίλους να έρθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς τον Υψιστό.
Η δεείωση θα γίνει στην οικία μας Αναξίως 96
Η σύζυγος Ελένη, Τα τέκνα Εφη — Αντώνης Ζυγούρα
Οι ανήμια, Οι αδελφοί κ.τ.λ.

Το Σάββατο 17 Μαρτίου στον Ιερό Ναό Μητροπόλεως Βεροίας τελούμε τριετές μνημόσυνο γα την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου και πατέρα.

ΧΡΗΣΤΟΥ ΓΚΑΜΠΕΣΗ

και παρακαλούμε όλους τους συγγενείς και φίλους να έρθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς τον Υψιστό.
Η δεείωση θα γίνει στην οικία μας Ανωτ. Καμάρα 19.
Η σύζυγος
Τα τέκνα

Την Κυριακή 18 Μαρτίου στον Ιερό Ναό Κυριωτισσας Βεροίας τελούμε 40ήμερο μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, αδελφού και ποπού

ΙΩΑΝΝΗ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ

και παρακαλούμε όλους τους συγγενείς και φίλους να έρθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς τον Υψιστό.
Η δεείωση θα γίνει στην οικία μας οδός Κωνσταντίας 22
Η σύζυγος, Τα τέκνα, Τα αδελφάκια Τα ανήμια

STIEBEL ELTRON

60 ΧΡΟΝΙΑ ΤΟ ΖΕΣΤΟ ΝΕΡΟ ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΥΠΟΘΕΣΗ

Κανείς δεν έχει τήν πείρα μας. Τό 1924, ό Dr. Theodor Stiebel πρώτος παρασκευάζει ζεστό νερό με ηλεκτρισμό, με μία πρωτοποριακή του έφεύρεση: τή σωληνωτή αντίσταση.

Έτσι δημιουργείται η STIEBEL ELTRON και μαζί της ξεκινά μία νέα εποχή στην παρασκευή ζεστού νερού. Από τότε, έδω και 60 χρόνια, η πρωτοπορία έγινε έπιστημονική έρευνα, γνώση, ειδικότητα, πείρα. Έγινε η τεχνολογία STIEBEL ELTRON από ζεστό νερό.

Σήμερα, άπλωμένη σ' όλο τον κόσμο, η STIEBEL ELTRON αντιμετώπιζει τό ζεστό νερό σαν δική της υπόθεση. "Έτσι λύνει κάθε πρόβλημα ζεστού νερού, όποια κι' αν είναι η πηγή ενέργειάς του.

Ηλιακό σύστημα Compact:
Τό τελευταίο επίτευγμα της STIEBEL ELTRON γιά τό σπίτι.
Άπόδοση, Άσφάλεια, Μακροζωία. Μέ τήν έγγυηση 60 χρόνων περράς στό ζεστό νερό.
"Όποιο κι' αν είναι τό πρόβλημά σας, γιά ένα τέλειο ήλιακό σύστημα έλάτε στή STIEBEL ELTRON.
Κανείς δεν έχει τήν πείρα μας.



STIEBEL ELTRON
Αντιπρόσωπος Βέροιας
Ι. ΥΦΑΝΤΙΔΗΣ
Κεντρικής 33
Τηλ. 22.767 και 23.528
Βέροια

Γ Ρ Α Φ Ε Ι Ο Τ Ε Λ Ε Τ Ω Ν

Κων)νου Κοσμά

ΒΙΚΕΛΑ 13 — απέναντι από το παλιό Δημαρχείο

Τηλ. Γραφ. 24.030 και 24.021 — Οικ. 22.645

Β Ε Ρ Ο Ι Α

- Εργάζεται όλο το 24ωρο με τιμές ασυναγώνιστες.
- Δεν έχει καμιά σχέση με τα άλλα γραφεία
- Πουλούμε κηριά παραγωγής μας.

Απόψεις της ΠΕΑΕΑ για το μνημείο Ε. Α.

Το παράρτημα Βέροιας της Πανελληνίας Ένωσης Αγωνιστών Εθνικής Αντίστασης (ΠΕΑΕΑ) με ανακοίνωσή του που έδωσε στη δημοσιότητα, τάσσεται υπέρ της απόφασης του Δημοτ. Συμβουλίου με την οποία ορίστηκε χώρος του πάρκου της Ελίας σαν θέση για την τοποθέτηση του Μνημείου της Εθνικής Αντίστασης.

Στην ανακοίνωση, μεταξύ άλλων, τινάζονται και τα εξής:
— Τι ιστορικά και εθνικά Μνημεία στήνονται στα πιο κεντρικά και επιδεικτικά σημεία κάθε πόλης.
— Ο χώρος που θα καταλάβει το Μνημείο στην ανατολική πλευρά του συντριβανιού θα είναι το πολύ 5-6 πεζογ., μέτρα και βρίσκεται έξω από τους άξονες της κίνησης των χώρων και είναι τώρα κλάυσιος. Σημανώς ούτε πρόσανο κιτσιστηξεται ούτε η κικλοφορία παρεμποδίζεται.

— Είναι λάθος το ιστορικό ζήτημα ότι η πλατεία του Τσερμενιού στήριξε την Αντίσταση. Η Αντίσταση στην πόλη μας ήταν καθολικά φαινόμενο όλων των σπυρακίων...
— Η πλατεία Τσερμενιού που υποδεικνύεται σαν πιο κατάλληλη τοποθεσία για το Μνημείο και με την επωνυμία που μετονυμίσθησε σε πλατεία Αντίστασης, είναι δυναμικά να φλοξενήσει μια πρωταρχική ενός παράγοντα της Εθνικής Αντίστασης...

Τα αποτελέσματα των πανελληνίων αγώνων σκι

Από παραδρομή στο προηγούμενο φύλλο τα αποτελέσματα των πανβρελληαδικών αγώνων σκι που έγιναν στο Σέλι στις 25 και 26 Φεβρουαρίου καταχωρήθηκαν σαν αποτελέσματα των πανελληνίων αγώνων χιονοδρομίας που έγιναν επίσης στο Σέλι στις 3-5 Μαρτίου.

Αγώνες (ανάμεσα στους έξι πρώτους) έχουν ως εξής:
Γιγαντιαία κατάβαση ανδρών: Παντελίδης Ανδρ. 1ος με 2.44.61, Τριανταφυλλίδης Ι. 2ος με 2.47.29 και Κανελλίδης Γεώρ. 3ος με 2.53.87
Γιγαντιαία κατάβαση εφήβων: Καπράρας Ιωάν. 3ος με 2.58.93.
Γιγαντιαία κατάβαση γυναικών: Ιορδανίδου Έλλη 3η με 3.17.98 και Κουκουτέγου Κατερ. 4η με 3.24.56
Γιγαντιαία κατάβαση νεανίδων: Καπράρα Ράνια 5η με 3.59.53
Τεχνική κατάβαση ανδρών: Παντελίδης Ανδρ. 1ος με 2.05.20 και Κανελλίδης Γ. 6ος με 2.14.71.
Τεχνική κατάβαση εφήβων: Καπράρας Ιωάν. 2ος με 2.15.96
Τεχνική κατάβαση γυναικών: Κουκουτέγου Κατερίνα 3η με 2.52.95 και Ιορδανίδου Έλλη 3η με 3.19.94

Στη (Στέγνη) ΕΚΘΕΣΗ ΚΕΡΑΜΙΚΗΣ

Εκθεση Κεραμικής θα κειταινηή σε στη «Στέγη» από 19 μέχρι 31 Μαρτίου.
Θα εκτεθούν έργα 35 Ελλήνων κεραμιστών. Τα έργα της έκθεσης θα γίνουν τη Δευτέρα 19/3, στις 8.30 το βράδυ.
Μετά την τελετή των εγκαινίων θα προβληθεί ταινία για την Κεραμική και θα μιλήσει η αντιπρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Κεραμιστών κ. Ράνια Κωδοινά.

Τώρα και στη Βέροια σε λίγες μέρες Η νέα μέθοδος ΑΔΥΝΑΤΙΣΜΑΤΟΣ

WEIGHT DOWN-BODY UP

ΑΠΟ ΤΑ BODYLINE

Αδυνατίζετε μια για πάντα τρώγοντας τα πάντα μόνο με 400 δρ. την εβδομάδα

ΙΤΑΛΙΚΑ ΧΡΩΜΑΤΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ



- ποιότητα
- αντοχή
- οικονομία

Αποκλειστική Αντιπροσωπεία Ελλάδας
Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 72
ΒΕΡΟΙΑ — ΤΗΛΕΦ. 62.672

Νέα διοίκηση στο Αθλητικό Κέντρο

Αλλαγές στη διοίκηση του Χιονοδρομικού Κέντρου.

Με απόφαση του Γεν. Γραμματέα Αθλητισμού κ. Κουλούρη ορίστηκε νέα Επιτροπή Διοίκησης στο Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Βέροιας (στο Μακροχώρι).

- Η σύνθεση της νέας Επιτροπής έχει ως εξής:
— Πρόεδρος: Παπαχατζής Μανθός, δημοσ. υπάλ.
— Αντιπρ.: Καραντομιάνης Αριστ., εργολάβος
— Γραμμ.: Χατζημηλιάδης Κων. μηχαν.
— Ταμίας: Μποζίνης Χαρόλ., λογιστής
— Έφορος: Πένσος Πέτρος, γυμναστής
— Μέλη: Μαυροπούλος Φιλ., υπάλ.

Στο ΚΕΓΕ

ΔΙΑΛΕΞΗ ΜΕ ΙΤΑΛΟΥΣ ΓΕΩΠΟΝΟΥΣ

Στο πλαίσιο της προσπάθειας, που καταβάλει ο σύλλογος ΓΕΩΠΟΝΩΝ Νομού Ημαθίας για την ενημέρωση των συναδέλφων - μελών και των αγροτών σε επικαιρα γεωργα - τεχνικά θέματα, θα πραγματοποιήσει την Παρασκευή 16 Μαρτίου και ώρα 7 μ.μ. στο ΚΕΓΕ Μακροχωρίου διάλεξη με θέμα:

«Σύγχρονες τάσεις κλαδεύματος διαμόρφωσης και καρποφορίας σε πυκνές φυτεύσεις οπωρώνων»
Ομιλητές θα είναι Ιταλοί γεωπόνοι.
Η διάλεξη θα συνοδεύεται από διαφάνειες.

Η ΕΛΤΕΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ

Η Γενική Συνέλευση της Ένωσης Λειτουργών Τεχνικής Επαγγε λμιατικής Εκπαίδευσης Ν. Ημαθίας με ψήφισμα που εξέδωσε αναφέρεται στο θέμα της διακοπής των συμβάσεων των γιατρών με το δημόσιο και, μεταξύ άλλων, ζητάει:
* Να δεχθούν οι γιατροί τις προτάσεις της Πολιτείας και να μη στοθούν σε αντιπαράθεση για τη δεν πείθουν ότι ανήκουν στους μη προνομιούχους.
* Η Πολιτεία, οι γιατροί, οι υπάλληλοι υγειονομικοί και κάθε πελάτης να κάνουν με κάθε τι προς την κατεύθυνση της υλοποίησης του Εθνικού Συστήματος Υγείας.

Η ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΩΝ ΚΗΠΕΥΤΙΚΩΝ

Βασική επιδίωξη του προγράμματος στο νομό μας.

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση της Διεύθυνσης Γεωργίας του Ν. Ημαθίας η επέκταση των κηπευτικών σε ελεύθερη έκταση και στα θερμοκήπια αποτελεί βασική επιδίωξη του προγράμματος του νομού μας.

Γι' αυτό έχουν επισημανθεί οι κατάλληλες περιοχές και από τους Γεωπόνους γίνεται προσπάθεια για την καλλιέργεια όλων των κηπευτικών που ευδοκούν στην περιοχή μας.
Παράλληλα γίνεται ενημέρωση των αγροτών για τον τρόπο καλλιέργειας των κηπευτικών στα θερμοκήπια και στο ύπαιθρο.

ΕΛΕΝΗ ΣΑΒΒΑΝΙΔΟΥ - ΚΥΡΑΤΖΙΔΟΥ

Ιατρός Μικροβιολόγος
ΜΑΛΑΚΟΥΣΗ 10 (ΠΛ. ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΥ)
ΒΕΡΟΙΑ
Τηλέφ. Ιατρ. 21.065 — Οικ. 21.813

Συνεργασία Δήμου - Ένωσης Γ. Συν)ομών

Για την κατασκευή διαλογητηρίου.

Ο δήμαρχος Βέροιας κ. Βλαζάκης στην τελευταία συνεδρίαση του Δημοτ. Συμβουλίου δήλωσε ότι ο Δήμος βρίσκεται σε συνεννόηση με την Ένωση Γεωργικών Συν)ομών Βέροιας για την από κοινού κατασκευή διαλογητηρίου και ψυγείων και ότι σύντομα το θέμα θα έρθει στο Δημ. Συμβούλιο για τη λήψη σχετικής απόφασης.

Ο δημοτ. σύμβουλος κ. Α. Ζαμάνης, κατά την παραπάνω δήλωση του κ. δημάρχου είπε ότι η ΕΟΚ επιδοτεί τέτοια προγράμματα και ότι θα πρέπει να ευσπειτούν οι παραγωγές για να μη γίνει ό,τι έγινε με την ΑΑΒΕΝΑ.

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟΣ ΧΟΙΡΟΣ

Του Πρότυπου Κέντρου Σπορ.

Το περασμένο Σάββατο η Διευθύνση του Πρότυπου Κέντρου Σπορ διοργάνωσε στο κέντρο «ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ» τον πρώτο Απεκριατικό χορό του με την πορτογαλία πολλών φίλων.

Η βροχιά ήταν τόσο όμορφη που δικαιολογήσαν στο τέλος οι κ. κ. Κυριακίδης και Νουσηλάζου δεχόνταν τα συγχαρητήρια και τις θερμές συγχές του κόσμου.

Στο χορό έγινε επίδειξη ΛΕΡΟ ΒΙΚ από μικρές μοθήτριες με πολύ επιτυχία, καθώς επίσης χόρευσε και το θαυμάσιο παιδικό παντακό συγκρότημα του Εκπολιτιστικού Συλλόγου Καλλιθέας.

ΒΕΡΟΙΟΤΙΚΑ προσκηνιο... παρασκηνιο

Ο ΓΝΩΣΤΟΣ Βεροιώτης ηθοποιός της Θεσσαλονίκης Μηνιάλης Τζαμτζόφας πάλι τσάψε το περασμένο Σάββατο στον Αγ. Δημήτριο της συμπροϊόνουας τη θυγατέρα του Ανδρούλα με τον Μιχάλη Σδού για το ανέπληρο του ιστορικού εθιμοεργικών ιεροπραξιών στο ΝΑΤΟ στις Βουξάλλες.

Ήταν μια ωραία τελετή φροντισμένη τέλεια και στην πιο μαζική της λεπτομέρεια κί' ένας γάμος γεμάτος αμορμιά που άρχισε από το δημοτικό νευτικό ζευγάρι των νεόνυμφων και τους επισημομένους γονείς τους και κατέληξε στους πεντακόσιους και πλέον καλεσμένους και ειδικότερα στις καλεσμένες που με τις εκλεπτές παρουσίες τους και τα εντυπωσιακά μοντελάκια τους δημηκρήσαν μια βραχιαία στη απλήπαραση.

Η δεξίωση που προλαίθησε στον εδόνουασε τον Πανοράμα τους με τα πλούσια εδέσματα και τη διάσημη αργένεια των αμερικανικών, επισφράγισε την όλη τελετή αφήνοντας άριστες εντυπώσεις σ' εμάς και γλιανές αμνημόνητες στο νου Σεινάρη και σ' άλλους τους θεούς τους.

Ο ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ Σύμβουλος της μενομησίας κ. Δημ. Ζαμάνης στην τελευταία συνεδρίαση του Δημοτ. Συμβουλίου αναφέρθηκε στο Ελεπθερο Λαϊκό Πανεπιστήμιο και ειδικότερα στην τελευταία κιάλο μαθημάτων για τις Κοινωνικοποιήσεις και την αυτοδραματισση, λέγοντας:

Από κατάσταση ηλεκτρονικών Επιχειρήσε να κλέγει μια κονσόλα

Μια κονσόλα με τέσσερα μιγνητάφωνα και ανάλογα μεγάρφωνα συνολικής αξίας 900.000 δρχ. κείριται, επιχείρησε να κλέψει άγνωστος διακρίφτης τις πρώτες πρωιγές ώρες της 27ης προς 28η Φεβρουαρίου από το κατάστημα ηλεκτρονικών εργασιτηρίων Αποστ. Παυλίου που βρίσκεται στην οδό Ηρας 11, στη Βέροια.

Ο κλέφτης πήρε στα μαζάκι αμφοί έσπασε το τζάμι της εισόδου, άμπαξε δε την κονσόλα στην πλάτη του και προσπάθησε να ιαμαμει κρηνηθεί. Στο μεταξύ όμως χτύπησε ο συνταγματός που υπήρχε στην είσοδο του καταστήματος και βγήκαν στα μαζάκια μερικοί γείτονες που είδαν από ψηλά τον άγνωστο διακρίφτη.

Ο τελειοτάτος μπροστά στον λένδου να αναγνωριστεί ή να συλληφθεί παύησε την κονσόλα — που είχε και ακριβό βάρος — στη μέση του δρόμου και εξαφανίστηκε.

Ο ΔΗΜΟΣ ΘΑ ΤΙΜΗΣΕΙ ΤΟΥΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΟΥΣ

Που πήραν μέρος στο Σεράγιοβο.

Ο Δήμος Βέροιας σε ειδική εκδήλωση που θα οργανώσει θα τιμήσει τους Βεροιώτες χιονοδρόμους που πήραν μέρος στην Ολυμπιάδα του Σεράγιοβο.

Σχετική απόφαση πήρε το Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από πρόταση που είχε κάνει παλιότερα ο δημοτ. σύμβουλος κ. Παπαγιαννούλης και επανέλαβε η Επιτροπή Αθλητισμού και Ν. Γενιάς του Δήμου στη συνεδρίαση της 8/3.

— Δεν υπήρξαν ομιλητές που να εκφράζον τον φιλελευθερισμό.

Και ο δήμαρχος κ. Βλαζάκης απάντησε:

— Ευχαρίστουμε μέσα από το Ε. Α. Πανεπιστήμιο να υπάροχη η παλιονομία. Φέρνομα άπο μας που έχουν διαμορφωθεί θέσεις.
— Δεν παρακολούθησε τα μαθήματα του τελευταίου κύκλου και δεν μπορώ να πώ τίποτα γι' αυτά.

Παρακολούθησε όμως τις διαλέξεις άλλων κύκλων και διαπίστωσα ότι οι ομιλητές δεν ήταν μισορασιμένοι από άποψη πολιτικών πεποιθήσεων.

Η πλάσταγγα έγρανε. Και έγραφε συνήθως προς την... ίδια μεριά!

ΑΛΛΟΙ δυο πολιτικοί γάμοι έγιναν στο Δημαρχείο, ο 3ος και 3ος στη σειρά από τότε που καθιερώθηκε ο θεσμός.

Συμπερασματικά παρατηρήσαν:
— Ο Μουράτζιος Ιωάννης του Γεωργίου, γιανρός 30 χρόνων και η Χατζημενιστρακιάδου Ειδοξία των Νικ., οικιακά, 24 χρόνων, κάτοικα Βέροιας και οι δυο.

— Ο Παπαγεωργίου Κοιν)τινος του Αλεξ., 24 χρόνων οδής απασκόντου και η Δημνίδου Ασημίνα του Ανταπίου, 19 χρόνων, οικιακά, κάτοικα Βέροιας και οι δυο.

— Ο Παπαγεωργίου Κοιν)τινος του Αλεξ., 24 χρόνων οδής απασκόντου και η Δημνίδου Ασημίνα του Ανταπίου, 19 χρόνων, οικιακά, κάτοικα Βέροιας και οι δυο.

«Βεροιώτικες αράδες»

ΣΥΝΕΧΕΙΑ απ' την 1η Σελ.

ους και τους επερχόμενους ποικίλα στοιχεία του τόπου μας της Βέροιας διδάσκοντας απλά αλλά ελαστικά ιστορία.

Πάντοτε και παντού η γραπτή μνήμη αποτελεί αποθησαύριση πολύτιμων γνώσεων που με το πέρασμα του χρόνου γίνονται ο οδηγός για την πρόοδο και την ιστορία ενός τόπου. Τόσο δε πικραμένη και πραγματική γίνεται ουπή η μνήμη όσο πιο ζωντανά και βιωσικά αποτυπώνεται.

Βίβαιο ούτε νοητό ούτε απαιτητό είναι η καθολική και λεπτομερειακή απογραφή του συνόλου των ιστορικών στοιχείων γ' αποτελεί σκοπό και αποκλειστική επιδίωξη του συγγραφέα.

Ωστόσο ο κ. Γιάννης Αλεξιάδης έζησε από κοντά πάνω από μισόν αιώνα πρόσκαιρα πράγματα και γεγονότα αυτού του τόπου, κι έτσι είναι σε θέση πολλά ιστορικά στοιχεία να τα αποδώσει με χρονολογική πληρότητα και περιγραφή και να τα θυμώσει στους νέους.

Λάθη και παραλείψεις πάντοτε γίνονται όμως αυτά αποτελούν άμεσα κεντρίσματα για την δημιουργία και ανάπτυξη ενός πλούσιου και πολυφωνικού διαλόγου που συμπληρώνει και διορθώνει και απελευθερώνει την συνισταμένη από όλες τις συγκλίνομενες και αποκλίνουσες ακόμα απόψεις.

Το βιβλίο του κ. Γιάννη Αλεξιάδη αυτό καθαυτό αποτελεί μια καταγραφή και αποτύπωση της παλαιάς Βέροιας μιας πατριδογραφίας ή πατριδογνωσίας μπορούμε να πούμε.

Η καταγραφή αυτή γίνεται πιο κατανοητή γιατί ο συγγραφέας ξεκινά από την γραπτή της παράδοση φροντίζοντας να την αποδώσει και σχηματικό — χρονογραφικό με σχετικό ομαροκρήματα από μνήμης που ο ίδιος φιλοτέχνησε.

Οι «Βεροιώτικες αράδες» μαζί με τις αράδες ενός χωριφίου που στην κάθε μια από αυτές μπορούν να καλλιεργηθούν και να καρποφορήσουν ένα σωρό δέντρα, λουλούδια, σπόροι, καρποί και οπωρές.

Έτσι στην κάθε αράδα του βιβλίου ο κάθε Βεροιώτης αναγιγνίσκων θα βρει μια θύμηση δική του προσωπική και λίγο πολύ αναγνωρίσει τον εαυτό του.

Αυτό και μόνο φτάνει να βαθμολογήσει και να κρίνει το βιβλίο σαν πρόθεση και σαν σκοπό του συγγραφέα. Με την κάθε αράδα του ο συγγραφέας εκπαιδεύει μνήμης και ανάλογα με την ευπάθεια του κάθε δέκτη αυτά κροποιούνται για λίγο ή περισσότερο διάρκεια.

Για του λόγου το αληθές βερβακίων το σήμα που συγγραφέας για τη «Μπουμπόλη». Του λόγου μου το έπιασα σ' όλα τα κύματα και πολύ καθαρά γιατί είμαι παιδί του Μπουμπόλη μαχαλά. Σ' αυτόν έζησα σ' αυτόν αντρώνη και σ' αυτόν γνώρισα από νήπιο από τότε που αρχίζουν οι ψυχικές λειτουργίες της αντίληψης και της μνήμης.

Για τον οποιοδήποτε που έχει πατήσει με γυμνά πόδια στον τόπο κι έχει ζήσει σ' αυτόν δένεται μ' αυτόν και σμέγει μαζί του παντοεινόν πραγματικά και νοητά. Για ένα τέτοιο τόπο θα μπορούσε κανένας να μιλάει ασταμάτητα ξεταλίνοντας σιγά-σιγά κομμάτια μπόρδεμα όλο το ροδάκι της μνήμης.

Η «Μπουμπόλη» είναι μια τοποθεσία του Τριπόταμου κάτω από τη γέφυρα της Κορομητιάς κι α πλύνεται σε μακρος σε ορμητική διαδρομή της κοίτης του ποταμού. Στο μέρος της σήμερα έχει στηθεί η κοινοβία γέφυρα που οδηγεί στον Καρσί — μαχαλά και στον Προμηθέα.

Οι πλημμύρες και ο τεχνικός πολιτισμός άλλαξαν τη μορφή του τόπου αλλά το όνομα που

βάφτηκε και τους κοντινούς ανατολικούς μαχαλάδες θα μείνει πάντα. Η παλιά μορφή της Μπουμπόλης των παιδικών μας χρόνων θα μείνει ανεξάλγητη στη μνήμη μας σαν γραβαούρα και σαν πυροφωφάκιο.

Μια μεγάλη απλυσία του ποταμού και στις άχτες μια βλάστηση αρχιστική από λυγαριές, αγριασπικές, κακαβιές, βασινιές, λυκαίους, τσουκνίδες, πακμαντήρες, μούσκαλα, βρύο, χόρτα, μυριακά μελικοσβότανα, συκαβότανα, μοσχοβόλα, πεντόνευρα θεραπευτικά, δόκας από δενδράκια πασχαλιές με γαλάζια λουλουδία και χρυσούς σφαιρικούς σαρκώδεις καρπούς (μπομπόλη), βρόχια θεράτα, πιστιριές με χιλιάδες κόρες, λαγούρια με σπυλοχίτες και νυχτερίδες, τα νερά ν' αροκωλύει ασυμπαστα και ν' ασπρίζει τις κροκώλες και τα πετροδόκια για το τάντσι.

Το σπαράγγιλο φυσικό καλυμμένο βήτρι των ποταμών της πολιτείας η μεγάλη μπομπόλη για τους μεγάλους και η μικρή μπομπόλη πιο κάτω στα ριχά για τα μικρά παιδιά. Στις απέναντι άχτες και ψηλά στις πιστιριές έβρισκαν οι μοναχές κι' άφραζαν πα παιδιά τους που δε χόρτασαν πλέξιμου (κολύμη) ενώ οι κοπέλες βιγλούσαν από μακριά με το δάχτυλο της παλάμης ανοιχτά τα ολόγυμνα κορμιά των αγριών για νάχουν ύστερα να λένε ατέλειωτα συναμεταξύ τους...

Στην προέκταση μια μεγάλη κι' απλόκαμη κοιλιά να καταφωρίζει προς το ποτάμι και ν' ανηφορίζει από τη μια στην πιστιριά — ορητήριο για τον πετροδόκιμο των μαχητών του Αγίου Σπυριδίου, του Άη — Γιώργη, του Άη — Νικόλα, του Μουλά — Μουσταφά και της Τούμπας κι' απ' την άλλη στην εκάλυβα του Διογένη — ψηλά στο ύψωμα του Τσεκερόπου ορητήριο της Παναγίας Δέξας και της Κορομητιάς.

Στην βορεινή πλευρά της και σύρριζα στο μαχαλά του μπάρμπα-Κωνσταντή Ζωγίου να σκαπάζεται με πελώριες βασινιές η μεγάλη μπουμπόλη που ξεβρώμει με την ορμή της την μη σή πολιτεία.

Εκεί κολύμπι, πετροπόλεμος, παιχνίδια, ποδόσφαιρο, ύψωση χαρταετών, μινιγκι πουλιών και ψάρεμα, σκιε ζωή ανέμελη και παιδική χαρά της φύσης.

Κάθε σπείρα και ενο κεφάλαιο κι' ατέλειωτες περιγραφές. Έτσι και έτσι Η ετυμολογία των τοπωνυμίων είναι πάντα δύσκολη και κάθε ερμηνεία της καταγωγής έχει μέσα της αληθοφάνεια. Έτσι για τη «Μπουμπόλη» παραθέτω δυο ερμηνείες: Η μια την έκομσα από παλιό Βεροιώτη αφηλέτη στις πολλές μπαμπουλιές που φυτρώνουν σ' αυτό το μέρος.

Μπουμπόλια λέγονται οι σφαιρικοί κίτρινοι σαρκώδεις μη φηλίσμοι καρποί της πασχαλιός. Μπουμπόλια επίσης λέγονται γένια τα ζαχαρωτά και οι καρποί που προσφέρονταν στα μικρά πακάκια (δο οι δύο του μπουμπόλια...). Μπουμπόλια λέγονται και τα μαλακά μόρια... του ασπενκού, μπουμπόλια λέγονται και τα νεραβραστα άσπρα φασόλια, μπουμπόλια λέγονται οι καρποί του κέδρου κλπ. Την άλλη ερμηνεία την ψάρεσα απ' το μεγάλο Τουρκοελληνικό λεξικό του Μπλουζ — 1898 — Στην Τουρκία κη γλώσσα το που είναι επισημικό μέρος που σημαίνει περισσότερο, μπολ είναι το σπλόχωρο, το ελάτυ.

Έτσι σχηματίσαμε μια σύνθετη λέξη μπουμπόλη και εξάλληνησε με μπουμπόλη. Είπε το ποτάμι είναι πλοτύ.

Η παρένθεσή μου για τη μπομπόλη ήταν λίγο τροπή ωστόσο επαναλαμβάνω το συγγραφήκα προς τον κ. Γιάννη Αλεξιάδη για τις «Βεροιώτικες αράδες»

Στέλιος Σβαρνόπουλος

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο κ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΑΡΓΑΡΙΤΟΠΟΥΛΟΣ, υπάλληλος ΟΤΕ, δεν εορτάζει.

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Ο ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του Αντιστοίου και της Λικαρκώνης, το γένος Αρβανιτόδη, που γεννήθηκε και κατοικεί στη Βέροια και η ΛΙΤΣΑ ΛΙΚΑΤΕΡΙΝΗ του Αθανασίου και της Αναστασίας, το γένος Γκασιάνου, που γεννήθηκε στην Κοζάνη και κατοικεί στη Βέροια, πρόκειται να παντρευτούν.

ΕΦΗΜΕΡΕΥΟΝΤΕΣ ΙΑΤΡΟΙ

ΚΤΡΙΑΚΗ 25 ΜΑΡΤΙΟΥ
Κοιμώσιου Ελένη (Παθ.) Πίνδου 48, τηλ. 29.733.
Θεωβλή; Αδ. (Παιδ.) Ληιστοτέλους 18, τηλ. 29.723 και 29.733.
Βαγγελίδης Χαρ. (Νειο.) Μ. Λικαρκία 32, τηλ. 22.259.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Φυλάκιχος Αδελφότης Κυριών Βεροίας ευχαριστεί:

1. Την κ. Βέτα Κούτσουρα για τη δωρεά 2.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της Περούλη Κούτσουρα.
2. Την κ. Βικτωρία Ρέτσου το γένος Κούτσουρα για τη δωρεά 2.000 δρχ. στη μνήμη της αγαπημένης της θείας Μαρτίνης Παναγιωτίνας το γένος Κούτσουρα.
3. Την κ. Πελαγία Φίλιπς για τη δωρεά 5.000 δρχ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τριφύμι του Γηροκομείου Βεροίας ευχαριστούν τους κάτωθι:

- 1) Την κ. Ελισάβετ Χ. Γκιματέσι και τα παιδιά της για τη δωρεά 5.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου και πατέρα Χρήστου, για τη συμπλήρωση τριών χρόνων στο τσίβητό του.
- 2) Την οικογ. Δημητρίου Δημητρίου για τη δωρεά 2.000 δρχ. στί στεφάνου, στη μνήμη του γαμβρού του Εμμανουήλ Α. Παπαγιάννου.
- 3) Την κ. Ελένη Χατζηνικολάκη και τα παιδιά της Εση και Αντώ για Ζιγαφία, στη μνήμη του συζύγου και πατέρα τους Κωνσταντή Χατζηνικολάκη.
- 4) Την κ. Ελισάβετ Κωνσταντοπούλου για τη δωρεά 1.000 δρχ. στη μνήμη της γιαγιάς της Ελισάβετ Συμπούλου.
- 5) Την κ. Αθηνά Χατζηνικολάκη για τη δωρεά 4.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της Δημητρίου και του κοινώδου της Κωνσταντή Χατζηνικολάκη.
- 6) Την κ. Ευθαλία Κισσόγλου, για τη δωρεά 5.000 δρχ.
- 7) Τον κ. Αναστάσιο Κωνσταντόπουλο για τη δωρεά 2.000 δρχ. στη μνήμη των γονέων του.

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

— ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 50 τ.μ. στην οδό Θεμιστοκλέους 3 (πρώτος Μητροπόλεως) Βέροιας. Πληροφορίες τηλ. 22307 — Βέροια και (031) 540460 — Θεσσαλονίκη.

Αθηναϊκή Βεροιώτικη ιστορία

Ιλιάτε(ι) για τ' φλουιέντζα

Βούλας Χατζίκου

(Συνέχεια από το προηγούμενο)

Έχουν όρεξ (η) να πιει κι άλλα, κι ας κλαγγώνταν... κλά με η θγά η Κατίγκου δεν ομιλούν ντυ. Είχιν σταυρώ (ει) τα χέρι για τ'ς κιά' απ' τ'ν προθιά τ'ς κι ομιλούνταν... Πουτί διέν ομιλός ντυ Κατίγκου; τ' ρώσαν η θγά η Φθιμίτσα. Διέν μπειριές τί πειραξί... Αυτό ήταν... Ας φκιάσεν είναι από μέσα τ'ς η θγά η Κατίγκου πως διέ μπειριές, μπάλα κι ξικασιό(η). γιατί ζιπίν έτσι απ' πος πα' αν(η) ούτι τ' χαρά ή δα σταματιό(η)... Αξίς τι οι ράπτοι... τ' ξανά είν η θγά η Φθιμίτσα... Μουρέ σιάξ, κλάμα, τί να οι πα... ιέ(η) μ' φιά ντι... σα να μ' ούχουν κρέα νιρά στον κορμί μ' σα να μ' γκαντζιάν (ει) η γρούργιές κι διέ μπειριές να καπαζιό... διέν παρά τίς τούσιν κλά σήμαξ... όλοι τζιτζυ τζόξου...

Αμα οι ούχουν κρέα κρέα, είν φλουιέντζα, είν η θγά η Φθιμίτσα. Φλαξ κιοριόνα μ' πιατί σιέο ντι, κι να μ' ο ρέξ(η). Σου αγλή γουρι να πος κι να πξή κάρτα ζα μπειριόνα... δάκι κι καφέξ κλά πιλά σ' ένα μπιλομια, κι δέσπου στον λιμόξ για να οι πρώσι(η) η γρούργιές σ'... Α' ντι τάρτα κλά κρεά(η), κι προσιόνα να είν.

Κλώ δριά(η) είν κ' η θγά η Κατίγκου, κι ντροσελέτιν τ'ν μπειριόνα για να φιδύ(η). Εμ γέ μ' διέν πρόφτανιν να πη αμύ μίσα τ'ς ελόξα Τσινα κι κρεάξ; τ' θγά η Φθιμίτσα να τ' φουιάξ(η): Ντυν Κατίγκου... ντυν Κατίγκου... ελά... ελά τί δα οι πα... ελά ντε. Τί να φκιάσ(η) η δόλια η θγά η Κατίγκου... Ξανά ντροσελέτιν τ'ν μπειριόνα, κι κα' ζιπίν(η) σιά τ'ς...

Αλοκίθηνα ιένα υιάτε(ι) για τ' φλουιέντζα, τ'ν είν η θγά η Φθιμίτσα. Δα τάρτα κρέαξ απ' η κι ταχιά διε σκουθής σαν τον πλι... Διε σταματιόξ σ' οι άνα γδι κάρτα δγιό σκιδίξ σούρδου κι κάρτα ασπυιά(η) υιάξ. Δα ρίξξ μέσα λίγουν ξιό(η), όχ(η) κουό, ένα τί, πιατί η μπειριόνα π' του ξιό(η) στην (η) τα σκούξια. Διε τα φκιάξ σαν αλ φή. Δα τάρταξ μπειριόνα (η) απ' ζιπίν τ'ν αλόξ ή δα τ'ν βούξ νάτ' απ' τ' γλώσσα σ' κιά' στον ρύμα. Η κάρτα απ' τον σκούξιν δα οι κόφι(η) τ' φλουιέντζα σα μ'ι γιό(η)... Α' ντι τάρτα υδιγιάξ(η) Σέξ κι μ' τον κλώ ν' απουριέ φουξ... κλώ κρεά(η) κι κρεάξ(η) μίνα να είν... κι πιατί... σκουθιέ νξ...

Γραφισιό ντυν Φθιμίτσα... σκουθιέντζα...

Για πότι ντροσελέτιν τ'ν μπειριόνα η θγά η Κατίγκου, κι για πότι έφτανιν στον μαχαλά τ'ς στί κατλάβιν. Είχιν ελόξα Τσινα κι σιέγκαν σου σάπι τ'ς. Εστρουιν του σκουρά κι έβαλιν απάν τ'ν πιά τ'ν γλώξια. Είχιν ρουφιέ(η) όλου του σκού(η). Τ'ν πιαπάτιν μ' ζάχαρ (ει) κοινωτή κι κινιέλι, κι κιοριόνα τον Γιώργη, να δει νήρουν...

Η θγά η Φθιμίτσα πέρσαν τον Λυάνν, έφρασαν κάρτα δγιό σταυρώ, κι έβλοσιν τον κιάξ. Κί κιά πος σκουθιόταν, αν δα έφρασαν των χαλλά η θγατιόνα τ'ς κάρτα πος τ'ν σκουθιόταν... χήσαν να τ' ούχουν κρέα νιρά, στον κορμί τ'ς... κι τ'ν κρέα(η) ιένα τιτζιξ γουαμ... κιά τί... Η νος τ'ς πιά ει σ' τ'ν Κατίγκου. Μπεξ τ'ν κοινώ γουιν (η)... για τι από κοινωτού σκουθιόταν κι διέν ομιλούνταν... γι να μ' απουριέ(η) τ' φλουιέντζα τ'ς... Τάρταξιν η δόλια κι ετάξ(η) στον σάπι τ'ς, κί σα τ' ούχ(η) κιά' τί ζιπινιόταν ίζριν, τί πιαλά ζιπίν έδκιν στον λιμό τ'ς τι πιατάξ γιάξ(η) τ'ν ίζριν η άντρα τ'ς απ' τον γαζέγκανέ για να τ'ν αλόξ(η) του κορμί τ'ς, τί κρέαξ(η) σταματιό(η) να είν...

Κλώ δριά(η) είν κ' η θγά η Κατίγκου, κι ντροσελέτιν τ'ν μπειριόνα για να φιδύ(η). Εμ γέ μ' διέν πρόφτανιν να πη αμύ μίσα τ'ς ελόξα Τσινα κι κρεάξ; τ' θγά η Φθιμίτσα να τ' φουιάξ(η): Ντυν Κατίγκου... ντυν Κατίγκου... ελά... ελά τί δα οι πα... ελά ντε. Τί να φκιάσ(η) η δόλια η θγά η Κατίγκου... Ξανά ντροσελέτιν τ'ν μπειριόνα, κι κα' ζιπίν(η) σιά τ'ς...

Αλοκίθηνα ιένα υιάτε(ι) για τ' φλουιέντζα, τ'ν είν η θγά η Φθιμίτσα. Δα τάρτα κρέαξ απ' η κι ταχιά διε σκουθής σαν τον πλι... Διε σταματιόξ σ' οι άνα γδι κάρτα δγιό σκιδίξ σούρδου κι κάρτα ασπυιά(η) υιάξ. Δα ρίξξ μέσα λίγουν ξιό(η), όχ(η) κουό, ένα τί, πιατί η μπειριόνα π' του ξιό(η) στην (η) τα σκούξια. Διε τα φκιάξ σαν αλ φή. Δα τάρταξ μπειριόνα (η) απ' ζιπίν τ'ν αλόξ ή δα τ'ν βούξ νάτ' απ' τ' γλώσσα σ' κιά' στον ρύμα. Η κάρτα απ' τον σκούξιν δα οι κόφι(η) τ' φλουιέντζα σα μ'ι γιό(η)... Α' ντι τάρτα υδιγιάξ(η) Σέξ κι μ' τον κλώ ν' απουριέ φουξ... κλώ κρεά(η) κι κρεάξ(η) μίνα να είν... κι πιατί... σκουθιέ νξ...

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΕΚΤΑΣΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοπεδική έκταση περιφραγμένη κοντά στη διασταύρωση Βεροίας — Ναούσης, επάνω σε άσφαλτο με φως και νερό, κατάλληλη για οικιστική, βιοτεχνική, βιομηχανική χρήση, σε τιμή λογική. Μεσίτες αποκλείονται. Πληροφορίες (031) 855.567, απογευματινές ώρες.

ΙΤΑΛΙΚΑ ΧΡΩΜΑΤΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ



- ποιότητα
- αντοχή
- οικονομία

Αποκλειστική Αντιπροσωπεία Ελλάδα

Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 72
ΒΕΡΟΙΑ — ΤΗΛΕΦ. 62.672

ΜΗΝ ΤΡΕΧΕΤΕ, ΜΗΝ ΚΟΥ ΡΑΖΕΣΤΕ ... ΓΙΑ ΕΠΙΠΛΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ



Η ΠΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΠΙΠΛΟΥΠΟΛΗ ΣΤΗΝ ΒΟΡΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑ, ΤΩΡΑ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ
2500 τ.μ. με έπιπλα μοντέρνα και κλασικά
Δεχόμαστε κάθε σύγκριση στις τιμές και στην ποιότητα
ΑΝΟΙΧΤΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΩΡΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΥΡΙΑΚΕΣ

ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΪΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ
2ο χλμ. Βέροιας — Νάουσας (Εργοχώρι) τηλ. 28.667 και 62.566 — Βέροια

ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΑΤΖΗΠΑΡΑΣΙΔΗΣ & ΣΙΑ

| | |
|-----------------------------|--|
| Ευρώσια, Ιτατιάξ, κιοριόναξ | |
| Εμμαν. Καλογύρου | |
| Μητροπόλεως 38 — Βέροια | |
| κ' κιοριόναξ δημοσιόναξ | |
| κ' μ' δέν κιοριόναξ | |

Βέροια

ΕΒΔΟΜΑΘΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ
Έτος ίδρύσεως 1972
ΔΙΟΙΚΤΗΣΙΑ — ΕΚΔΟΣΗ Μ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ Γ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ
Διευθυντής συντάξεως **ΓΙΩΡΓΟΣ Ι. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ**
Κονίτσας 26 — Βέροια
ΓΡΑΦΕΙΑ: Μητροπόλεως 38
501 00 Βέροια Τηλ. 62.194
Υπεύθυνος Τυπογραφείου **Σ. Ε. ΒΛΟΥΤΡΗΣ**
Γεωργίου 14
Τηλ. 23.242 — 26.019
Εδίσοα
ΣΤΝΑΡΜΟΣ ΕΤΗΣΙΕΣ
Εσωτερικού
Εξωτερικού (αεροποσιόξ)
Ιδιωτών Λογ. 500
Λίμων, Κοινότηταν, Οργανισμών,
Τραπεζών, Εταιρειών 1.500
Αμερικης δολάρια 20
Γερμανίας μάρκα 46
Αυστραλίας δολάρια 26

Ευρώσια, Ιτατιάξ, κιοριόναξ
Εμμαν. Καλογύρου
Μητροπόλεως 38 — Βέροια
κ' κιοριόναξ δημοσιόναξ
κ' μ' δέν κιοριόναξ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

Ο Δήμαρχος Αλεξάνδρας διακηρύττει ότι:

Εκτίθεται σε δημόσιο μεσοδίκιο διαγωνισμός με ασφαλισμένες προσφορές και με ποσοστό έκπτωσης εκπεφρασμένο σε καλύτερες μονάδες τις εκατό ενάμιση στις τιμές των τιμολογίων της εγκεκριμένης μελέτης χωρίς όριο για την σε εργολάβο ανάθεση του έργου ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΑΜΠΕΛΑΤΟΥΣ. Ο προϋπολογισμός του έργου είναι 3.800.000.

Ο διαγωνισμός θα γίνει στα γραφεία του Δήμου στις 6 Απριλίου 1984 ημέρα Παρασκευή και ώρα 12.00—13.00 ενώπιον της επιτροπής δημοπρασιών.

Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί εργολάβοι που έχουν αποκτήσει πτυχίο Α' τάξης και άνω Δημοσίων Έργων για έργα υδραυλικά, ως και

τα υπόλοιπα δικαιολογητικά που αναφέρονται στους όρους διακήρυξης.
Σαν εγγύηση συμμετοχής ορίζεται το ποσό των δραχμών 70.000 χιλ. που θα κατατεθεί με μορφή γιουρματιού του Τ.Π. και Δ. ή εγγυητική επιστολή αναγνωρισμένης Τράπεζας ή της Τ.Σ.Μ.Ε.Α.Ε. κατά τον τύπο που ισχύει για το Δημόσιο.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στα Γραφεία του Δήμου Αλεξάνδρειας ή της ΤΤΑΚ Νομισματικής Ημερίδας σε όλες τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Αλεξάνδρεια 13 Μαρτίου 1984
Ο Δήμαρχος
Δημήτριος Μπουροσκίδης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Προς το Καταναλωτικό κοινό.

Σχετικά με τον θύρο που διαμοιγήθηκε γύρω από την έλλειψη κερμάτων και την υποχρεωτική κλήση του κενού με μοστίχες, έχουμε ως σας αναφέρουμε:

1. Είναι εντελώς αντίθετο με τους σκοπούς μας να δίνουμε μοστίχες και όχι φραγκοδιαφράγματα.

2. Κατ' επιθυμία ενισχύσαμε και ενημερώσαμε ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΘΝΙΚΗ και ΤΜΗΜΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ για την άλη κατάσταση.

3. Δεν προβλέπεται προς το παρόν να ληφεί οριστικά το πρόβλημα.

Εν όψει των παραπάνω αναφερθέντων, παρακαλούμε να δεχθείτε ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ.

Σύνδεσμος Σούπερ Μάρκετ Βεροίας
Δ. Ιωρδανίδης
Συμπαικτών Πανδύλων Βεροίας
Αν. Πουταζιδής

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Κιάτων Βεροίας — Ημερίδας διακηρύττει ότι εστιάζονται σε δημόσιο μεσοδίκιο διαγωνισμών με ασφαλισμένες προσφορές και με ποσοστό εκπτώσεως εκπεφρασμένο σε καλύτερες μονάδες επί τοις εκατό χωρίς όριο ή έκπτωση του έργου «Αντιπλάτυνση οδού Κωνσταντίνου Κέρκυρα Βεροίας».

Ο Προϋπολογισμός του έργου είναι 2.000.000 δρχ.

Ο διαγωνισμός θα γίνει στα Γραφεία της ΤΤΑΚ Βεροίας. Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί εργολάβοι που έχουν αποκτήσει πτυχίο Δημοσίων Έργων Α' Τάξης και άνω για έργα αδομικής ως και τα υπόλοιπα κατά την διακήρυξη προστά. Σαν εγγύηση συμμετοχής

ορίζεται το ποσό των 40.000 δρχ. που θα κατατεθεί υπό μορφή γιουρματιού του Τ.Π. και Δραχμών ή εγγυητική επιστολή αναγνωρισμένης Τράπεζας ή του ΤΣΜΕΑΕ κατά τον τύπο που ισχύει για το Δημόσιο. Ο διαγωνισμός θα γίνει την 2η Απριλίου 1984 ημέρα Δευτέρα και ώρα 12—13.00 π.μ. ενώπιον της επιτροπής δημοπρασιών.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να απευθύνονται στα Γραφεία της Κοινότητας και της ΤΤΑΚ κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Βέροια 19 Μαρτίου 1984
Ο Πρόεδρος της Κοινότητας
Γεώργιος Τσιμοτάτος

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Το Δασαρχείο Βέροιας διακηρύσσει ότι την Παρασκευή 6 Απριλίου 1984 και ώρα 12—1 διενεργεί στα γραφεία του, τριτοβάθμιο μεσοδίκιο διαγωνισμό με κλειστές προσφορές για την ανάθεση μεκοδότη προμήθειας 6.000 αιώσεων τσιμεντόν, για την εκτέλεση των εργασιών κατασκευής τσιμεντοπλακίων και τσιμεντοστρώσεων δρόμων στις Κοινότητες Λαγκαίου και Πολυδευτέρου.

Σε περίπτωση άγονης ή ασύμφωνης της δημοπρασίας ο διαγωνισμός θα επαναληφθεί στις 13.4.1984 την ίδια ημέρα και ώρα.

Πληροφορίες δίνονται στα γραφεία του Δασαρχείου, τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Βέροια 21 Μαρτίου 1984
Μ.Ε.Ν.

Ο Δασάρχης Βέροιας
Ιωάννης Παπαδόπουλος
Διασολόγος με 3ο βαθμό

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
Γράφει ο Βασίλης Βόλκος

Σπουδαία νίκη και θαυμάσια εμφάνιση

Κερδίζοντας και την Καβάλα με 1-0 η εθνική πήρε μια βαθιά ανάσα ώστε να συνεχίσει με μεγαλύτερη σιγουριά την προσπάθειά της για την τελική σιγή.

Όλα προχθές ήταν θαυμάσια εκτός από το σκορ το οποίο δεν ανταποκρίνεται σε καμία περίπτωση στην εικόνα και στις δυναμότητες των δυο ομάδων.

Η «Βέροια» ζωντανή, γρήγορη τεχνική με τον νεαρό Αντωνίου να κάνει το παιχνίδι δημιουργώντας ευκαιρίες την μια κατόπι της άλλης, δεν άφησε την άμυνα της Καβάλας να πάρει ανάσα. Διατυχώς όμως το γκολ δεν ήλπιε να και εντυχώς απή τη φερέ άκο δεν ήμπα να τα γκολ τόσο οι παίκτες της «Βέροιας» προσπάθησαν κερδίζοντας την απόδοση τους.

Γενικά με το παζέλιό τους οι Βεροιώτες ποδοσφαιριστές δεν άφησαν περιθώρια αντηχητής για τα μάλλον στους φιλάθλους αν φαινόταν σίγουρα έτσι.

Η πρωτοβουλία της «Βέροιας» ή των σχεδόν ολοκληρωτικών, αφού η Καβάλα περιορίστηκε σε ποσοδικές αντεπιθέσεις χωρίς να είναι επικίνδυνα.

Το μοναδικό γκολ πέτυχε στο 31' ο νεαρός Τσαλιωτής έπετα

από μικρή σέντρα του Παιρασιώτη.

Αποκάλυψη του αγώνα ο νεαρός χυφ Αντωνίου ο οποίος έχοντας δυο κίτρινες έτρεξε σάντρεο πάνω — κάτω προσηγορευμένος α' όλες τις φάσεις.

Ακούρατος αγωνιστής ο Κατάνης άσως και ο Παρής, Μελαχίδης Γουρζιζάοιους, Χ' Αθανάσιος, Κιλιόπουλος από άλλες εμφανίσεις, ο Πουρσανίδης άσως και ο Καλπίας και αν δειλωθεί λίγο ακόμα πολλά έχει να κερδίσει η ομάδα.

Τον Περαχωρήτη μάλλον η θέση τον επηρέασε και δεν απέδωσε σίγουρα με τις δυναμότητες του, χωρίς φυσικά να υστερήσει. Ο Αδαμιάδης δεν πείσθηκε, άσως και ο Γκέσιος που αντίθετα βραβύ και ανόητος.

Ο Τσαλιωτής για μια ακόμα φορά αγωνίστηκε με πάθος και ηρωισμό πετυχαίνοντας και το γκολ.

Καλή η διατήρησή του κ. Πουρνατζή του Σινδ. Θεσσαλονίκης.

«ΒΕΡΟΙΑ»: Αλεξιάδης, Χ' Αθανάσιος, Μελαχίδης, Παρής, Γουρζιζάοιους, Περαχωρήτης, Αντωνίου (83' Τσαλιωτής) Καλπίας, Τσαλιωτής, Πουρσανίδης, (Γκέσιος 69') Καλπίας.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΓΑΤΤΑΝΟΣ: «Ήταν μια καθαρή νίκη επί ενός αντιπάλου που έχασε όλες τις μονομαχίες, κλάι και αντικατάστα στο πάθος και την αγωνιστικότητα των παικτών μου, σε κάθε σημείο του γηπέδου. Θα με στενοχωρήσει το γεγονός ότι χάσαμε πολλές και σημαντικές ευκαιρίες να κερδίσουμε τον κ. Χατζή με την ομάδα της ερασιμότητας του κ. Χατζή. Η Καβάλα είχε σοβαρότητα και αγωνιστική πενταρχία, σίγουρα δεν αρκούσαν όμως να πάρουν θετικό αποτέλεσμα».

ΧΑΤΖΗΜΕΧΑΛΙΑ: (προπονητής Καβάλας): «Επιτυχία η Βέροια κέρδισε δίκοι. Εμείς κάναμε μέτρα εμφάνιση. Μου άρεσαν από την Βέροια οι Αντωνίου, Χ' Αθανάσιος».

Την Κυριακή

ΞΑΝΘΗ — ΒΕΡΟΙΑ

Χωρίς τον Παρφή που σωματώθηκε τρεις κίτρινες (1 ιερωνιστική) πάει αύριο στην Ξάνθη η «Βέροια».

Επανερχεται μάλλον ο Παπατζίκος που έγινε καλά και έτσι δεν θα φανεί η απώλεια του Παρφή.

Άλλα προσλήματα δεν έχει ο προπονητής κ. Γαϊτάνης και αν κερδίσουμε από τις τελευταίες θανμάριες εμφανίσεις τότε μπορούμε να προημενημε κάποιο θετικό αποτέλεσμα.

Αποτέλεσμα α' γύρω 1-0 υπέρ της «Βέροιας».

Διατηρήσει του αγώνα θα είναι ο κ. Βασιλάκης της Θεσσαλονίκης.

ΗΤΤΑ ΣΤΟ ΜΠΑΣΚΕΤ

Κιόνοντας μια υπερπροσπάθεια στα τελευταία λεπτά οι παίκτες του «Φίλιππου» πληρώσαν αλλά δεν μίλησαν να κερδίσουν τον σικανιού τους της Θεσσαλονίκης που τελικά κέρδισε 91—83 (52—28), μίση στο Παλιό — ντε — σιαρ Θεσσαλονίκης.

Είτε η ομάδα θα συνεχίσει τις προσπάθειές της για την τελική σιγή που για μας ακόμα δεν έχει εξασφαλισθεί. Την Κυριακή δεν θα γίνουν αγώνες λόγω της 2ης Μαρτίου.

«Φίλιππος» Μπαμπούνης 6, Κατάνης 13, Παπαδόπουλος 20, Χιτσοπούλης 9, Ζίρας 4, Γεωργιάδης 4, Αθανάσιος 16, Τραυλίδης 8, Πουταζιδής 4.

ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΚΕΡΔΙΣΕ

ΤΟ ΧΑΪΝΤ — ΜΠΟΛ

Μέσα στην Νέσσα ο «Φίλιππος» πέτυχε στην 2η ημερήσια νίκη στην Αθήνα κερδίζοντας τον ισχυρό Λη Νικαίος με 16—12. Πρώτη την νίκη του όμως έμεινε πάλι στην άκρη 4η θέση που δεν κερδίζει τίποτα.

Πάντως έχουν μείνει τρεις ακόμα αγώνες με Αθηναϊκό, ΒΑΟ, στην Βέροια και Αργόλιδο στην Κατερίνη. Για να πάρει ο «Φίλιππος» την 6' θέση δεν θα πρέπει να ηττηθεί από κανέναν και να χάσει κάτι αλλού ο Αθηναϊκός. Πάντως την Κυριακή δεν θα γίνουν αγώνες χάνε — μισά λόγω της μετάβασης της Βέροιας στο Κίεβο όπου θα λάβει μέρος σε τσερνόβιτ Σαν καταστάση μελέτης ο Τσολόγης και «Φίλιππος».

Εγιναν τα Σαββατοκύριακο στο Σέλι

Χιονοδρομικών αγώνων

Περιφερειακό πρωτάθλημα σκι Βεροίας Ελλάδας στα αγωνίσματα δρόμων αντοχής πραγματοποιήθηκε το περασμένο Σαββατοκύριακο στο Σέλι με οργανωτή το Σέλινο γο Χιονοδρομικών Ορειφικών Βέροιας.

Οι χιονοδρόμοι του Νότιου μας σημείωσαν τις εξής επιδόσεις στις τρεις πρώτες θέσεις κάθε αγωνιστικού ματός:

— Στο δρόμο 15.000 μ. ανδρών: 1ος ο Α. Μπαλιούνης της Νέσσας με 45,26.0 και 3ος ο Δημόσιος Γηροσκός της Νέσσας επίσης με 47.08.6.

— Στο δρόμο 5.000 μ. νεανίδων: 1η η Α. Ανδρακίδου της Νέσσας με 19:59.4 και 3η η Μωφ. Δήρα της Νέσσας επίσης με 21.02.0 Στη καταιγίδα σε τρεις κατηγορίες (ανδρών, εφήβων, νεανίδων) η Νέσσα κατέκτησε 2 πρώτες θέσεις και 2 δεύτερες, ενώ η Βέροια πήρε μια τρίτη θέση στην κατηγορία νεανίδων με τις Τσίρη, Βαλιάνου και Νούτα.

ΟΙ ΔΙΑΣΥΛΛΟΓΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ

Το ίδιο διήμερο στο Σέλι επίσης έγιναν και οι διασυλλογικοί αγώνες καταβάσεως με οργανωτή τον Ε. Ο.Σ. Θεσσαλονίκης και με συμμετοχή 10 Συμπαικτών.

Οι Βεροιώτες χιονοδρόμοι κατέκτησαν τις εξής θέσεις στους τρεις αγώνες κάθε κατηγορίας: ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΤΑΒΑΣΗ — Ανδρες: Θ. Αχτής 2ος — Εφηβοί: Κ. Παναγιώτης 2ος, Α. Τσαλιωτάκης 3ος. — Παιδες: Γ. Κατωράς 1ος, Α. Ανωτακίδης 2ος, Α. Κόγιος 3ος.

— Κορσίδες: Α. Παπαγιαννούλη 1η, Μ. Παπί 3η. — Νεάνιδες: Β. Ιωρδανίδου 2η, Χ. Μίνιου 3η.

ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΚΑΤΑΒΑΣΗ

— Ανδρες: Θ. Αχτής 1ος — Εφηβοί: Κ. Παναγιώτης 1ος, Α. Τσαλιωτάκης 3ος — Νεάνιδες: Β. Ιωρδανίδου 2η, Ρ. Κατωράς 3η. — Παιδες: Γ. Κατωράς 1ος — Κορασίδες Σ. Κατωράς 2η — Κορασίδες: Α. Παπαγιαννούλη 2η.

Στο Σκάκι

ΝΕΟΣ ΘΡΙΑΜΒΟΣ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Νέο θρίαμβο σημείωσαν οι σκακιστές της Βέροιας την Κυριακή κερδίζοντας την Ηλιόπολη Αθηνών με το ενού σκακ 7—3 και πήραν τας έτσι την τρίτηνη θέση του βαθμολογικού πίνακα του ισχυρού Βεροίου Ομίλου της Α' Εθνικής.

Κα είναι πράγματι ισχυρός ο Βερο. Όμιλος στον οποίο μετέχει και η Βέροια, γιατί σ' αυτόν ανήκουν οι λιβ διηκτές ομάδες της χώρας, η Καλλιθέα και Ενωσις Συμπαικτών Θεσσαλονίκης.

Τους βαθμούς για τη Βέροια έφεραν οι Τολκιάδης και Τσακράδης με ισοβαλές και οι Σενήτης, Γιαννάκης, Χατζηγεωργίου, Αξιώλου, Παρτζινίδης και Σπανού με άδεις.

Η επόμενη συνάντησή της αγωνιστικής θα γίνει στις 11ε στην Θεσσαλονίκη με αντίπαλο της Βέροιας την Ενωσις Συμπαικτών.

Maurice Lacroix COLLECTION
Ξανά η Ελβετική ωρολογιοποιία στην παγκόσμια κορυφή με το Maurice Lacroix
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ
Αντιπρόσωπος Βεροίας

Εξόρμηση δενδροφύτευσης στο Μακροχώρι



Εξόρμηση για τη δενδροφύτευση των Πλατειών και των μη καλλιεργήσιμων εκτάσεων του χωριού ανέλαβε η Κοινότητα Μακροχωρίου.

Στην οξείπεινη αυτή προσπάθεια της η Κοινότητα έχει τη συμπάρταση μελών του τοπικού Μακροχωρικού Συλλόγου, του Συλ-

λόγου Γυναικών και άλλων κοτόικων.

Μέχρι τώρα έχουν φυτευθεί 2.000 δενδρύλλια σε έκταση 20 στρεμμάτων περίπου.

Στη φωτογραφία μας κάτοικοι της Κοινότητας με επικεφαλής τον Πρόεδρο κ. Δελιόπουλο στο άρσο της δενδροφύτευσης.

Με επιτυχία έγινε

Ο χορός του Λυκείου Ελληνίδων

Με εξαιρετική επιτυχία έγινε το περασμένο Σάββατο στη Λέσχη Α Ενωματικών η χοροεσπερίδα του Τμήματος Βέροιας των Λυκείων Ελληνίδων.

Τους παραφεθέντες χαιρέτησε εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου η αντιστράτηγος κ. Αλκιμήνη Μπαλαμούση η οποία με την ειλικρινή ευχαρίστηση όλων όπως βοηθήσαν οικονομικά το Λύκειο στην εκστρατεία του να αποκτήσει γνήσιες Βεροιώτικες στολές για το χο-

ρευτικό του συγκροτήμα.

Μόνο το κέντημα του κάθε γλέ και τις γυναικείες στολές, που γίνονταν από εθελούσιες κεντήστρες στο Μέγασο, είχε η κ. Μπαλαμούση, στοιχίσει 50.000 δολ., ζήτησε δε παραπάνω χρηματοδότηση των κοριτσιών της Βέροιας για την αντιμετώπιση της μεγάλης διαπάνης που χρειάζεται για τη δημιουργία του Βεροιώτικου Θεσάουριου.

Τι λεπτά που δώσατε ή θα δώσατε, τόνισε η κ. Αντιστράτηγος, να είσατε βέβαιη ότι δεν πίνε χαμένα αλλά πίνουν τόση.

Κατά τη διάρκεια της χοροεσπερίδας εμφανίστηκε το χορευτικό συγκροτήμα του Λυκείου που χόρευε ελληνικές παραδοσιακές χορευτικές ενθουσιάζοντας το κοινό που χειροκρότησε θερμά όλους τους χορευτές και τις χορεύστρες.

Χαιρετιστηριακά της χορεύστρας ή των το άψογο κέντημα που με τους ήχους της ορχήστρας του Β.Σ.Σ. κινήθηκε ως τις πρώτες ακριβές όρες της Κυριακής.

ΘΑ ΜΙΛΗΣΕΙ Ο Κ. ΖΑΡΟΥΚΑΣ

Ο αμφιπόλιτης δικηγόρος κ. Αθ. Ζαρούκας θα μιλήσει την Τρίτη 27/3 στο Πνευματικό Κέντρο της Μετροπόλεως (Βενιζέλου 29) με θέμα «Η Εκκλησία μας και ο Φιλιππικός».

Η εκδήλωση θα γίνει στις 8 μ.μ.

STIEBEL ELTRON 60 ΧΡΟΝΙΑ ΤΟ ΖΕΣΤΟ ΝΕΡΟ ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΥΠΟΘΕΣΗ

Κανείς δεν έχει την πείρα μας. Το 1924, ο Dr. Theodor Stiebel πρώτος παρασκευάζει ζεστό νερό με ηλεκτρισμό, με μια πρωτοποριακή του εφεύρεση: τη σωληνωτή αντίσταση.

Έτσι δημιουργείται η STIEBEL ELTRON και μαζί της ξεκινά μια νέα εποχή στην παρασκευή ζεστού νερού. Από τότε, εδώ και 60 χρόνια, η πρωτοπορία έγινε επιστημονική έρευνα, γνώση, ειδικότητα, πείρα. Έγινε η τεχνολογία STIEBEL ELTRON στο ζεστό νερό.

Σήμερα, απλωμένη σ' όλο τον κόσμο, η STIEBEL ELTRON αντιμετώπιζει το ζεστό νερό σαν δική της υπόθεση. Έτσι λύνει κάθε πρόβλημα ζεστού νερού, όποια κι' αν είναι η πηγή ενέργειάς του.

Ήλιακό σύστημα Compact:
Τό τελευταίο επίτευγμα της STIEBEL ELTRON για τό σπίτι.

Απόδοση, Ασφάλεια, Μακροζωία. Μέ την έγγυση 60 χρόνων πείρας στο ζεστό νερό.

Όποιο κι' αν είναι τό πρόβλημά σας, για ένα τέλειο ήλιακό σύστημα έλατε στη STIEBEL ELTRON.

Κανείς δεν έχει την πείρα μας.

STIEBEL ELTRON
Αντιπρόσωπος Βέροιας
Ι. ΥΦΑΝΤΙΔΗΣ
Κεντρικής 33
Τηλ. 22.767
και 23.528
Βέροια



ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ Της 27ης Μαρτίου

Με κυρίαρχο σύνθημα «Όχι στην καλακτιδοποίηση - ναι στην δόκιμια» οι Αγροτικοί Δημοκρατικοί Σύλλογοι Ημαθίας με ανακοίνωση που εξέδωσαν, καλούν όλους τους αγρότες του Νομού να πάρουν μέρος με τα τραπέζι τους στο συλλαλητήριο που θα γίνει στη Βέρα στις 27 Μαρτίου στις 10 το πρωί.

Στην ανακοίνωση αναφέρονται τα αιτήματα των Αγρ. Δημ. Συλλόγων, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται και τα εξής:

- Να αποσιωπηθεί το αντικρατικό νομοσχέδιο καλακτιδοποίησης που θα επιβάλλει υποχρεωμένα πρόταξη συνεργεισμού και που θα εθιγγήσει την τάξη σε αφανισμό.
- Σημειολογικές ενισχύσεις για κάλυψη του κόστους παραγωγής στα ροδάνανα, μήλα, αχλάδια τεύτλα κλπ.
- Αύξηση τιμής καλακτιδοποιητών μύλων χιμαποίησης από 4,5 δρ. σε 10 δρ. τα κλά.
- Τιμές κόστους στα γεωργικά προϊόντα κλπ.

Στο ΚΕΓΕ Μακροχωρίου

Η σύγχρονη δενδροκομία στην Ιταλία

Από Ιταλούς Γεωπόνους

Ο Σύλλογος Γεωπόνων Νομού Ημαθίας πραγματοποιήσε την περασμένη Παρασκευή διαλέξεις στο ΚΕΓΕ Μακροχωρίου με σύγχρονα και επώδυνα δενδροκομικά θέματα.

Στη Νομαρχία

ΘΑ ΠΡΟΣΛΗΦΘΟΥΝ ΤΡΕΙΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ

Από τη Νομαρχία Ημαθίας ανακοινώθηκε ότι ύστερα από έγκριση του υπουργού Δημοσίων Έργων, θα προσληφθούν για το έργο της κατασκευής του Κέντρου Υγείας Αλεξάνδρειας ένας πολιτικός μηχανικός, ένας αρχιτέκτονας και ένας μηχανολόγος ηλεκτρολόγος.

Η πρόσληψη θα γίνει με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου μέχρι 31-12-84.

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλουν αίτηση στη Νομαρχία μέχρι 31-3-84.

ΔΕΝ ΕΙΧΕ ΑΠΑΡΤΙΑ Η Γ.Σ. ΤΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ

Δεν είχε απαρτία η γενική συνέλευση του Ιατρικού Συλλόγου Ημαθίας που είχε οριστεί για το περασμένο Σάββατο με θέμα την πορεία της καταγγελίας των συμβάσεων των γιατρών με το Ταμείο του Δημοσίου και άλλων Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου.

Έτσι αναβλήθηκε η συζήτηση και λήψη απόφασης επί του φέροντος αυτού θέματος για τη νέα γεν. συνέλευση που θα γίνει την Τετάρτη 28 Μαρτίου στα Πρακεία του Ι.Σ.

ΔΙΚΥΚΛΟ ΠΑΡΕΣΥΡΕ ΠΕΖΟ

Στην οδό Σταδίου Βέροιας διπλωκό μοτοποδήλατο με οδηγό τον Ι. Βλάχο του Δημ., 17 χρόνων, κόποκο Τριλόφου, μισητή ληστεία, παρέσυρε και τραυματίσε τον Δημ. Κωστογιώλου που Σωτ., 72 χρόνων, συνταξιούχο ΟΓΑ κάτοικο Βέροιας.

Το ατύχημα έγινε το βράδυ της 19ης Μαρτίου.

ΕΛΕΝΗ ΣΑΒΒΑΝΙΔΟΥ - ΚΥΡΑΤΖΙΔΟΥ
Ιατρός Μικροβιολόγος
ΜΑΛΑΚΟΥΣΗ 10 (ΠΛ. ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΥ)
Β Ε Ρ Ο Ι Α
Τηλέφ. Ιατρ. 21.065 - Οικ. 21.813

ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΘΕΜΑΤΑ

Η πνευματική προετοιμασία του 1821

Παύλου Πυρινού, καθηγητή

Η γενική της 25ης Μαρτίου δίνει την εισαγωγή σε κάθε ελληνική ψυχή να ξεσηκωθεί νασικά προς το 1821 με ειλικρίνεια. Να εστιάσει το βλέμμα προς τις αξίες, που βάστησε το πνεύμαρο άνθος της Ελευθερίας.

Η επανάσταση του 1821 δεν ήταν, όπως είναι γνωστό, η έναρξη παρά το τέλος. Ήταν η τελευταία φάση ενός αγώνα που άρχισε με τη ύλη του πνεύματος την επομένη της Αλωσης και που έληξε με τις ομαδρονιές του Ναυαρίνου ή με τις κλαγγές της Πάτρας.

Στο διάστημα αυτό που κινήθηκε τετρακόσια χρόνια ο εσωικός αγώνας πέρασε από πολλά στάδια και έκανε χρήση όλων ποικίλων. Από τα καθάρματα ως το Ουτοπικό. Κι' από τις ελπίδες των κενωμένων ως τους άβυσσους των Εσκλησίων.

Αλλά και οι άνθρωποι που έμπισαν στη μεγάλη αυτή Μάχη ήταν ποικίλοι. Παλιόμοι παλιόμοι — πάλι οι απλοαρχαίοι με τα άρματα τους και οι διδασκάλιοι με τα καλά μέρια τους και στάθηκαν και οι δυο τους παλιόμοιοι.

Αν οι πρώτοι μπόρουν να κινήσουν στη μεγάλη αυτή Μάχη ήταν οι άλλοι στήριξαν την πνευματική πείρα του λαού. Τώρα ποιος πρόσφερε τα περισσότερα στον Αγώνα είναι ένα πρόβλημα για τους ιστορικούς.

Όπως όμως και αν έχει το πράγμα, προτού αρχίσει η κοσμοεξέταση η γηραιότερη η ψυχή μου, προτού ομοιωθούν και πάρουν τ' άρματα τους οι αντρείς, πάλι οι άλλοι, ημίστητες χιλιάδες ψυχές, θα έλθουν στους τέσσερις πέριου αιώνας της σκληράς για να εταμασθούν το θάνατο της επανάστασης.

Το σκεπτικό αυτό κεφάλιο της μακροπρόθεσμης σκέψης, δεν είναι και θέλον ασήμαντο. Μπορεί να θεωρηθεί ως πρόβλημα με την αμείωτη αναμείωση της οικειότητας 1821 — 1829.

Μέσα στη ακατενή περίοδο του 1453 — 1821, μια περίοδο που θα μπορούσαμε να την ονομάσουμε ως «Εθνοική νύχτα», το Ελληνικό Γένος, όσο κι αν κλιθώνεται και σπαράσσεται και πέφτει και παλεύει σε μέσα σε μέρια δε κατασπένεται και περιπλέσσεται, ωστόσο εταμασθεί. Κοιμήθηκε Βασιλιάς. Σηγά — σήγά Εξουσιάζονται με κάθε τρόπο, σε κάθε ευκαιρία.

Ας σταθούμε λοιπόν να δοήμε την πνευματική προετοιμασία, που

ώχισε αμέσως μετά την πτώση της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας.

Οι κύριοι παράγοντες, που διατήρησαν άσβεστη τη φλόγα της φιλήσ όλα εκείνα τα πολιτικά και δύσκολα χρόνια ήταν:

1. Η Εκκλησία

Σ' όλο το διάστημα της δουλείας το γένος είχε όχι μόνο στήριγμα, αλλά πραγματική μητέρα, τροφή και σκέπη την Εκκλησία.

Ο ίδιος ο καταστρεφής της είχε ανεγκριώσει εθνοαρχικό φάλο. Κι εκείνη δεν περιόριστε στα ποικίλα της καθήκοντα και στην περιφύρηση των εθνοικών δικαίων του υπέδουλου έθνους, αλλά φρόντισε με κάθε μέσο και τρόπο, πολλές φορές στα κορμιά, να συντηρήσει μαζί με την Ορθόδοξη πίστη, την ελληνικότητα, την πατριωτική δοξη παιδεία και γλώσσα, την εθνική μας ταυτότητα. Ο ορθόδοξος κώος ήταν το μεγάλο σχολείο του υπέδουλου έθνους.

Η Εκκλησία πρωταπαιτεί στην έδριση σχολείων, γιατί σ' αυτά στήριξε τις ελπίδες και το όνειρο του Έθνους για ένα καλύτερο αύριο, για μια ελευθερία και πολιτισμένη ζωή.

Αν προατόμισε μόνο τον Αγώνα, δεν τον ενίσχυσε μόνο ποικίλα τρωπα και αποραστικά, αλλά, ό τον έδρασε η ώρα του μεγάλου Ξεσπασμού και πιο μακροστά, έδωσε και τον κήρο της θυσίας στο λαό της ελευθερίας.

Κοντά στις μεγάλες και καταξιωμένες μαρτύρες του Πατριωτισμού, του Θεϊκού Διάου, του καλόγερου Σωμηνή, του Σολώνου Ησάια, να ντά στον εθνοαρχικό πατριωτή Γρηγόριο τον Ε' τον πρωταγώνιστα του Αγώνα που με επίσημες εντολές προατόμισε την αμείωτη της πάλης και μ' ανεπίσημες βοηθήσε τη Φιλική Εταιρεία και έσπινε κινήσε με το Μοσά, για να πληρώσει πρώτος με το τίμιο αίμα του «εθνοική πικρή» που έπαιξε κοντά στους τούρκους άλλους εθνοαρχότερες Έπασπαστους, θα προστεθεί το μέγα πλίκθος των αλιών ιερομνηστών, μοναχών και κληρικών, που πήραν ενεργό μέρος στην Επανάσταση.

Η ιστορική αλήθεια είναι μια: χωρίς την ενεργό συμμετοχή και ελκυστική του ορθόδοξου κλήρου και μοναχισμού, η ενδύωση της Επανάστασης δεν ήταν δυνατή.

(Την άλλη Παρασκευή: Το κενή Σχολείο — η παιδεία — Διδάσκω τον Γένος).

Στις 30 Απριλίου

Το ετήσιο συνέδριο της Τ. Ε. Δ. Κ.

Στη Νάουσα

Το 8ο ετήσιο τακτικό συνέδριο της Τοπικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Ν. Ημαθίας θα γίνει τη Δευτέρα 30 Απριλίου, στη Νάουσα.

Σχετική απόφαση πήρε η Διοικούσα Εκτελεστική της ΤΕΔΚ που καθόρισε και τους εισηγητές του συνεδρίου.

Συγκεκριμένα εισηγητές θα κληθούν οι εξής με τα αντίστοιχα θέματα:

— Ανδρέας Βλαζάκης, δήμαρχος Βέροιας, με θέμα: «Απολογισμός δράσης Διοικούσας Εκτελεστικής ΤΕΔΚ».

— Δημ. Βλάχος, δήμαρχος Νάουσας, με θέμα: «Ο νέος μετρίατός Νόμος για την τοπική Αυτοδιοίκηση — ν 1416/83».

— Δημ. Μπαροσακίτης, δήμαρχος Αλεξανδρείας, με θέμα: «Ενάμιση χρόνια συμμετοχής — Επαρχ. Συμβούλιο — Συνομοταχία Σιμαλίου».

— Λάκος Χονδρομαπέδης, δημοτ. σύμβουλος Βέροιας, με θέμα: «Ο ομοσπονδιακός Νόμος 1337/83».

— Θεοδός Δελιόπουλος, πρόεδρος Κοινότητας Μακροχωρίου με θέμα: «Ομοσπονδιακός καλλιεργήσιμος — Συνεταιρισμοί — Ακτιβισμός — Αποχρήση και ο ρόλος των Κοινοτήτων».

ΠΘΑΝΕ ΣΑΦΝΙΚΑ

Στα καφενείο «Στέκι» της Βέροιας πέρασε ξαπλωτά το μεσημέρι της 19ης Μαρτίου, ενώ έπινε τον καφέ του, ο Αλέξ. Χατζεργάνου του Ιωάν. 18 χρόνων, συνταξιούχος, κάτοικος Βέροιας.

Βέροια

Ταχυδρομικό τέλος
πληρώθηκε



Τιμή Φύλλου Δρχ. 10

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Οι αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας

Ορίστηκε η πρώτη διοίκηση της Επιχείρησης Υδρευσης - Αποχέτευσης - Στη «Στέγη» θα συνεδριάζει το Δ.Σ.

Με τον ορισμό των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της νεοσύστατης Δημοτικής Επιχείρησης Υδρευσης και Αποχέτευσης, την αλλαγή του τόπου συνεδρίασής του, την έκδοση ψηφίσματος για την Ειρήνη και άλλα θέματα δευτερεύουσας φύσης ασχολήθηκε το Δημοτικό Συμβούλιο της Βέροιας στην τακτική συνεδρίασή του της 22ας Μαρτίου που πραγματοποιήθηκε υπό την προεδρία του Προέδρου του κ. Αθ. Γεωργιάδη.

ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΔΗΜ. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

Συμβούλιο όρισε ομόφωνα τα μέλη του πρώτου διοικητικού συμβουλίου της νεοσύστατης Δημοτικής Επιχείρησης Υδρευσης

και Αποχέτευσης που προβλέπεται ότι θα λειτουργήσει μέσα στο 1984 σύμφωνα με σχετική δήλωση του δημάρχου.

Σύμφωνα με το Νόμο το Διοικ. Συμβούλιο της επιχείρησης απαρτίζεται από τον δήμαρχο ως πρόεδρο, τρεις δημοτικούς συμβούλους και τρεις ιδιώτες.

Οι ορισθέντες δημοτ. σύμβουλοι, που καλύπτουν και τους τρεις συνδυασμούς που εκπροσωπούνται στο Δημοτικό Συμβούλιο, και οι ορισθέντες ιδιώτες είναι οι εξής:

- Μπαντής Χρ. δημοτ. σύμβουλος, δικηγόρος
- Χασάπης Γιάννης δημοτ. σύμβουλος, δικηγόρος
- Γαβριηλίδης Σάββας δημοτ. σύμβουλος, μηχανικός
- Γεωργιάδης Αρης, ιδιώτης, λογιστής
- Χαρισιάδης Γιάννης, ιδιώτης, λογιστής
- Κυβεντιδής Λευθέριος, ιδιωτ., μηχανολόγος.

Πρ.ν αποδεχθεί τον ορισμό του στη διοίκηση της Δημοτικής Επιχείρησης ο δημοτ. σύμβουλος κ. Σάβ. Γαβριηλίδης έκανε την εξής δήλωση:

«Και σαν δημοτικός σύμβουλος και σαν στέλεχος του ΚΚΕ είμαι αντίθετος στην επιβολή νέων φόρων» (Σ.Σ. εκ μέρους της Επιχείρησης)

Ο ΤΟΠΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

Από την επόμενη συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο θα συνεδριάζει στην Αντωνιάδ. Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών, στην αίθουσα της βιβλιοθήκης που είναι στο ισόγειο.

Η απόφαση πάρθηκε μόνο με τις ψήφους των συμβούλων της πλειοψηφίας από την πλευρά των οποίων τονίστηκε ότι πρόκειται για λύση προσωρινή προκειμένου να εξοικονομηθεί στο Δημοτικό χώρο που είναι απαραίτητος για τη λειτουργία των υπηρεσιών και την καλύτερη εξυπηρέτηση των δημοτών.

Από την ίδια πλευρά διευκρινίστηκε ότι μόλις αποπερατωθεί το δημοτικό κτίριο που κτίζεται στην οδό Μητροπόλεως το Δημοτ. Συμβούλιο θα μετακομίσει στην οδό Μητροπόλεως.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 4η ΣΕΛ.

ΓΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑΞΕΙ ΟΛΟΚΛΗΡΕΣ ΩΡΕΣ

Καταλήφθηκε το κέντρο της πόλης

Από τα τρακτέρ των Αγροτικών Δημοκρατικών Συλλόγων Ημαθίας - Οι απεργιοί αποσύρθηκαν το βράδυ της Τετάρτης αφού ορίστηκαν συνάντηση με τον Υπουργό Γεωργίας για την ερχόμενη Τρίτη.

Με κυρίαρχο σύνθημα «Όχι στην κολοκλιποποίηση των χωριών - Ναι στην ιδιοκτησία και στην φιλελεύθερη αγροτική οικονομία» πραγματοποιήθηκε στη Βέροια το πρωί της περασμένης Τρίτης το συλλαλητήριο των αγροτών με τρακτέρ που είχαν προσανατολιστεί και οργανώσαν οι νεοσύστατοι Αγροτικοί Δημοκρατικοί Σύλλογοι Ν. Ημαθίας, σε ένδειξη διαμαρτυρίας για το κατεθέν στη Βουλή Νομοσχέδιο περί Συνεταιρισμών και για την μη επίλυση ζητημάτων που υπέβαλαν στην Κυβέρνηση με προηγούμενο ψηφισμά τους.

Κινητοποιήθηκε από την υπάντηρη του κ. Νημάχη και αρχικά αναχώρησε από το γραφείο του ανακοίνωσε στους συγκεντρωθέντες, που στο μεταξύ είχαν μαζώσει μετωπικά από το Νομαρχείο, ότι δεν πρόκειται να αποχωρήσουν αν δεν δοθούν λύσεις στα αιτήματά τους.

ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ

Η κινητοποίηση των αγροτών αναστάλη τελικά το βράδυ της Τετάρτης ύστερα από μια τελευταία συνάντηση που είχε η συντονιστική επιτροπή με τον κ. Νημάχη κατά την οποία ο τελευταίος επικοινωνήσε με το υπουργείο Γεωργίας τηλεφωνικά και οριστική συνάντηση του υπουργού με τους εκπαιστώπους των αγροτών για την ερχόμενη Τρίτη.

Λίγο πριν δοθεί αυτή η λύση οι απεργιοί σκληρήνοντας την στάση τους έκλεισαν με τα τρακτέρ τις εισόδους της πόλης αποκλείοντας τις τήσεις στα αιτήματά.

Η συντονιστική επιτροπή δεν ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 4η ΣΕΛ.



Οι γεωργοί των Αγροτικών Δημοκρατικών Συλλόγων την πρώτη μέρα της δυναμικής κινητοποίησής τους ενώ ακούν τους ομιλητές της Συντονιστικής Επιτροπής.

ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΓΝΩΜΕΣ ΤΟΥ ΕΠΤΑΜΕΡΟΥ

Η ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΑΦΙΣΣΟΚΟΛΛΗΣΗ

Παρά το γεγονός ότι ο Δήμος Βέροιας έχει τοποθετήσει σε πολλά εντορικά σημεία της πόλης ειδικά ταμπλάκια για τοιχοκολληθείς, διαφημίσεις κ.λπ., διάφοροι ιδιώτες ή και φορείς εξακολουθούν να κολλούν τις αφίσσες τους σε ταίχους και άλλες απαγορευμένες επιφάνειες.

Οι παραβάτες δεν έχουν πύραγμα δικαιολογία να ρυπαίνουν τους ταίχους και ο Δήμος πρέπει να κάνει τακτικούς ελέγχους — αν δεν κάνει — και να επιβάλλει τις κυρώσεις που ορίζει ο Νόμος σε όλους όσους κολλάνε αφίσσες σε απαγορευμένα σημεία.

ΣΗΜΑΤΑ ΤΡΟΧΑΙΑΣ

Παλλές καθαδηγητικές πινακίδες της Τροχαίας είναι τοποθετημένες σε στενά πεζοδρόμια με αποτέλεσμα να παρεμποδίζονται η κίνηση των πεζών.

Επειδή η ύπαρξη των πινακίδων αυτών είναι απαραίτητη, μια καλύτερη λύση στο πρόβλημα θα ήταν η τοποθέτησή τους στους ταίχους των διπλών οικοδομών έτσι ώστε και τα σήματα να είναι ορατά και η κίνηση των πεζών να μην εμποδίζεται.

Το μέτρο εφαρμόζεται με επιτυχία σε παλλές πεζόδρομους της Βέροιας.

Θεμάτα Εγινε το λάθος

Ήταν ώρα η πρωτοβουλία της χώρας μας κι ακόμα πιο ώρα η απόφαση της ΟΥΝΕΣΚΟ να τηρηθεί ενός λεπτού σιγή υπέρ της Ειρήνης στον κόσμο την ίδια ακριβώς μέρα και ώρα.

Το αποτέλεσμα αν άμεσα δεν φάνηκε σίγουρα υπήρξε κι ήταν κάτι σαν ένα λιθάρι που μίγχε στο θεμέλιο του οικοδομημάτων της Ειρήνης που χρόνια τώρα προσπαθούν να στήσουν οι λαοί χωρίς να το κατορθώνουν γιατί δεν τους αφήνουν οι ίδιοι οι ηγέτες τους.

Ήταν συγκινητικό να σκεφτείσαι ότι εκατομμύρια άνθρωποι σε όλα τα σημεία της Γης, μούροι, άσπροι, κίτρινοι, πλούσιοι και φτωχοί, καθάπερ αν, έστω για λίγα δευτερόλεπτα, να ξεχάσουν τις διαφορές τους κι όλοι μαζί ακινήτοι να απέλθουν ταυτόχρονα τη σκέψη τους στην ίδια ιδέα: Στην ιδέα της αγάπης και της συνοδελφωσής.

Τη νιώσαμε αυτή τη συγκίνηση κι αμείς εδώ στη Βέροια το μεσημέρι της 22ας Μαρτίου την ώρα που χτύπησαν οι καμπάνες και είδαμε στο δρόμο να στέκονται προσοχή πλάι - πλάι 5εξέοι, κεντρώοι και αριστεροί ακουμπώντας νεορά στον ίδιο στόχο.

Τη νιώσαμε ακόμα το βράδυ στο Δημοκρηείο όταν, έστω και με κάποια μικροαπομάκρυνση κεντρώοι και αριστεροί ακουμπώντας νεορά στον ίδιο στόχο.

Δεν τη νιώσαμε όμως στην πορεία που πραγματοποιήθηκε το ίδιο βράδυ από την Πλατεία Ρακτιδών μέχρι την Ελλή.

Όχι γιατί η συμμετοχή του κόσμου ήταν σχετικά μικρή, αλλά γιατί από τους λίγους που μετείχαν στην εκδήλωση υπονομιώθηκε το πνεύμα της ομοψυχίας και ο χαρακτήρας της καθολικότητας που είχε η μέρα.

Και έγινε αυτό με το σύνθημα που ακούστηκαν και που έκφραζαν θέσεις πολιτικές ορισμένων μόνο πολιτικών κομμάτων και όχι όλου του λαού.

Κι έτσι έγινε και πάλι το λάθος σε μια μέρα και σε μια ώρα αφιερωμένη στη συμφιλίωση και στην προστασία της Ειρήνης.

Για μια φορά ακόμα θα πούμε, τι κρίμα! Γιώργος Καλογύρου

Συμπεράσματα

Δοκίμιο για το παιχνίδι

Στέλιου Σβαρνόπουλου

Το παιχνίδι είναι μια ψυχική αναγκαιότητα. Είναι μια ανθρώπινη λειτουργία που απαλοχιστεί και τα κουρασμένα θυμικά μας και μας χαρίζει έστω και προσωρινά μια γλυκεία λησμονιά και μια φυγή από τα εγκόσμια δεινά της καθημερινότητας.

Παίζουν τα παιδιά δίνοντας διέξοδο στο ξεχείλιμα της ζωτικής

τητάς τους. Ξεχνούνταν ανέμελα και ξέγνοιαστα στην αγωνιστική δράση, ζουν σε ένα κόσμο ονειρικό και μαγικό και κολιμαργούν σθέλητο αλλά κλησκακά και βέβαια τις ευγενικές αρετές της άμιλλας, της πρωτοβουλίας αλλά και της συνεργασίας.

Χαίρονται με την κάθε νίκη τους και λυπημένα από το χάσι-

μο ατσάλινους τη θέλησή τους για τη βελτίωση και το ξεπέρασμα στην πρώτη γραμμή την επόμενη φορά. Παιδιά και παιχνίδια είναι μια διδυμη ομοούσια κι αδιαίρετη έννοια.

Παίζουν όμως και οι μεγάλοι και οι ώριμοι και με κυρίαρχη τώρα την κρίση τους παρα την αντίληψη μεγεθύνουν τις συνέ-

πειες του κάθε παιχνιδιού τους, που είναι συναισθήματα και ψυχικές αντιδράσεις. Ίσως αυτοί που ολοκλήρωσαν τον βιολογικό τους κύκλο κι έχουν αποσυρθεί από το παιχνίδι της ζωής έχουν περισσότερο ανάγκη από το παιχνίδι παρά τα παιδιά.

Γι' αυτούς το παιχνίδι δεν είναι μονόχο μια πρόσκαιρη καταφυγή αλλά μια συνεχής δράση και ενεργοποίησης μιας ζωντανής παρουσίας στην ζωή το προσκήνιο. Έτσι και η έννοια του παιχνιδιού μετωμαίνεται σε όλα τα πεδία της δράσης κι αυτό θα ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 4η ΣΕΛ.

Δοκίμιο για το παιχνίδι

ΣΥΝΕΧΕΙΑ απ' την 1η ΣΕΛ

μείνει βούληση για δημιουργία. Μας συνεπαίρνει όμως ο ήλιος του φιλοσοφικού στοχασμού και θα μας ριξεί στ' αγκυθό τόπα των ατέρμονων συζητήσεων. Ας γυρίσουμε λοιπόν στο παιχνίδι πιο προσγειωμένα και πιο κατανοητά. Ας γυρίσουμε στα γνώριμα λημέρια του παιχνιδιού της λέξης ή του καφε-νείου.

Το παιχνίδι διαφέρει απ' την μια ή την άλλη επιχείρηση που έχει σκοπό και στοχο το μικρό ή το μεγάλο κέρδος. Η αποτίμηση του παιχνιδιού δεν πρέπει να γίνεται με το αποτέλεσμα αλλά με τη συμμετοχή και την αγωνιστική διάθεση.

Αυτός είναι ο σωστός σκοπός του παιχνιδιού κι αυτός πρέπει να καλλιεργείται και να επιδιώκεται.

Στο σημείο αυτό πρέπει να κάνουμε μια απαραίτητη διευκρίνιση και να πούμε ότι μιλάμε για το παιχνίδι — αυτοσκοπό κι όχι για το παιχνίδι — νιπέροσο..

Η γοητεία του παιχνιδιού έχει μια ξεχωριστή δική της χάρη. Φανερώνει την κρίση, την αντίληψη, τη μνήμη και την επιδεξιότητα του παίχτη αλλά παράλληλα φανερώνει και τον ίδιο το χαρακτήρα του που τον διαβάζουμε και στο σύνολο των αντιδράσεων του αλλά και στην κάθε λεπτομέρεια που δίνει τροφή για σχόλια και κρίσεις.

Ετσι το παιχνίδι έχει τη μαγική δύναμη να ξεσκεπάσει τον ήρωα και πράο που δεχεται στωικά το οποιοδήποτε αποτέλεσμα τον γκρινιάρη και στεναχώρο που είτε χάνει τον έλεγχό του είτε προσωκοκκινίζει στην κάθε ανοησία του «φύλλου» ή της κακής ζαριάς. Φανερώνει τον σιμόν και μετρημένο παίχτη, τον τολμηρό ή τον συντηρητικό κι ακόμα τον παινεσιόρη και τον

καυχουάρη πως αυτός είναι και κανένας άλλος και με την ασφάλή του νικηφόρα προβλεψη υποτί- μωσι και τις ικανότητες του αντι- πάλου αλλά και τη δύναμη του παράγοντα της τύχης...

Κάπως έτσι πρέπει ν' αποδο- θεί η σκισσογραφία του παίχτη που κοκορεύεται: Πρώτο πλάνο — τρέμε κοσμε, μαλλιά ανακατε- μένα γροθιές ψηφωμένες, λεζάν- τα — είμαι ο καλύτερος ταβλαδό- ρος των Βαλκανίων. Δεύτερο πλά- νο — κάτι «γκέλες» και κάτι α- πανωτό ασσόδου κάνουν τον κι- νηματογράφο εγχρωμο κόκκινο- πράσινο, κίτρινο αλλά μη ομι- λούντα, οι γροθιές χτυπούν στο τραπέζι αναταράζονται τα πούλια, χοροπηδούν τα ζάρια και κάθονται στο κορυδάνιο τά- βλι πόλι... ασσόδου. Σκάνεις ή δε σκάνεις.

Τρίτο πλάνο — τρεμάμενα χέ- ρια, φωνή οργισμένη — έλα κα- φετζή να σε πλερώσω, έκφραση αγανακτητής — τέτοια κ...φορ- δία (διαγράφεται το πρώτο συν- θετικό της λέξης) και λεζάντα κά- τω από ένα σκυφτό κι αμίλη- το «χαμένο» — ωχέτο απώνι Πάλυ το χόρηκα...

Είναι όμως και η χαρά της νι- κής και η δικαιολογημένη έπαρ- ση του νικητή. Έχει κάθε δικω- ρωμα να πεί και μια κουβέντα πα- ρά πάνω και την επικροτούν οι άλλοι.

Με λίγη καλή διάθεση και με πολλή φαντασία το παιχνίδι εί- ναι μια μικρογραφία της ίδιας της ζωής. Χαίρεσαι όταν νικάς λιπόσαυτο όταν χάνεις. Και σαν μην έφτανε αυτό έχεις ν' αντιμε- τωπίσεις και τον «γκο'λέ» των παρατηρητών θαμώνων που πάν- τα και παντού φέρνονται απα- ράλλαχτα:

...Αν το ηηδήξεις το χαντάκι όλοι σε λένε: μπραβο! κι' αν τύχει πέσεις μέσα του όλοι σε κράζουν: τούφα!

Στέλιος Σβαρνόπουλος

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο και η Τεχνική Επιτροπή Χιονοδρο- μίας, αποφάσισαν ομόφωνα ό- πως ευχοριστήσουν δημοσίως τα παρακάτω στελέχη — μέλη του Συλλόγου Χιονοδρόμων — Ορεβατών Βεροίας, που με προ- θυμία, αυταπάρνηση και αυτο- θυσία συνετέλεσαν αποφασι- στικά στην άρτια τέλεση των 44 Πανελληνίων αγώνων Χιονοδρο- μίας, σε τρόπο ώστε οι αγώνες αυτοί να μείνουν σαν οι πιο λαμ- προί στην Ιστορία τους.

Τους Ιατρούς: Μόνικο Ζαρκά- δα, Μιχαήλ Καπρίνη και την α- δελφή Νοσοκόμο Ιουλία Σούμπου- ρου.

Τους: Σταύρο Συμεωνίδη, Αν- τώνη Γεωργιάκη, Αντ. Μανάνο, Θεόδ. Σαρόγλου, Αθ. Μπότση, Νικ. Κοροστζά, Αθ. Τσιτιμιδής, Γ. Τσίμης, Στέρ. Γκαλαΐτση, Θω- μά Παππά, Νικ. Καπράρα, Κων. Μποζούκη, Ευθ. Τσακίρη.

Αναστ. Κανελλίδη, Γ. Χουρσου- λίδη, Αντ. Καπράρα, Νικ. Χοχ- λούρη, Δήμο Μαζοράκη, Διο- γηνή Ρούσσο, Θράσο Σιδηρό- πουλο, Σταύρο Χατζηγκολάου, Παύλο Ανδριανόπουλο, Άγγελο

Μασούρα, Ευθ. Παπαευθυρίου, Κων. Βελιόδη, Νικ. Αυγέρο, Βασ. Τσακίρη, Αιμίλιο Καπράρα, Α- λεξάνδρα Σαρόγλου, Μαρκέλα Γκαλαΐτση, Μάνια, Φωτ. Σεκερ- τζή και Ιωάν. Πυρουνάκη.

Ο Πρόεδρος Μιχ. Μαρμαράς Ο Γεν. Γραμματέας Θεόδ. Παντελίδης

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τμήματα του Γηροκομείου Βεροίας ευχαριστούν τους κάτωθι:

- 1) Τον κ. Ιωάννη Αλεξιάδη για την προσφορά δύο βιβλίων «ΕΞΕΡΩΤΗΚΕΣ ΑΡΑΔΕΣ» για τη βιβλιοθήκη του Γηροκομείου.
- 2) Την κ. Άννα Σχοινά για τη δωρεά 2.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της Νικολάου.
- 3) Τους Βερονίτες της Αμερι- κής α) κ. Φίλιππο Βογιατζόγλου, για τη δωρεά 10 δολ., β) κ. Πέτρο Χρηστίδη για τη δωρεά 20 δολ., γ) κ. Αλέκο Κωνσταντινίδη για τη δωρεά 10 δολ., δ) κ. Γιώργο Μα- λτζανά για τη δωρεά 10 δολ. και κ. Δημήτριο Ντελνιάδη για τη δω- ρέα 20 δολ.
- 4) Τον κ. Αλέξανδρο και κ. Αν- ναίλα Σοϊγγιαρά για τη δωρεά 1.500 δρχ. αντί στεφάνου στη μνή- μη της θεάς τους Ελένης Κύρκου.
- 5) Τον κ. Περικλή Παπαϊωάν- νου για τη δωρεά 3.000 δρχ. στη μνήμη του αδελφού του Λάκη Πα- παϊωάννου, αντί στεφάνου.
- 6) Την κ. κ. Αναστασία Γού- νου για τη δωρεά 2.000 δρχ. αντί στεφάνου, στη μνήμη του εξιδιό- ρου τους Μανουλάκη Παπαϊωάν- νου.

ΕΚΘΕΣΗ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ Χ. ΚΡΥΣΤΟΠΟΥΛΟΥ

Τη νέα της δουλειά με διάφορα θέματα θα εκθέσει στην Αντων. Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών η Βεροιάτισσα ζωγράφος Χρύσα Κω- σταπούλου.

Τα εγκαίνια της έκθεσης θα γί- νωνται στις 2 Απριλίου στις 7 το βρά- δι.

Η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι και τις 12 του μήνα και θα λειτουργεί τις ώρες 11-1 μ. και 6-10 μ.μ.

ΤΕΧΝΕΣ ΓΡΑΜΜΑΤΑ

Ο «Ερωτόκριτος» του Κορνάρου σε δισκευή Χονδρογιάννη

Το επόμενο έργο του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. κατά πάσα πιθανότητα.

Ο «Ερωτόκριτος» του Κορνάρου σε δισκευή του ασηνοθέτη Σ. Χονδρογιάννη θα είναι κατά όλα τα κριτήρια το δεύτερο έργο που θα ανέλαβει το Δημοτικό Περιφερειακό Θέατρο Βεροίας μετά την «Οπε- ρα της πεντάρας» του Μλοχτ.

Για το ανέλασμα του «Ερωτοκρι- τού» πήραμε ήδη σχετική απόφα- ση, εκείνο δε που μένει να μελετη- θεί είναι αν οι οικονομικές περιστά- σεις του έργου, που θα έχει 13 πρό- σωπα, ανταποκρίνονται στις δυνα- τότητες του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.

Τον «Ερωτόκριτο» θα ασηνοθε- τήσει ο κ. Χονδρογιάννης έτσι ώ- στε να υπολεί το έργο να πληρω- θαστεί κατά τη θερινή περίοδο και σε κλειστός και σε ανοιχτός χώρους (πλατείες κλπ.).

Η «ΟΠΕΡΑ ΤΗΣ ΠΕΝΤΑΡΑΣ»

Στο μεταξύ συνεχίζονται οι πα- ρασκευασίες της «Οπερας της πεντά- ρας» τόσο στην περιοχή μας όσο και σε άλλους Νομούς.

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

— ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 50 τ.μ. στην οδό Θεμιστοκλέους 3 (πρώτος Μητροπόλεως) Βεροίας. Πληροφορίες τηλ. 22207 — Βέ- ροια και (031) 540460 — Θεσσαλο- νίκη.

— ΠΟΤΑΙΕΤΑΙ μαγαζί 36 τ.μ. στην οδό Πίνδου σε προνομιούχο θέση. Πληροφορίες: 29.482 και 25.133.

Μέχρι τις αρχές αυτής της βδο- μιάς είχαν δοθεί 23 αιματώσις αιμοκάθαρση.

Ανάμεσα στις πόλεις που επισκέ- φθηκε το Θέατρο της Βεροίας εί- ναι το Αιγίνιο, τα Γιαννιτσά, η Ε- δεσσα, η Πτολεμαίδα, η Φλώρινα, το Πολύκαστρο και η Θεοπίστη, στην οποία δόθηκαν τέσσερις πα- ραστάσεις.

Από άποψη προσέλευσης κοινό- η επιτυχία της περιοδείας υπήρξε μέτρια δεδομένου ότι σε μεριστές πα- ραστάσεις κίνησαν λίγα εισιτήρια.

Την Δευτέρα 2) 4

«ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ» ΣΤΟ Ε.Λ.Π.

Με γενικό θέμα «Ζητήματα οικο- νομίας» αρχίζει την Δευτέρα ο πέμ- πτος κύκλος του τέταρτου χρόνου λειτουργίας του Ελεύθερου Λεϊκού Πανεπιστημίου του Δήμου Βεροίας.

Πρώτος ομιλητής θα είναι ο οι- κονομολόγος Σπύριος Πλασιανό- πουλος που θα αναπτύξει ειδικότε- ρα το θέμα «Κρίση προβλήματα της οικονομικής επιστήμης: παρα- γωγή — κατανομή εισοδήματος — Ανάπτυξη».

Ο κύκλος θα κλείσει με δύο άλλα μαθήματα που θα εισηγηθούν στις 3) 4 και 16) 4 οι κ.κ. Κ. Χατζηργού- ης, οικονομολόγος — δημοσιολό- γος και Μάριος Νικολιανάκος, κα- θηγητής Πανεπιστημίου, αντίστοι- χος.

Τα μαθήματα θα γίνουν στη «Στέγη» και θα αρχίσουν στις 8.15 μ.μ.

Δ Η Λ Ω Σ Η

Τικρακίη δια τας άδικους ύφους κ κατηγορίας εναντιον μου, από τας δεσποινίδας Αγγελίαν Τερδίκυ κ Λίαν Κογιτσα, μέλη του Δ.Σ. του Ε.Ε.Σ. του Τμήματος Βεροίας, δηλώνω ότι, από ζήρω από το Σώμα Έθελοντριών Άδελφών κ Στώ την ηαντε ζωσ διαγραφών μου.

Ερωτώ τας επιτίκους δεσποινίδας. Ειδικεύων ή χράδουσα εις τον Σταθμόν Τρωτων Βοηθειών του Ε.Ε.Σ. Άδωνών Ναι ή Οχι; Ηταντζεστε μου. Τσαντλου Αφρενερικυ

ΕΙΣΚΕΥΣΙΣ ΕΙΣ ΠΡΕΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ 1-12 71 - 20-12 71 Τροπονίον 52 (Μηνός)

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΕΥΡΩΠΕΟ ΣΤΑΥΡΟΣ ΤΗΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΑΣ ΔΕΥΤΕΡΟΝ ΤΕΤΡΑΚΤΟΝ ΔΕΥΤΕΡΟΝ ΤΕΤΡΑΚΤΟΝ ΕΒΕΛΟΝΤΟΥ ΑΔΕΛΦΗΣ ΑΡ ΠΙΝΤΗ ΜΗΤΡΩΝ 20 71 71 ΠΟΡΑΦΗ Φίλιππος ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟΝ Τεσσάνβιμον Φρενδερίκη ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΙΣ Στάθμ. Τρ Βοηθειών Ε.Ε.Σ. ΜΗΝΕΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑ 20 Δεκεμβρίου 1971

| | | | |
|----|----------|----|----------|
| 1 | 1.12.71 | 10 | 4.12.71 |
| 2 | 1.12.71 | 11 | 5.12.71 |
| 3 | 2.12.71 | 12 | 5.12.71 |
| 4 | 2.12.71 | 13 | 6.12.71 |
| 5 | 3.12.71 | 14 | 6.12.71 |
| 6 | 3.12.71 | 15 | 6.12.71 |
| 7 | 3.12.71 | 16 | 7.12.71 |
| 8 | 4.12.71 | 17 | 7.12.71 |
| 9 | 4.12.71 | 18 | 7.12.71 |
| 19 | 8.12.71 | 33 | 13.12.71 |
| 20 | 8.12.71 | 34 | 13.12.71 |
| 21 | 8.12.71 | 35 | 13.12.71 |
| 22 | 9.12.71 | 36 | 14.12.71 |
| 23 | 9.12.71 | 37 | 14.12.71 |
| 24 | 9.12.71 | 38 | 14.12.71 |
| 25 | 10.12.71 | 39 | 15.12.71 |
| 26 | 10.12.71 | 40 | 15.12.71 |
| 27 | 10.12.71 | 41 | 15.12.71 |
| 28 | 11.12.71 | 42 | 16.12.71 |
| 29 | 11.12.71 | 43 | 16.12.71 |
| 30 | 11.12.71 | 44 | 16.12.71 |
| 31 | 12.12.71 | 45 | 17.12.71 |
| 32 | 12.12.71 | 46 | 17.12.71 |

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗΣ Ζωζυ 4616-52 ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

Μνημόσυνα

Την Κυριακή 1 Απριλίου στον Ιερό Ναό Αγ. Ιωάννου Βεροίας, τάλαμε επίσημο μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του αγιοπημένου μας συζύγου, πατέρα και παππού

ΠΕΡΙΚΛΗ ΣΑΡΙΚΑ

και παρακαλούμε όλους τους συγγενείς και φίλους να έρθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς τον Υψιστό.

Η δειξίωση θα γίνει στην οικία μας οδός Μερκ. Κορακωστή 17 στην Βεροία.

Η σύζυγος, Το τέκνο, Τα εγγόνια

ΜΗΝ ΤΡΕΧΕΤΕ, ΜΗΝ ΚΟΥΡΑΖΕΣΤΕ ... ΓΙΑ ΕΠΙΠΛΑ

ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ



Η ΠΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΠΙΠΛΟΥΠΟΛΗ ΣΤΗΝ ΒΟΡΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑ, ΤΩΡΑ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

2500 τ.μ. με επίπλα μοντέρνα και κλασσικά. Δεχόμαστε κάθε σύγκριση στις τιμές και στην ποιότητα. ΑΝΟΙΧΤΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΟΡΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΥΡΙΑΚΕΣ

ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ

20 χλμ. Βεροίας - Νάουσας (Εργοχώρι) τηλ. 28.667 και 62.566 - Βεροία

ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΑΤΖΗΠΑΡΑΣΙΔΗΣ & ΣΙΑ

BODYLINE HEALTH STUDIOS

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Την Παρασκευή 30 Μαρτίου στις 6.30 μ.μ. το BODYLINE Βεροίας εγκαινιάζει στις νέες του εγκαταστάσεις Μητροπόλεως 12, 3ος όροφος τα τμήματα αδυνατίας WEIGHT DOWN - BODY UP.

BODYLINE ΒΕΡΟΙΑΣ

ΨΗΦΙΣΜΑ ΜΑΘΗΤΩΝ

Ψήφισμα για την Ειρήνη ενέκριναν οι 300 μαθητές και μαθήτριες του 5ου Δημοτ. Σχολείου Βέροιας στις 22 Μαρτίου.

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Γράφει ο Βασίλης Βόλκος



Με τη... βοήθεια του διαιτητή έχασε η «Βέροια»!

Παλιά πρόσωπα εξερχόταν παίχτες και συναδαι για την διατήρηση του διεθνή διαιτητή κ. Βασίλειο του συνδέσμου Θεσσαλονίκης τον οποίο θεωρούσαν υπεύθυνο για την ήττη ήττα που γνώρισε στην Εύβοια 2-1 η «Βέροια».

Χίστε να υπερέχει δημιουργίας και μεριές ευκαιρίες που όμως δεν είχαν απεχθείσει. Η Εύβοια που' όρα γηραιότονος και είχε την συμπαραστάση των φανατικών οπαδών της, ήταν μέτρια και σε καριέρα παραίτηση δεν δικαιολογεί την βαθμολογική θέση που κατέχει.

Την Κυριακή «ΒΕΡΟΙΑ» - ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ

Με την πρωταγωνία Παναχαϊκή παίζει την Κυριακή η «Βέροια» στο γήπεδό της. Είναι ένα πολύ δύσκολο παιχνίδι γιατί και η Παναχαϊκή μετά την παραδομένη πορεία με την Κίρκαλη κινείται κοντά της την αντίστα των άλλων ομάδων.

ΕΥΔΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΠΕ ΒΕΡΟΙΑΣ Ισολογισμός 31 Δεκεμβρίου 1983

Financial statement table with columns: ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ, ΚΕΦΑΛΑΙΑ, ΠΑΘΗΤΙΚΟ. Includes sub-sections like ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ, ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ, ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ, ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΙ Λ/ΣΜΟΙ.

Από την πλευρά της η «Βέροια» αφού πέρασε το σκορ του πρώτου γκολ που μίσησε μόλις στο 10' ανέφερε ισοπαλία, πήρε την πρώτη μισή του κινήσεων και πέτυχε την ισορροπία στο 13' με τον Πουροσανήδη χωρίς η εξέλιξη του παιχνιδιού να δείχνει ότι μοραόσε να πάθει κανά.

Η Διοίκηση επιτροπή του Σ.Φ. Βέροιας πήρε πολύ ζεστά την αποστολή της και στο διάστημα της μικρής ηφειείς της παρουσίας πολλή μεγάλη δραστηριότητα. Μεταξύ των θεμάτων ήταν η τακτοποίηση των γραμματίων τους τις τριήμερες, με πρώτη θέση το ποσό των 350.000 δρ. ενώ σύνταγμα θα δαθείν ακόμη 250.000 δρ. για τον ίδιο σκοπό.

Ο Σ.Φ. Βέροιας ενεργοποιείται

Πολύ καλή επιτυχία έδειξε ο διαιτητής στους Αντιόχειο - Μελετιάδη.

700.000 ΜΟΙΡΑΣΤΗΚΑΝ ΟΙ ΠΑΙΚΤΕΣ ΤΗΣ «ΒΕΡΟΙΑΣ»

Το Δ.Σ. του ΓΑΣ «Βέροιας» παρήκ πενήντά έσοδα, προσαυθεί να είναι όσο γίνεται πιο ενάξει απέναντι στους ποδοσφαιριστές. Έτσι την προηγούμενη εβδομάδα μοιράστηκαν 700.000 δρχ. που αντιστοιχούσαν για μισθό και πομπ φεβρουαρίου. Οι παίκτες με τη σειρά τους θα πρέπει με καλές εμφανίσεις να δίνουν την χαρά της νίκης και μόνο της ήφης.

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΑΘΛΗΤΩΝ ΣΤΙΒΟΥ ΤΟΥ «ΦΙΛΙΠΠΟΥ»

Πολύ καλή επιτυχία έδειξαν οι αθλητές του Φιλίππου στην πρώτη ημερίδα στίβου που έλαβε η Τ.Ε. ΣΠΙΛΑΣ Θεσσαλονίκης, όπου λίγουν μέρες αθλητές συμμετείχαν της Θεσσαλονίκης και της Β. Ελλάδας.

Τε αποτελέσματα: 40 μ. εμπόδια εφήβ: 1ος Τσίλης Γιωγ. 5.000 μ. βάθην παιδών: 1ος Τσίλης Δημ. Μίρας εφήβων: 2ος Νίκου Γιωγ. 1.200 μ. Ανδρών: 4ος Καροζιάνης Νησών. Μίρας εφήβων: 6ος Λαμπιάνης Γ. Έτσι 500 μ. Νεανίδων η Γίσιτα δατούλου Σοφία ήφης 4η.

ΠΛΟΥΣΙΟ ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ

Παλιά αγώνες διαφέρουν αθλημάτων γαμήνουν το Σαββατοκύριακο αυτά, με αποτέλεσμα οι φίλοι να χαρτίσουν θέαμα. Και πρόβα — πρώτα αήριο Σάββατο και ώρα 10 π.μ. αρχίζουν οι τελικοί αγώνες του ετήσιου πρωταθλήματος βόλλει στο ΕΑΚ με την συνάντηση Φιλίππου - Αριστατέλη Σαϊβίρας. Στις 11.30 π.μ. θα ακολουθήσει το παιχνίδι Εδέσσας - Ζαφειράκη Νάουσας. Το απόγευμα τις ίδιες μέρες στις 4 μ.μ. θα παίζουν οι ηττημένα μεταξύ τους, ενώ στις 5.30 μ.μ. οι νικήτες.

Κέντρο Φωτογραφίας ΦΩΤΟ ΠΑΛΛΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 36 Τηλ. 62.968 - Οικίας 61.648 - ΒΕΡΟΙΑ

ΕΛΕΝΗ ΣΑΒΒΑΝΙΔΟΥ - ΚΥΡΑΤΖΙΔΟΥ Ιατρός Μικροβιολόγος ΜΑΛΑΚΟΥΣΗ 10 (ΠΛ. ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΥ) ΒΕΡΟΙΑ Τηλέφ. Ιατρ. 21.065 - Οικ. 21.813

Maurice Lacroix COLLECTION advertisement featuring several luxury watches. Text includes 'Μεγάλη η Ελβετική ωρολογιστική στην παγκόσμια κορυφή με το Maurice Lacroix' and 'ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ'.

ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΘΕΜΑΤΑ

Η πνευματική προετοιμασία του 1821

Παύλου Πυρινού, καθηγητή

(Συνέχεια από τη προηγούμενη)

2. Το κρηικό σχολείο — Η παιδεία — Λυβιάδων που Γένους. Για το κρηικό σχολείο δεν υπήρχαν λεπτομερή στοιχεία, όσο κι αν κάλυπτε βασικά τομέα στην εκπαίδευση στους δύο πρώτους αιώνες της δουλείας. Ήταν η υφεστική κλάση της μόρφωσης σ' αυτήν την περίοδο.

Το κρηικό σχολείο το δημόσιο, σε ο κάθε παπάς και ο κάθε κλάδο γινόνταν στην περιοχή του, όπου μάζαιε μέσα σε σπάζια σε αγριότητες, σε μοναστήρια και εκκλησίες τα μικρά παιδιά και με τη βοήθεια του κλητήρα τους μάθαινε την ώρα θύρα και τους στάλαζε μέσα στην υφή της λατινικής του Χριστού και την αγάπη της πατρίδας.

Αν δεν υπήρχαν τα κρηικά σχολεία είναι ζήτημα αν οι Έλληνες θα μπορούσαν να κρατήσουν άδεια στη και αδύναστη την εθνική ταυτότητα θα διασφαλιστεί η παιδεία ταυτόχρονα και θύρα και θα εδραιωνόταν όπως ο ελληνοεθνικός ακροατήριος με τους καταστροφές.

Ανάμνηση διατήρησαν την παιδεία, η παράδοση της Βυζαντινής εποχής και συνετέλεσαν στη διατήρηση των φιλίων της Παιδείας και έτσι προετοιμάσαν την πνευματική αναγέννηση του έθνους.

Αν έλειψαν τα κρηικά σχολεία, δεν θα ήταν δυνατόν η άνθηση της Παιδείας κατά τον 18ο αιώνα, ίσως δε και η εθνική αναγέννηση του Ελληνισμού.

Την άνθηση της Παιδείας κατά τον 18ο αιώνα βοηθά το Πατριωτικό κίνημα ενθαρρύνοντας τους κατά τόπους μητροπολίτες να ιδρύσουν σχολεία. Το έθνος προτιμάει τώρα, λαμβάνει συνεδρίαση της αξίας του και των ιδανικών του, αποδίδεται δικαιοσύνη και ωσάν να πραγματοποιήσει τα ήθη του. Μια γενική αναστασιμότητα επικρατεί. «Όταν τα κρηικά λημέρια, λέει ο Κοραΐς, η δουλειά εξ ανάγκης πλάθει να πιάνει».

Εδώ με περνάει να τονίσουμε ότι με τη διάδοση και την πνευματική αναγέννηση του έθνους, γίνονται και ο πόνος της ελευθερίας, από τις ψυχές την ιερή της γλώσσα, η οποία εφορμάει μια μέρα

να πραγματοποιήσει τις ψυχές των Ελλήνων, να παρουσιάσει τον ηρωισμό, τα αλκαυτήματα και τη θυσία φαντασμαγορική του 1821. Το πλάσι η παιδεία επηρέασε τις ψυχές και το πνεύμα των αγωνιστών του '21 φράζεται και πλά τους λόγους και τα έργα των ιδίων.

Ο φιλόσοφος Ιω. Μακρής έγραψε: «Η πατρίς είναι μια θεία εις αυτήν χροικαυμένη να θυσιάζομεν το πνεύμα. Η ελευθερία και η ορθή και ελευθερία αγάγη των τέκνων της ήταν δυο μεγάλα ελατήρια της καρδιάς εκείνων των αγωνιστών μας». Αυτά τα λόγια, γραμμένα δυο έτη πριν από την ελευθερία φανερώνουν την τωρότητα επιδρομή της Παιδείας ως προέτοιμος για την πνευματική προστομιαία του Πένους. Ανάμνηση είναι αγριότητες και στρατηγική διακονημάτων και Καλακατόντης, τους ήρωες της αρχαίας Ελλάδας αναφέροντας ως εμπνευστές του λαού στον αγώνα για την ελευθερία.

Όλα αυτά μαρτυρούν ότι το σχολείο όχι μόνο μαρτυρούσε τους θησαυρούς της αρχαίας ελληνικής παιδείας και εμπέριον με αυτά τους αγωνιστές, αλλά ετοιμάσαν τα εργαλεία και τα όπλα, με τα οποία έδωσαν οι αλυσίδες της δουλειάς και θεμελιώσαν το νέο ελληνικό πολέμο.

Γι' αυτό ένα μεγάλο μέρος της τιμής και της ευγνωμοσύνης που οφείλονται στους κρατηγόντες της ελληνικής ελευθερίας, ανήκει σ' όλους εκείνους που υπηρέτησαν την υπάσθη της Παιδείας στους χρόνους της Τουρκοκρατίας, ιδιαίτερα στην εσχολία και τους βασικούς του Γένους.

Οι διδάσκαλοι του Πένους γινόνταν ότι με τη διάδοση της Παιδείας αρχίζονται έμμεσα για την ιερή υπάσθη της ελευθερίας, για την παρακωστική του έθνους γ' αυτήν.

Γι' αυτό οι διδάσκαλοι του Πένους ήταν το αληθινό κρηικό πνεύμα διάδοχο των τωρότων αιώνων της σλαβιάς. Το ατατόλο αν αστέριος πρώτου μεγέθους. Από ο Μελίτιο Πηγά και τον Κύραλο Λαβήρη του 18ου αιώνα ως τον Εγγύνη Γαινωάη, τον Ηλία Μηνάη, τον Ανθίμο Γαζή και τους άλλους μεγάλους διδάσκαλους, που τους είχε το Πένος για πνευματικούς οδηγούς του.

Ήταν όλα αναστήματα μεγάλα σε πνεύμα και σε ορεπή. Γίνονταν που έδωσαν την ψυχή τους και τη ζωή τους ιλόδοξη για να φέρει στην και να πραγματοποιήσουν τους Έλληνες και να αθήρησαν την πατρίδα στο φανερό δρόμο της Ελευθερίας.

Στην κατηγορία αυτή ανήκουν ο Κοραΐς ο Αντινάς, ο Ρήγας Φεραίος, ο Αδαμάκης Κοραΐς κ.ά.

Όλοι αυτοί δίδεξαν ουσιαστικά τα ελληνικά γράμματα, γνώριαν καλύτερα στους Έλληνες την αωχά ιστορία μας και τους κλάσε κοίσε συγκαταίε, σφύσαν τον πλάσι με το νέο ελληνικό και έλασαν τους Έλληνες υπερήφανους για την έκδοξη καταγωγή τους και την υπεπερότητά τους έναντι των Τωών και έτσι τους προετοιμάσαν για τον αγώνα της ελευθερίας. Γι' αυτό γράει ο Βαλαωρίτης γ' αυτούς: «αγριότητες, ακάματα, έσκαπτον εν καρπία δια τον πατριωτικό πόλεμο των μυστικών νόσμων, ήτις έπεσαν μιν ημερών ν' αναπλάξη τον πολυχρόνον όργον του πατριωτικού ζυγού... Οι απαντες, αλλά σεμνηστοι διδάσκαλοι των ελληνικών γωμμάτων, παρεσκεύασαν την ημεραν της εθνικής εξεγέρσεως, όσον και οι λεοντοκαταδοι μαρτυρά των ελληνικών οσών».

Ίσως επέμενο ο Ελληνοεθνικός δικαιοσύνης και οι Έλληνες του εξουπερού.

Πραγματοποιήθηκαν στη Βέροια

Εκδηλώσεις για την Ειρήνη

Συγκέντρωση και πορεία για τη διεθνή Ειρήνη πραγματοποιήθηκε στη Βέροια το βράδυ της 22ας Μαρτίου στα πλασία των εκδηλώσεων που έγιναν σ' όλο τον κόσμο ύστερα από πρόταση της ΟΥΝΕΣΚΟ με πρωτοβουλία της Ελληνικής Κυβέρνησης.

Η συγκέντρωση έγινε στην Πλατεία Ροσενθάν στις 8 μ.μ. όπου μιλήσε για την ανάγκη καταχώρησης της Ειρήνης ο δήμαρχος κ. Ανδρ. Βλαζάκης.

Ακολούθησε πορεία με λαμπάδη φορία στην οδό Μητροπόλεως μέχρι την Ελπή.

Στις 12 η ώρα πριν το μεσημέρι της ίδιας μέρας χτύπησαν οι κωμπόνες της πόλης και κρατήθηκε σιγή ενός λεπτού υπέρ της Ειρήνης στις δημόσιες υπηρεσίες, Τράπεζες κ.λπ.

Στην Αγκαθιά Φορτηγό σκότωσε πεζή

Στην Αγκαθιά Ημαθίας Ι.Χ. φορτηγό απασφάλιστο με οδηγό τον Χειρ. Παναγιώτη του Δημ., 31 χρόνων κάτοικο Τριφυλίας παρήκονσε και σκότωσε την πεζή Καλλιόπη σίς. Παν. Παπαδοπούλου, 67 χρόνων, κάτοικη Αγκαθιάς.

Σήμερα με τα πρώτα στοιχεία της Τροχαίας το ατύχημα οφείλεται στην ελαττωματική λειτουργία των φρένων του απασφάλιστου.

Η ΔΙΑΔΕΞΗ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ

Την Τρίτη 3 Απριλίου ώρα 8 μ.μ. θα μιλήσει στο Πνευματικό Κέντρο της Μητροπόλεως (Βενιζέλου 29) ο ιατρός κηρυκόλογος Αναστάσιος Τσιούκας με θέμα: «Σίγχοις ανελήφεις για την κοινωνική διάθεση προς τους κωδικοπαθείς».

Η αμιλία γίνεται στα πλαίσια των τακτικών διαλέσεων που οργανώνει το Πνευμ. Κέντρο της Μητροπόλεως.

Καταλήφθηκε το κέντρο της πόλης

ΣΥΝΕΧΕΙΑ απ' την 1η ΣΕΙ.

σχεδόν εντελώς κάθε ετακωνία, ενώ οι φήμες έλεγαν ότι έχονταν πολλά γεωργικά σήματα απ' την Κρέια Βρύση για ενίσχυση.

Στο μεταξύ στην περιοχή των εκκατωστημένων Καζιαντζή εμφάνισαν τμήματα των ειδικών μονάδων Χωροφυλακής (ΜΑΤ) που ήσαν απ' τη Θεσσαλία. Ο Αξίωματικός των ΜΑΤ ζήτησαν απ' τους γεωργούς να ελευθερώσουν τις εισόδους της πόλης. Οι τελευταίοι αρνήθηκαν και έστάσαν στο δρόμο, οπότε όλα οι αστυνομικοί σινέλαβαν 15 άτομα που έκλεισαν στις κλωίδες.

Επιτυχώς οι απεργιοί κρατήσαν τη νησιωτική τους και δεν ημελώθη και σοβαρότερα έκτισαν.

Λίγο κρηότερα οι συλληθέντες απήθησαν ελεύθεροι αφού πληρωθήκε με μεσολάθηση της συντονιστικής επιτροπής παρουσία των υστατοχτή

γών Χωροφυλακής κ. Θεοδοσιάδη και του εισυγγελέα κ. Μπλατοά

ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ

Νέο διοικητικό Συμβούλιο εκλέχτηκε στο Σύλλογο Μικρασιωτών Ν. Ημαθίας ύστερα από αρχαιρεσίες που έγιναν στις 18 Μαρτίου.

Το νέο δ. Συμβούλιο που συγκροτήθηκε σε σώμα είναι το εξής:

- Πρόεδρος: Πρόδρ. Τσαμπούλατιδης
— Αντιπρ.: Σάβ. Καπετανόκης
— Γραμμ.: Δημ. Μαζίνης
— Τμιας: Ευγ. Μπαμπανέλος
— Υπεύθ. δημ. σχέσεων: Γαβρ. Σαζακλίδης
— Υπεύθ. εκδηλώσεων: Ευδ. Μπαμπανέλος
— Υπεύθ. γραφ.: Δημ. Πετρομελίδης.

Οι αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας

ΣΥΝΕΧΕΙΑ απ' την 1η ΣΕΙ.

Συμβούλιο θα συνεδριάζει εκεί, σε αίθουσα ειδικά διαρρυθμισμένη.

Ο κ. Γ. Τσαλέρας και οι σύμβουλοι του συνδυασμού του υποστήριξαν ότι η θέση του δημ. συμβουλίου είναι μέσα στο Δημαρχείο κι' αν φύγει έξω απ' αυτό θα είναι σαν ξεκομμένο, ζήτησαν δε αναβολή για καλύτερη μελέτη του θέματος.

Ο κ.κ. Γαβριηλίδης και Παπαγιαννόλης, εξάλλου, είπαν ότι η Τεχνική Υπηρεσία μπορεί να στεγαστεί σε δύο γραφεία που υπάρχουν άδεια στον 5ο όροφο του ίδιου κτιρίου ώστε να μη μετακινηθεί το δημ. Συμβούλιο.

ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ

Υστερα από πρόταση του συμβούλου κ. Δημ. Μούρνου το Δημ. Συμβούλιο ενέκρινε ομόφωνα ψήφισμα για την Ειρήνη στα πλαίσια των εκδηλώσεων που είχαν οριστεί για τις 22 Μαρτίου από την ΟΥΝΕΣΚΟ.

Με το ψήφισμά του, το Δημ. Συμβούλιο, μεταξύ άλλων, εκφράζει τη βαθιά του ανησυχία για τον αμείωτο ανταγωνισμό των εξοπλισμών και για τους άλλους κινδύνους που απειλούν το κόσμο με έναν ολοκληρωτικό αφρανισμό και καλεί όλους τους πολίτες της Βέροιας να σταθούν στην πρώτη γραμμή του αγώνα για την προόσπη της Ειρήνης.

ΑΛΛΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Στην ίδια συνεδρίασή του το ΔΣ πήρε, μεταξύ άλλων, και τις εξής αποφάσεις:

— Ενέκρινε την μετακίνηση του πορεκλήσιου της Αγ. Κυριακής που βρίσκεται στην οδό Βερόνης και καταλαμβάνει μέρος του δρόμου (η απόφαση πάρθηκε κατά πλειοψηφία).

— Ενέκρινε την μετάβαση του κ. δημάρχου στην πόλη Ροσεντλίγκεν της Δυτ. Γερμανίας για ανταλλαγή εμπειριών πάνω σε θέματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Ο κ. δήμαρχος θα αναχωρήσει στις 24/5 και θα επιστρέψει στις 1 Ιουνίου.

ΟΜΙΛΙΕΣ ΣΤΗΝ Ν. ΑΓΙΑ ΤΡΙΑΔΑ

Δύο διαλέξεις — συζητήσεις οργανώσε με επιτυχία ο Πολιτιστικός Σύλλογος Ν. Αγίας Τριάδας.

Η μία έγινε στις 17 Μαρτίου με ομιλήτή τον καθηγητή του ΚΕΤΕ Βέροιας κ. Γ. Χειμωάδη και θέμα: «Η προλήψη των ατυχημάτων».

Η δεύτερη έγινε στις 24 Μαρτίου με ομιλήτη τον καθηγητή του ΚΕΤΕ Βέροιας κ. Β. Παλουκίδη και θέμα: «Ευρωπικοί Συνεταιρισμοί».

Και τις δύο διαλέξεις — συζητήσεις παρακολούθησαν πολλοί κάτοικοι του χωριού.

ΒΕΡΟΙΩΤΙΚΑ προσκηνιο... παρασκηνιο

ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ απελήθησαν το μεσημέρι της πρώτης μέρας της αγροτικής κινητοποίησης όταν ανακινώθηκε στους συγκεντρωμένους ότι οι αρμόδιοι δεν μπορούν να δώσουν ώσπως υπαινίχθηκε στα απτήματα τους.

Πολλοί αγρότες επιχείρησαν ήλιε να μπουν στη Νομαρχία πιέζοντας το τώρος που είχαν σφραγιστεί μεροστά στην είσοδο του Νομαρχιακού κτιρίου οι αστυνομικοί.

Τα πράγματα αγριέσαν επι κλήωνα και αίσουορ θα είχαμε διασφραστεί επακόλουθα αν δεν επενέβαιναν μερικοί ψυχραιμοί τακικοί παράγοντες της «Νέας Δημοκρατίας», που ηρέμησαν τους εξαγριωμένους αγρότες οι οποίοι και τελικά υποχώρησαν.

ΠΟΛΤ... χριστιανικό χωριό κτήμασε ο κ. Σ. Γαβριηλίδης την κείμενο που ψηφίσματος νη την Ειρήνη που εισηγήθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο ο κ. Α. Μούνης ζητώντας την αμόκνηση ήγ κρησή του.

Και συμπλήρωσε ο επικεκεμής του συνδικαλιού της Δημοκρατικής Συνεργασίας: — Θα έπρεπε να αναφέρεται στο ψήφισμα από πού απελεύει

ται η Ειρήνη. Δεν ακολούθησε, εντυχώς, συζήτηση γιατί αν ακολουθούσε αίσουορ θα είχαμε τις γνωστές αντιθέτες απόψεις για το ποιό απελούν την Ειρήνη με κατάληξη τις συνθησιαμένες διαφωνίες.

Ετσι το ψήφισμα, που πράγματι ήταν διατυπωμένο μέσα στο πανοηρωίονο πνεύμα της ημέρας για την Ειρήνη, εγκυβήκε ιμόφωνα, αφού βέβαια ο κ. Γαβριηλίδης άφησε στη μπάντα, έστω και για λίγο, τις πάγιες θέσεις του στο θέμα αν τωκό στέλεχος του ΚΚΕ.

ΕΙΝΑΙ αυθεντικό και ανεύθιο σε Σχολείο της Βέροιας.

Δυσκόλα βότρε στα χέρια μη κηής μαθήτριος της πρώτης δημοτικού καθιστά που απευθύνονταν σε... σπουδαίητριά της και έγραψε:

«Σ' αγαπώ πολύ και θέλω να κώνω έρωτα μαζί σου! Τα σχόλια καμώ πως είναι περιττά. Εσέινιο που μαζοά και πως μόνο είναι ο Θεός να μας φιλάει από χειρότερα.»

Janis

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ Κων/νου Κοσμά ΒΙΚΕΛΑ 13 — απέναντι από το παλιό Δημαρχείο Τηλ. Γραφ. 24.030 και 24.021 — Οικ. 22.645 ΒΕΡΟΙΑ ● Εργάζεται όλο το 24ωρο με τιμές ασυναγώγιμοτες. ● Δεν έχει καμιά σχέση με τα άλλα γραφεία ● Πουλούμε κρηιά παραγωγής μας.

STIEBEL ELTRON 60 ΧΡΟΝΙΑ ΤΟ ΖΕΣΤΟ ΝΕΡΟ ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΥΠΟΘΕΣΗ Κανείς δεν έχει την πείρα μας. Τό 1924, ο Dr. Theodor Stiebel πρώτος παρασκευάζει ζεστό νερό με ηλεκτρισμό, με μια πρωτοποριακή του εφεύρεση: τη σωληνωτή αντίσταση. Έτσι δημιουργείται η STIEBEL ELTRON και μαζί της ξεκινά μια νέα εποχή στην παρασκευή ζεστού νερού. Από τότε, εδώ και 60 χρόνια, η πρωτοπορία έγινε επιστημονική έρευνα, γνώση, ειδικότητα, πείρα. Έγινε η τεχνολογία STIEBEL ELTRON στο ζεστό νερό. Σήμερα, άπλωμένη σ' όλο τον κόσμο, η STIEBEL ELTRON αντιμετωπίζει το ζεστό νερό σαν δική της υπόθεση. Έτσι λύνει κάθε πρόβλημα ζεστού νερού, όποιο κι' αν είναι η πηγή ενέργειάς του. Ηλιακό σύστημα Compact: Τό τελευταίο επίτευγμα της STIEBEL ELTRON για τό σπίτι. Απόδοση, Ασφάλεια, Μακροζωία. Με την εγγύηση 60 χρόνων πείρας στο ζεστό νερό. Όποιο κι' αν είναι τό πρόβλημά σας, για ένα τέλειο ήλιακό σύστημα έλάτε στη STIEBEL ELTRON. Κανείς δεν έχει την πείρα μας. Αντιπρόσωπος Βέροιας Ι. ΥΦΑΝΤΙΔΗΣ Κεντρικής 33 Τηλ. 22.767 και 23.528 Βέροια



ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΣΤΑΝΕΔΑΣ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΔΑΣΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ Ο πρόεδρος της Κοινότητας Καστανέδας Ημαθίας διακηρύττει ότι: Στις 15 Απριλίου 1984 Παρασκευή 10-12 π.μ. θα γίνει στο κοινοτικό κατάστημα φανερά, προφανή και πλειοδοτική δημοπρασία για την εσχολή των κάποιων δικασίων προμήθων ασύ το τμήμα 9 β' του δήμου Καστανέδας, σύμφωνα με τα στοιχεία της διαχειριστικής εσθότου και τους όρους και υποχρεώσεις που περιλαμβάνονται στην 10/84 απόφαση του κοινοτικού συμβουλίου: α) Χρήση: Ήλιε γενικός κ.μ. 16 πρώτη προσηορά δοχ. 9.700 το κ.μ. β) Καυσόξυλα οξιάς τόνα 75 πρώτη προσηορά δοχ. 1.100 τόνοο γ) Καυσόξυλα δους τόνοο 60 πρώτη προσηορά δοχ. 1.400 τόνοο Η διασολία θα γίνει καλλισογη τωσή. Εγγύηση σιμμετοχής 25.000 δοχ. σε γεωμείτω ΤΗΚΑ ή εγγυητική επιστολή ανεγνωρισμένης τρωπέτης. Περισσότερες πληροφορίες από το γραφείο της Κοινότητας και το Δασαρχείο Βέροιας στις εγγύοτες ημώρες και ώρες. Καστανά 19 Μαρτίου 1984 Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Θεμιστοκλής Θεοδοσιάδης